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Az örök nem engedés.
§ Sajnáljuk nagyon, Széli Kálmán mai iga­

zán történelmi szerepében is, mint rende­
sen, sok-sok jóakaratot mutatott, de annál 
inkább Injával volt az imponáló vonásnak. 
Oh ő nagyon határozott; óh, ő nem en­
ged egy hajszálnyit — azaz, hogy a „lé­
nyegben“ nem. így mondta meg Bécsben 
két héttel ezelőtt, mondta egy héttel ez­
előtt, mondta tegnapig szakadatlanul. Ma 
a sürgős feladatokra egybegyült parlament­
nek csak azt jelenthette be, hogy a folyto­
nos nem engedésnek, a törheden határo­
zottságnak még nem volt semmi eredmé­
nye, a válságos helyzet egyáltalán nincs 
tisztázva : kérte tehát a parlamentet, ha- 
laszsza el sürgős tevékenységét, ő megyen 
vissza Becsbe, hogy folytassa a határozott 
nem engedést tán nehány napig, tán egy 
hétig, isten tudja meddig. Különös eset ! 
Mi azt hittük, az elszánt kijelentésnek, a 
határozott nem engedésnek éppen azzal 
a hatással kell hirnia, hogy gyorsan tisz­
tába hozza a helyzetet, és eldönti a szem­
benálló felek vitáját. Váratlanul érinthet 
mindenkit, sőt talán szánalmasan is, hogy 
egy alkotmányos miniszterelnök, kinek háta 
mögött a legjogosabb érdekeiben megtá­
madott és szive mélyéig felzaklatot nemzet 
áll, a maga konok nem engedését kinosan- 
keservcsen állomásról állomásra vonszoltatja 
s közben még idegesen könyörög is, hogy a 
törvény hozás valahogy állást ne foglaljon és a 
nemzeti közérzület valahogy meg ne szó­
laljon. Vagy talán szándékosan veti magát 
alá a miniszterelnök a bécsi puhító prés 
sokszorosan megismételt próbáinak, hogy 
megedzze hősies erényét és tanúságot te­
gyen akaratának szívósságáról ? No. ez 
nem egy magyar miniszterelnök erénye, 
ha száz keresztény mártír telnék is ki 
belőle. A horáczi férfi erejéből kérünk mi 
valamit.

Nem, ennek nem lehet jó vége. Csöppet 
sem kételkedünk rajta, hogy a minisztereinek 
komolyan ragaszkodik ahhoz az álláspont­
hoz. melyet a pártok közötti paktumnak 
kötelezettsége irt elő. Széli Kálmán ugyan 
találhatott ügyes formulákat arra, hogyan 
lehessen a pártok közmegegyezésével a 
törvény kötelezettségét megkerülni. De 
már ezt a paktumos megegyezést, a melybe 
a törvényes igazság göngyölítve van, iga­
zán bajos volna újabb megkerülő formula 
to1:iába rejteni. A törvény megkerüléséhez 
I lég volt a politikai őszinteség megtaga­
dása. A paktumot ellenben közvetlenül védi 
az egyéni becsületnek és a férfias szófar- 
tástiak szentsége. Ez. igaz és igy Széli Kálmán 
bizonyosan nem csúszik le önkényt a pak­
tum alapjáról. Más történik itt. Maga a 
paktumos alap csúszik el a miniszterelnök 
lábai alól. Sőt már el is csúszott alóla 
teljesen. Hisz ép az a miniszterelnöknek nagy 
baja, hogy maga ez a paktumos alap olyan 
képtelenség, melyen megállania nem, csak 
bukíenczet hánynia lehet. Nem ragaszkod­

nia kellene most is még a furcsa paktum 
alaphoz. Ellenkezőleg, ha van lélekjelen­
léte és elszántsága, az elcsúszó és össze­
omló hamis alapról átvetheti magát a tör­
vénynek igaz és rendithetlen alapjára. 
Megyen ismét Becsbe, hogy a hajthatlan 
nem engedés refrainjét uj |változatokban 
szavalja el ? Ugyan ne vesződjék többet 
vele, s nincs is már Bécsben mit ke­
resnie, de annál inkább van mit vesz­
tenie. Hallotta már a bécsi néphan­
gulat kifejezésekép a hatalmas „hinaus“ 
szót és a bécsi kormányzat valósággal ki 
is utasította idegenben kotnyeleskedő fur­
csa „önrendelkezésével“, most még néhány­
szor ki akarja-e onnét dobatni magát? For­
dítson egyszer-mindenkorrn hátat annak a 
köpködő városnak, az egész ellenséges 
Ausztriának, és mutassa meg itthon, hogy 
nemcsak hazug formula a mi önrendelke­
zésünk. Még csak a lemondását se emle­
gesse; egyszerűen mutassa fel uralkodó és 
nemzet előtt a törvényt, azt, a melyet ő 
maga érinthetlen alaptörvénynek mond, és 
a mely már régeri a gazdasági különválást 
irta elő nekünk. Ez, csakis ez ma egy ma­
gyar miniszterelnök oly „álláspontja“, a mely­
hez ragaszkodnia lehet és kell.

Tisztázni kell-e még talán a helyzetet? 
Az ördögbe, hát most sem volna tisztá­
ban nemhogy azzal a mihaszna Thun 
gróffal, liánéin általában az osztrák pártok­
kal, és Ausztriának mindenféle vegyes nép­
ségével? Thun gróf, hu engedne is, csá- 
szár-paragrafusos önrendelkezését felrúgná 
az elöbb-ulóbb egybegyülö reichsrath. Hát 
szívesebben meríti el sorvatag kormányát 
az osztrák közvélemény helyeslésének árjá­
ban és ő is hajthatlanul „nem enged“, 
Utána pedig akár micsoda osztrák kormány 
következzék is, a paktumos alaphoz ragasz­
kodó magyar kormány ugyanazt a nyavalyás 
helyzetet fogja találni. És a mi a leg- 
bántóbb, a milyen huta képtelenség ez 
a paktumos „önrendelkezés“, »világ előtt 
az a látszatja, hogy az osztrákoknak van 
ellenünkben igazuk. Tessék csak betekin­
teni az európai lapokba, általában azt hi­
szik, hogy az osztrákok védekeznek ön­
kényes egyoldalú rendelkezéseink ellen, és 
csodálkoznak rajta, hogyan lehet egy ál­
lamnak saját határain túl rendelkező jogot 
arrogálnia. Úgy áll a dolog, kézzelfoghatóan 
úgy áll, hogy az osztrákok azért lépnek 
fej oly illojális kapzsisággal és oly szem­
telen tenhéjázással, mert biztosra veszik, 
hogy nincs módunkban a gazdasági külön­
válást végrehajtani, és ebben a biztosság­
ban nagyon megerősíthette őket épen ez a 
saját törvényes jogunkat elcsavaró, a való­
ság elől sunyin elbuvú pártközi paktum. 
Most az osztrákok úbégatiiatják a világba, 
hogy az egyoldalú önrendelkezéssel rajtuk 
akarunk erőszakot elkövetni. Úgy jártunk 
ezzel az egyoldalú önrendelkezéssel, mint 
az olyan lágyfejü ifjú svihák, ki lakótársá­
nak iskolai bizonyítványával akar hamisait 
kis állásba jutni, és csak azt éri el, hogy

lakótársa a vétkes félrevezetésről való tu­
domását megszűnés nélkül kegyetlen, alá­
való zsarolásra használja ellene. Persze, ha 
Thun gróf oly kegyes lett volna, hogy szó 
nélkül hozzájárul mint „Dritter im Bunde“ 
Széli Kálmán és Kossuth Ferencz 
pártközi megállapodásához, a paktumos 
önrendelkezés belső képtelensége nem 
lett volna mindjárt a külső tények 
világában is nyilvánvalóvá. Majd csak 
később a „Reichsrath“ rúgta volna fel. 
De hajh, ezúttal Lucifer iróniája bele- 
bujt Thun grófba, és egyszeribe kitűnt, 
hogy egy Ausztriát érintő császárparagra- 
fusos „önrendelkezést“ nem Kossuth Fe­
rencz szélsőbal! vezérrel, még nem is 
Polónyi Gézával, a minden lében kanállal, 
hanem első sorban Thun gróffal kellett 
volna megállapítani. Hogy pedig Ausztria 
nem fogadja el a paktumos „önrendelke­
zést“, maga ez a dicsőséges paktumalap 
egyszerűen megszűnt létezni, bárha az Írásból 
százszor nem enged is a kormányelnök ur. 
Afflavit deus, dissipali sunt, elvitte a szél 
a széllel bélelt Széli-kormányzati szellem­
mel és a széllelt bélelt szélbali elvlniséggel 
együtt.

Nem vigasztaló látvány! A nemzeti lét­
kérdések legkomorabb és legmesszehatóbb 
kifejtésekor a magyar törvényhozást a ha­
zugságok és képtelenségek forgatagában 
látjuk vergődni. És mikor nem elvek alkal­
mazásáról, hanem a kötelező törvény végre­
hajtásáról van szó, sőt elérkeztünk a végső 
kényszerűséghez, hogy a törvényt komo­
lyan foganatosítsuk : akkor nemcsak hogy 
a kormány nem őrzi meg a törvény épsé­
gét, de már az ellenzékről is alig tesznek 
komoly Jcisérletet megvédésére. Nyomo­
rúságos, kopott szójátékká lett a törvény 
fenséges értelme, min rágódhatnak a szel­
lemi élősdiek és a szivkoldusok.

A paktum „titka“.
A képviselőhöz mai ülésében mind Széli Kál­

mán min. elnök, mind Kossuth Ferencz képviselő 
nagy kennen kijelentette, hogy a paktum mögött 
titkos paktum nincs, < paktumnak titkos része 
nincs és hogy a paktum hátulsú gondolatokat, 
terveket és eselszövényeket nem tartalmaz.

Mindez igaz. Hanem nem ez a kérdés.
A kérdés és a „titok* abból áll, hogy eddig 

mindenki azt hitte és azt állította, maga Kossuth 
Ferencz több mint öt czikkében kifejtette, hogy a 
paktum szerint az önálló vámterület jogi állapo­
tában 1003-ig, illetőleg 1904-ig mondott le az 
ellenzék az önálló vámterületről s fogadta el való­
sággal a közös vámterületet. Jól jegyezzük meg : 
csak 1903-ig, illetőleg 1904-ig. Két nap előtt 
azonban előállott a félhivatalos Magyar Távirati 
Iroda s az osztrák kormány megnyugtatására ki­
jelentette, hogy a paktumban az ellenzék s ebben 
a függetlenségi párt 1913-ig biztosilotta a közös 
vámterületet.

Most már kérdezzük: a kettő közül melyik 
igaz ? Erre nem felelt meg se Stell, se Kossuth. 
Sőt e kérdést gondosan kikerülte mindegyik.

Mi természetesen az eredeti paktumot nem lát­
tuk. A nyilvánosság elé csak másolatban adtak a 
paktáló urak egy 1899. évi február 93-án kelt 
jegyzőkönyvet, mely tizenhárom paktáló ur által 
van aláírva. Ennek III. 4-ik pontja szól az
1903- ig, esetleg 1904-ig terjedő vámterületi kö­
zösségről. Végül pedig ezt mondja: „A mennyi­
ben pedig időközben Ausztriával o, vámszövetség a 
törvényben előirt módon létrejön, jelen megállapodás 
az erre irányuló törvényekre is vonatkozik. “

Jelen megállapodás azt teszi: paktum.
Már most ha 1902-ben, vagy 1903-ban, vagy

1904- ben a vámszövetség létrejön: akkor a „jelen 
megállapodás“ vagyis paktum erre is kiterjed. 
Minthogy pedig a vámszövetségnek az 1867-iki 
törvények szerint tiz évre kell megkötve lenni : 
tehát az ellenzék s ebben a függetlenségi párt 
1912-ig vagy 1913-ig vagy 1914-ig lemondott az 
önálló vámterületről.

Igaz-e ez ? Erre méltóztassanak megfelelni. Erre 
hívjuk fel Széli és Kossuth urakat, de a többi 
paktáló hazafit is.

A IMggetlenségi párt mai értekezletében hatá­
rozatként kimondotta, hogy azt a kormányt, mely 
a közgazdasági kérdésekben Ausztriával szemben az 
engedmények terén tovább akarna menni, mini « 
hogy az a paktumban stipulálva lett, hazaáruló­
nak tekinti.* Ezt a határozatot megjegyzés nélkül 
nem hagyhatjuk. E határozat helytelenségét ki­
mutatni épen nekünk áll jogunkban, kik azt a 
gyászos paktumot se titkos keletkezésekor, se 
azóta soha nem helyeseltük, se egy pillanatot el 
nem mulasztottunk, hogy ellenzéki és független­
ségi kötelességünket a kormány ellen ne teljesí­
tettük volna.

Ez a szó: „hazaárulás*, igy alkalmazva, hely­
telen, haszon nélküli, sőt káros és veszélyes. 
Először is isten mentsen attól, hogy az ország 
minden közgazdasági érdeke egyedül abban a 
nyomorúságos paktumban volna biztosítva. Sut 
abban épen nincs biztosítva. Már maga az a föl­
tevés, hogy a ki azon a paktumon valamivel túl­
megy, már hazaárulást követ el, azt bizonyítja, 
hogy maga az a paktum is a hazaarulas szóiéig 
jutott el. De hát oda jutott-e ? Nem. Az a pak­
tum különösen a lüggetlenségi urak részéről sú­
lyos és botrányos tévedés ugyan, de a hazaáru­
lásnak még se szomszédsága. Maga a független­
ségi párt azt a paktumot sohase leheli magáévá, 
de azért hazaárulásnak nem tekintheti, nem mond­
hatja.

Nem tudjuk, hányán és kik voltak jelen azon 
a mérges értekezleten; csak azt tudjuk, hogy a 
párt jó kétharmada nem volt jelen. De azt is 
tudjuk, hogy a függetlenségi párt alapelve és a 
paktumnál sokkal ünnepélyesebb programmja az 
önálló vámterület. Erről a paktáló urak 1904-ig, 
esetleg 1914-ig (mint a kormánykörök állítják) 
lemondtak. De hat szabad volna ezért Kossuth 
Ferenezet és társait, minden nagy tévedésük da­
czára is, hazaárulónak kimondani > Szabad volna-e 
töltik a hazafiságot és jóhiszeműségei meg­
tagadni ?

Justli ur volt az indítványozó. Az ily indítvány 
megjárja folyosói csipkedésnek s egyéni játéknak

De országos párt ily nyers és vad szóhoz béke 
idején tekintélyét nem kötheti. Ilyet bebizonyí­
tani a képviselőházban legkevésbbé Justli ur 
vállalkoznék. Es aztán, ha egyik párt u másikat 
hazaárulónak kezdi czimezgetni : akkor már csak 
a fegyver vagy az abszolutizmus döntheti el egye­
dül az igazságot. Ily esetben pedig az ország 
mostani állapota és hangulata mellett a függet­
lenségi párt lenne első sorban lekaszabolva.

Erélyes ellenállást és tiszta függetlenségi elve­
ket urak ! Ezekre van szükség. A paktáló urak 
szájából épen rosszul hangzanék, az országos 
lüggetlenségi párthoz pedig épen nem illenék a 
durvaság I Mikor Ausztria részéről oly undok és 
veszélyes támadás készül ellenünk, mi legalább 
ne osszuk fel magunkat honszerzökre és hon- 
árulókra !

A kiegyezés válsága.
Széli Kálmán mai parlamenti nyilatkozata után 

mintha kissé lehűlt volna a rohamosan kifejlődött 
krízis szülte izgatottság.

Ma egész nap nem történt semmi olyas Buda­
pesten sem, Bécsben sem. a mi a válságra vo­
natkoznék és ha a jelek nem csalnak, ez a hét 
teljes nyugalomban fog most már letelni.

Úgy tudjuk ugyanis, hogy a magyar kormány 
tagjai további akrziojul: folytatására vasárnap 
este előtt semmi esetre sem utaznak fel Bécsié, és 
igy mindaddig nem is következlietik be változás 
a krízis mai stádiumában.

Ez a stádium pedig a régi.
Széli Kálmán mereven és minden feltétel nélkül 

ragaszkodik a békepaktumban megszabott ki egy 
zési programúihoz, gróf Than pedig félre nem is­
merhető csökönyösséggel vitatja ennek az állás­
pontnak a jogosultságát.

A további fejleményekről ma úp oly kevéssé 
téliét bárkinek is logalma, mint volt tegnap, vagy 
tegnapelőtt.

Maga Széli Kálmán sem tudott bővebb magya­
rázatot adni még a szabadelvű pártkörben sem, 
a hol különben ma csöndes, hétköznapi élet volt. 
Mindössze annyi történt, hogy a miniszterelnök 
ma is külön-külön ős hosszasabban beszélte meg 
helyzetét Tisza Kálmánnal, gróf Tisza Istvánnal, 
Tladét Kálmánnal, gróf Andrásit/ Gyulával és a 
párt egyéb kitűnőségeivel.

Becsből jelentik, hogy o felsége ma délelőtt 
gróf Thun miniszterelnököt és délután gró: 
Golnchoivski közös külügyminisztert külön kihall­
gatáson fogadta.

A függetlenségi párt értekezlete.
A függetlenségi és 48-as párt Kossuth Ferencz elnök­

lete alatt ma délelőtt ülést tartott, melyben a politika 
helyzettel foglalkozott. Az ülés folyamán efrtsth (íyuij 
határozati javaslatot terjesztett elő, a melyet a pari 
el Is fogadott. A határozat igy szól ;

Minthogy azt a kormányt, a mely a köz­
gazdasági kérdésekben Ausztriával szemben ,tz 
engedmények terén tovább akarna menni, mint 
a hogy az a paktumban stipulálva lett, hazu- 
árulónak tekinti, annálfogva indítványozom, 
mondja ki a part, hogy minden rendelkezésre 
álló eszközzel azon lesz, hogy az ily kormányt 
mar alakulása első pillanatában lehetetlent!'* 
tegye- ______
Végül szóba került a kúriai bíráskodás szentesítésének, 

késlekedése. Mindezeket összefoglalva, a pari egyhangú

Gróf Károlyi Gábor föl jegy zései-
Közli: Eötcós Károly.

XXIX. közlemény.
Mikor elváltunk, feleségem vagy száz lépésnyi­

től visszanézett. Milán grófné még akkor is az 
elválás helyén állt és zsebkendőjét arczára tartva 
nézett utánunk. Feleségem egy csókot küldött 
vissza s ezt kiáltá:

— Isten veled!
Beppina kedvesen intett s azt kiáltotta vissza 

titánunk :
— Nem elég az isten veled, mondd Améli, még 

egy viszontlátásra.
A vasúti kocsiban szomorúan ültünk egymás 

mellett. Negyedórák teltek el s még egy szót 
se szóltunk egymásnak. Nőm egyszer csak azt
mondja:

— Te Gábor, én nagyon félek, hogy szegény 
Beppinát nem látjuk többé, nem vetted észre, 
milyen rossz színben van?

Épen ezen gondolkoztam magam. Én is nagy 
változást találtam a grófnén. Rögtön mondtam 
nőmnek, attól félek : rákja van.

Ily hangulattal ériünk haza s másnap igy in­
dultunk Velenczébe. De elhatároztuk, hogy onnan 
sietünk haza, hogy életben találjuk. Úgy ült raj­
tunk az a gondolat, mint valami nehéz kőd, hogy 
a grófnál nem látjuk soha többé.

Vvleoczében hat hetet töltöttünk és Pappada- 
poliné. valamint Comello gróf, Beppina teslvérje, 
igen szívesen fogadtak bennünket és szórakozá­
sunkra mindent felajánlottak.

Itt lettünk arról bizonyosak, hogy feleségem áldott 
állapotban van. Ez már nagy változás volt Siet­
nünk kellett haza.

De sietnünk kellett azért is, mert Comello gróf­
tól azt hallottuk, hogy Beppina főlőtt orvosi ta­
nácskozást tartottak s az orvosok nála gyorsan 
fejlődő rákot találtak.

Rossz előérzetem nem csalt.
Genuába érve, a szerencsés hirt siettünk volna 

Beppinával közölni, ügy örült volna ennek. Hány­
szor mondta :

— Juj Ameli, ha nektek fiatok ienne, meny­
nyire szeretném ; ez még segítene rajiatok a 
családdal szemben.

Én is azt hittem. Mind a ketten csalódtunk.
De ő nem sokáig.
Pár napig pilientünk s aztán átirtunk Milán 

grótnéhoz, hogy mehetünk-e már hozzá, sok ked­
ves újságunk van. Yelenczéröl is, magunkról is. 
Azt írta vissza: várjunk néhány napig, mert 
igen gyenge, majd megerősödik s akkor jobban 
tud örülni.

Alig egy-két nap múlva sürgönyt kapok Recco- 
ból, küldjék jeget.

Küldtem, de magam is mentem azonnal.
Egy csomó orvossal találkozom. Rettentő komor 

arczczal fogadtak. Közölték velem, hogy a gróf- 
nénak nagy vérveszlése volt s tiogy igen rosszul 
van. Azt pedig nekem semmiképen meg nem 
engedik, hogy bemenjek hozzá.

De én be akartam menni s gondolkodtam, 
hogyan ejtsem szerét. Ötletem támadt. Velem 
volt, mint mindenütt, Fofó kutyám. Ezt Beppina 
is jól ismerte s nagyon szerette. Mondtam Fofó- 
nak, ugasson örvendezüt. Rögtön megértette s 
rögtön teljesítette kívánságom.

A mint a grófné meghallotta a jól ismert han­
got, azonnal mondta környezetének, hogy látni 
akar, mennék fel hozzá.

Nagyon kedvesen beszélgetett még velem. Kérte, 
hajoljak hozzá. Megcsókolt kétszer.

— Az egyik csókot add át Gábor Ameünek.
Könyeim kicsordultak.
— Aztán el ne felejtsétek az öreg Beppinát. 

És el ne felejtsétek szavaimat, a melyeket én 
nektek mondottam. Ha pedig egykor hazamentek 
Magyarországba, engem még egyszer ott, a hol 
fekszem, meglátogassatok.

Mélyen elérzékenyedtem. Nem jutott az se 
eszembe, hogy megmondjam neki: feleségem ál­
dott állapotban van. Pedig ez lett volna utolsó 
öröme. De halálát oly közel levőnek még se 
gondoltam s ő se. Utolsó szava az volt:

— Hozd el reggel hozzám -Amelit, Még szeret­
ném látni.

Siettem Genuába. Feleségemmel csakugyan meg­
állapodtunk, hogy reggel az el.-íi vonattal Reccobu 
megyünk.

Késó volt. A vonat indulása előtt megkaptam a 
sürgönyt, hogy hajnalban meghalt.

Nem vártam a vasutat, kocsiba ültem s hajtat­
tam ki azonnal. Szegény jó barátnémnak csak 
holttestét találtam már.

De-Marinit nem tudtam vigasztalni. Igaz, hogy 
belőlem is ki-kitúrt a mély fajdalom. A holtat 
ketten együtt lüktettük a koporsóba. A koporsót 
tele raktuk virággal és apró czipruslombbal. A 
koporsót ón szögeztem le s aztán feladtuk a vas­
útra, hogy Velenczébe szállítsuk a Comello-család 
sírboltjába.

Feleségem a geriuai pályaudvarba jött ki, hogy 
búcsút vegyen a koporsótól. Olyan megtörtnek 
alig láttam még feleségem, mint akkor. Féltettem 
egészségét és állapotát. Fájdalmát természetesnek 
találtam. Szegény grófné volt úgyszólván az első 
a magasabb rangú nők közül, ki nőmet mind­
járt az első találkozásnál liálarokonérzettel s 
nemes barátsággal ölelte át. Oly kínos volt az 
elválás a koporsótól, ma is lajdalmat okoz, ha 
rágondolok.

Magunk maradtunk tehát Uenuában.
Volt, volt ugyan ismerősünk is, barátunk is, 

de azok közt se De-Marini, se Beppina többé nem 
volt. Az ő kedvükért telepedtünk le állandóan 
Genuában s ők eltűntek mellőlünk,

Sokat tanakodtunk: mit csináljunk. Itt ma­
radjunk-e vagy elköltözzünk ? De hova költöz­
zünk ?

Haza nem jöhettünk. Családom kebelében az 
időjárás hidegebb, zordonabb volt, mint valaha. 
S aztán már mindenki belenyugodott abba, hogy 
Genuában el vagyunk temetve jól. Ha kimozdu­
lunk : megint tele kiabálják, nem a család, ha­
nem holmi hízelgők a világot rólunk, mint a kik­
nek nincs sehol maradásuk.

Úgy is veszett híremet költötték már. Kik, kik 
nem: nem keresem. Apám nevében egy hirdetést 
tettek közzé a hazai és külföldi hírlapokban, hogy 
én tékozló vagyok, rólam a család többé tudni se

akar, semmit helyettem ki nem tizet. A kósza hir 
már meglett tengeri rablónak i-. hamis kártya- 
barlang vezetőjének is. Sohase játszottam pedig 
semmiféle kártyát. Mindezekről később apám alsó 
rendű lisztjeitől értesültem. A magasabb rendű 
tisztek később is féllek velem szóba állani.

Tékozló — én? Ez bántott legjobban. Hiszen 
volt adósságom, magam se tudom mennyi, az 
igaz. De ez csak uzsoraszám volt. Hiszen mikor 
adósságaim valódi összegét, azt a mit pénzben 
kaptam, a nyolezvanas években kilizették: ez az 
összeg alig ment háromszázezer forintra. Házas­
ságom óta tehát egy évre alig eseti 15 vagy 20 
ezer forint valóságos pénz.

Hát hiszen ez is pénz. Holmi szerény polgár- 
család vagy hivatalnok megborzad ennyi pénz 
hallatára.

De hát volt édes apámnak vagy 30 milliónyi 
vagyona s rám is nézett vagy négy-öt milliónyi 
örökség. S ha már gróf Károlyinak születtem: 
hát bizony engem annak neveltek is. I la szabóvá 
vagy gépészszé nevelnek: hát lettem volna, úgy 
hiszem, meglehetős szabó vagy gépész. De mág­
nássá neveltek, még pedig gróf Károlyivá. S 
olyan mágnás, olyan gróf én is csak lettem, mint 
kevés kivétellel a többi.

Mért lettem hát tékozló? Hogy keveredtem én 
abba a hitbe ? Bizonyára nem azért a hitvány 
húsz, huszonötezer forintért, a melyet évenkint 
magamra és családomra valósággal elköltöttem.

Feleségemet nagyon szerettem. Ez volt gyenge­
ségem. Jobban szerettem, mint millióimat. Job­
ban szerettem, mint örökségemet. De hát 
gyöngeség ez? Hát annak a nőnek, a kit élet­
ben, halálban igazán szeretünk, ha módunkban 
állana, nem a csillagos ég ragyogó „ kelméjéből 
szabatnánk sétaruhát?

Én azt tettem volna. Én nem ismertem akkor 
más életczélt, mint feleségemnek és szegény kis 
Endre fiamnak örömére lenni.

De hát nem érzelgek, édes vajdám. Te is vad 
hazafi vagy. Mindig azt mondod : jöttem volna 
haza s éltem volna családom mellett a haza köz­
ügyéinek is. Meglehet, jobb lett volna. De ne­

kem ezt a tanácsot nem adta senki. Söl min­
denki az ellenkezőt taná-solla. Mivel távolabb 
Magyarországtól — ez volt a jelszó.

Elvégre Beppina halála után a sok tanakodás­
nak az tett a vége. hogy teleségem lebetegedő-, 
előtt Genuábót nem mozdulunk s azután majd 
meglássuk, mit csinálunk.

Mikor a nagy hőség beállott, megint Lueca- 
fürdöbe mentünk, hol nőm elég jól érezte magái.

Innen Milanóba mentünk néhány napra. Iiovi 
szegény búslakodó barátunk De-Marini is elláto- 
gatotl. Azt a nehány napot együtt töltöttük. Gv- 
nuába októberben mentünk vissza. Vissza is kel­
lett rendes lakásunkra mennünk, mert nőm m - 
vemberre már várta lebetegedését.

November 8-án a Paganini-dalmüszinhazban : 
Álarczos bált adták, fitt voltunk az előadáson < 
onnan, minthogy lakásunk onnan nem mess/ 
esett, gyalog mentünk haza. Éjjel nőm rossz . 
lett. Hajnal leié magához hívott s közölte velem, 
hogy a vajúdás fajdalmait érzi. Orvost, bábát már 
korábban szemeltem ki magamnak. Gyorsan iel- 
öltözteni s magam futottam először a bábáéi-:, 
aztán az orvosért. Az orvos volt Gerci tanár. No­
vember 9-én reggeli 9 órakor épen vasárnapon 
született meg kedves kis fiam.

Életem legnagyobb öröme s azután mikor meg­
halt, életem legnagyobb fájdalma. Hét és fél 
évig élt nekünk, de mi e hét és lél éven at egye 
dűl neki éltünk.

A góthai Perthcs-féle grófok könyvében fiam 
születése november 12-re van téve. Nem tudói:,, 
ki küldte be s honnan vették ez adatot, de ez 
tévedés. A születés 9-én történt.

Sokat tanakodtunk a fölött, mi nevet adjunk 
neki. Öt-hat név is fölmerült, végre megállapod­
tunk az Endre névben. Nekem azért tetszett, 
hogy őseim közt élt Kun László király idejében 
egy Endre, a kit Ördög-Károlyinak neveztek.

Ezentúl pedig édes vajdám, ha szegény jó ki- 
fiamról Írok: tartsd azt természetesnek. Mért ne 
lennék én is olyan apa, mint a zsidó, a ki 
fiában mindjárt Rothschildet lát, ha zsebpénzét a 
fiú két napig nem költi el és leányában mindjárt
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lag megállapodott abban, hogy Kossuth Ferencz a 
párt nevében a képviselőházban szólaljon föl, a mi a 
mai ülés folyamán, mint lapunk más helyén olvasható, 
meg is történt.

Bécsi lapok hírei.
A «N. W. Abendblatt» ezeket Írja :
Az a tény, hogy a magyar miniszterek oly gyorsan 

visszatérnek Becsbe, arra enged következtetni, hogy a 
tárgyalások tovább fognak szövődni. Egyelőre nem irri­
tálhat bennünket ebben a feltevésben az, hogy mindkét 
oldalon állítják, hogy nem tárgyalnak. Lehetséges, hogy 
uj tárgyalásokra egyelőre pozitív indítvány 
nincsen, de a mi hazánkban gyakran egy nap alatt 
egész kötet világtörténelem játszódik le, és igy nincsen 
kizárva, hogy holnapig vagy holnaputánig felmerül egy 
indítvány, a melynek megvitatásába belemennek a kor­
mányok. A mai bulletin úgy hangzik, hogy egyelőre 
nincs javulás és hogy a helyzet nagyon komoly 
maradt.

Ugyancsak a «N. W. Abendblatt»-nak jelentik Buda­
pestről a következőket:

Széli tegnap este Horánszky, Tisza és sok más kép­
viselő előtt kijelentette, hogy a helyzet, komoly és hogy 
az osztrák kormány nem tett oly indítványt, a melyet 
Széli elfogadhatna. Reméli, hogy 12-éig teljesen 
tiszta lesz a helyzet. Szilárd elhatározása, hogy 
álláspontjától el nem tér és a paktumot hűségesen be­
tartja. Az osztrák kormány uj közvetítő indítványáról 
nem tud semmit.

Politikai körökben a klerikális Vaterland mai esti 
lapjának egy iiire itt nagy figyelmet kelt. A Vaterland 
ezt írja :

Ha jól vagyunk értesülve, már két kompromisszum- 
formula van, és talán Széli Kálmán még egy harma­
dikat hoz magával. Alig lehet ebben kételkedni, hogy 
békés megoldást fognak találni és a konfliktus minden 
további rázkódtatás nélkül fog elsimulni. Ez ezúttal is 
a király rendkívüli türelmének, bölcsességének és tapasz­
talatainak lesz köszönhető.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése junius 2-án.

i.
A kéthetes pünkösdi vakúeziú után rendkívüli 

érdeklődés mellett tartotta meg ma a kvpviselö- 
ház első ülését. Már jóval az ülés megnyitása 
előtt tömegesen érkeztek a Itazba a képviselők, s 
teljesen ellepve a folyosókat, kisebb-nagyobb cso­
portokban élénken tárgyalták a bécsi alkudozások 
sikertelenségének okait és kíváncsian vártak a 
miniszterelnök nyilatkozatát, noha az előzőleg 
történtekről úgyszólván mindenki tisztában volt 
vele, hogy érdemleges, kimerítő jelentést nem fog 
tenni, mindössze is csak egyszerűen jelezni lógja 
a helyzetet.

Mikor a villamos csengetj ük hangja pont tizen­
két órakor megszólalt a folyosókon, egyszerre 
valóságos áradatként tódultak a képviselők az 
ülésterembe, és sűrűén benépesítették úgy a 
jobb-, ti.int a halmozón az összes padokat. Meg­

jelentek a miniszterek is valamennyien, kivéve a 
beteg Széchenyi Manó grófot. Egészen telve vol­
tak a karzatok is, de még többen voltak a kö­
zönség köréből azok, a kik hely hiányában az 
utezára szorultak, s ott lesték a házból kiszivárgó 
híreket.

Tallián Béla elnök folytonos zsibongódban tette 
meg bejelentéseit, melyek a szünet alatt meg­
lehetősen felszaporodtak. Mélyen átérzett, meleg 
szavakkal búcsúztatta el a fiatal Vág Ernő grófot 
és a szabadságharcz vitéz tábornokát, az agg 
Perczel Mórt, majd egyéb jelentéseit adta elő, 
melyek végeztével emeltebb hangon jelenté, bog - 
a miniszterelnök kivan szólni.

A zsongást egyszerre mélységes csend váltotta 
fel, a mikor Széli Kálmán felemelkedett piros bár­
sonyszékéből. Halkan kezdte beszédét, de azér 
minden szava érthető volt a nagy ügyelem miatt, 
melylyel kisérték. Először azt hangoztatta, hogy 
elodázhatatlannak és sürgősnek tartja a gazdasági

viszonyok rendezését Ausztria és Magyarország 
között, mert azzal nemcsak az ország legvitálisabb 
érdekei függnek össze, hanem az egész monarchiáé 
is veszélyeztetve vannak azok további halasztása 
által. Kénytelen azonban kijelenteni, hogy nem 
sok remény van rá, hogy alkotmányos utón vám­
szövetség jöhessen létre. Ha nem sikerül tehát 
az 1867. XII. törvényezikk 61. szakasza alapján 
rendezni ez ügyeket, akkor az önrendelkezés alapján 
szükséges azoknak rendezése, ámde ehhez most 
hiányzik osztrák «részről a viszonosság. Ennek 
megszerzésére a legbehatóbb és legrészletesebb 
tárgyalások folytak, de nem vezettek egyetértő 
megállapodásokra. Kötelessége tudatában őszintén 
kijelenti, hogy a helyzet válságos és nincs kizárva 
az az eshetőség, hogy vagy az osztrák vagy a 
magyar kormány lemondása he fog következni. 
Nagy mozgolódás és nyugtalanság követte e ki­
jelentést, mely általános helyeslésbe csapott át, 
mikor ezután a miniszterelnök, tekintettel a hely­
zet komoly voltára, árra kérte a házat, mentse 
lel egyelőre az érdemleges nyilatkozatoktól és a 
helyzet tisztulásáig függessze fel üléseit. Kijelenti 
végül, hogy legkésőbb a jövő hétre következő hét 
derekán érdemleges előterjesztést fog tenni a kér­
désre vonatkozólag.

Helyesléssel és egyúttal zajjal fogadta a ház a 
miniszterelnök beszédét, különösen annak végét.

De feltűnő volt, hogy Széli beszéde alatt, az 
óriás kormánypárt egy igen tekintélyes része nagy 
csendben ült a helyén s egyetlen helyeslést vagy 
éljenzést sem hallatott. Az itt-ott mégis felhangzott 
éljenek főleg a volt nemzeti párt, no meg a nép­
párt padjairól hangzottak el.

A zaj lecsillapultaval Kossuth Fercncz állott fel, 
hogy bizonyos kérdéseket intézzen a kormányhoz. 
Helyteleníti, hogy a kormány alkudozni ment 
Becsbe. Mire való ez, mikor az alkudozásra nincs 
semmi ok? A pártok szigorúan ragaszkodnak a 
paktumhoz, a melynek minden egyes pontját is- 
rnerte a korona is, és hozzá is járult ahhoz. Tilta­
kozik az ellen, mintha a paktumnak titkos részei 
is volnának. Reméli, hogy a korona, mely
a paktumot jóváhagyta, keresztül fogja a.t 
vitetni az osztrák ellenállás duezara is. Ha 
az osztrák kormány nem hajlandó a re-
eziproczitásra, akkor fel kell állítani az önálló 
romterületet, de uj provizóriumba nem szabad 
beleszorittatni az országot. Végül azt kérdi a mi- 

iszterelnűktől, hogy a kúriai bíráskodásról szóló 
örvény, melyhez a házszabályok módosítása junk- 

íimmal volt kötve, miért nincs még mindig szen- 
t1.sités végett a király elé terjesztve?

Széli Kálmán miniszterelnök Kossuthnak vála­
szolva röviden kijelenti, hogy ö nem alkudozik 
; z osztrák kormánynyal, hanem a viszonosság 
«.érdesében csak érintkezik és tárgyal vele. A tár­
gyalás szüksége egyébiránt akkor is fentorogn; . 
iia az önálló vámterületet akarnánk életbe 
. plelni. Figyelmezteti Kossuthot, hogy a korú­

inak a tiiskusszioba való bevonása nem he­
lyes, ö soha a korona felfogására és érzü­
letére nem hivatkozott, a mit tett, a sajat fele 
lössége tudatában tette. Hangsúlyozza ezután, 
hogy a paktumnak semmi titkos feltétele, elpalá»- 
íolt háttere nincsen, végül pedig határozottan ki­
nyilatkoztatta, hogy a paktumot a kúriai bírásko­
dás hzentvsitésc szempontjából is meg fogja tar­
tani és tartatni.

A ház ezután nagy többséggel magáévá tette 
a miniszterelnök indítványát. Egyedül a függet­
lenségi párt szavazott ellene.

11.
Kínok : Túl lián. Béia.
Jegyzők : Molnár Antal, Jíyegre László, Major 

Ferencz.
Elnök : Előterjesztéseit két szomoru jelentéssel kezdi. 

M ji:s Jg-i'ii ugyanis a híz egyik tagjai, gróf Vay El­
vűt, Zemplén varmegye n.tgy-miliáiyi választókerülete 
nek országgyűlési képviselőjét ragadta el a halál. Java­

solja. hogy a ház a korán elhunyt képviselő emlékét 
jegyzőkönyvbe iktassa s egyúttal az elnökséget az uj vá­
lasztás iránti intézkedések megtételével megbízza.

Második szomoru jelentése arra vonatkozik, hogy köz­
életünknek, különösen az 1848—49-iki nagy események­
nek egy kimagasló alakja, dicső csatákat vívott hős 
tábornoka, Perczel Mór, május 23-án kidőlt az élők so­
rából. Történelmünk ezen kiváló férfiának elhunyta 
folytán, a ki nemcsak mint hős katona, hanem ezen­
kívül közéletünk különböző terein, jelesen mint képvi­
selő a rendi országgyűlésen, és mint az 1865—68-iki 
országgyűlésnek tagja, példás tevékenységgel, teljes oda­
adással mindenkor hűen szolgálta hazáját, indíttatva 
érzi magát azon javaslat megtételére, hogy a hős tá­
bornok érdemeire való tekintettel mondja ki a ház, mi­
szerint a veszteség feleit érzett fájdalma» részvétét, va­
lamint az elhunyt emlékét jegyzőkönyvben megörökíti 
és ezen jegyzőkönyv kivonatát az elhunyt családjának 
megküldi.

A ház általános helyesléssel fogadja el a javaslatokat.
Bemutatja ezután a főrendiház elnökének átiratát, 

melylyel értesít, hogy a főrendiház a folyó országgyűlés 
harmadik ülésszakara megalakulván, liáznagygya gróf 
Szapáry Istvánt, jegyzőkké pedig gróf Dégeníeltl-Schom- 
burg Imre, gróf Esterházy Janos, gróf Károlyi Imre, 
Gáli József, Latinovits Janos, báró Nyury Jenő, báró 
IAudnyanszky József és gróf Széchenyi Bertalan főrendi­
házi tagokat választotta meg. Bemutatja továbbá Torda- 
Aranyos, Máramaros, Udvarhely, Csík és Alsófehér vár­
megyék feliratát a szeszforgalmi adóról szóló 1898 : 
XVI. t.-cz. módosítása iránt; Baranya vármegye felira­
tát a katonai gyakorlatok megtartási ideje tárgyában ; 
Bars vármegye leiiratát az aranyos-marothi kir. tör 
vényszéknek Lévára leendő áthelyezése iránt; Győr 
vármegye feliratát, a megyei tisztviselők fizetésének javí­
tása ügyében ; Burinda Pál és tarsai szögligeti lakosok­
nak kérvényét, 1848-as honvéd voltuk igazoiasara ujubb 
határidő kitűzése iránt (Helyeslés a szélső baloldalon.) ; 
a beszterczebanyai római katholikus lanitóegyletnek kér­
vényét, a tanitoi uyngdijtürvéuy, 1891 : XLlli. t.-cz. mó­
dosítása tárgyában.

Jelenti még, hogy az osztályok megalakultak, végül 
bemutatja a bizottsági tagok megválasztására vonatkozó 
eredményt és egyben felhívja a bizottságok tagjait, 
hogy déiulán a szokott helyiségekben jelenjenek meg es 
megalakulván, a történt megalakulást az elnöki irodá­
ban jelentsék be.

A napirendhez kivan szólani a miniszterelnök. (Hall­
juk ! Halljuk !)

Széli Kálmán miniszterelnök : T. képviselőház ! 
(Halljuk 1 Halijuk !) Az utolsó ülésben azon kérést vol- 
tatn bátor a t. házhoz intézni, legyen kegyes a pün­
kösdi szünetet akent megái lapítani, hogy első ülését a 
l. ház a mai napon tartja. Én azon reménységben és 
feltevésben voltam, hogy a mai napon a képviselőluiz- 
nak előterjesztést tehetek arra a legsürgős' bb es ez 
idő szerint legnagyobb és legfontosabb kérdésre nézve, 
a melyre a t. ház figyelmét mar több Ízben szerencsém 
volt kik- mi és a mely kijelentéseim szerint ezen ház 
munkarendjének legelső feladatat, a legsürgősebb teen­
dőjét képezi ; ez a kérdés az Ausztria es Magyarország 
Között fenforgó gazdasági viszonyok rendezésének ugye- 
Ezek a gazdasági viszonyok egy törvény altul, a melyet 
tz a ház megalkotott es a melyhez a törvényhozás 
többi b nyezöi hozzajaiultak, folyó ev végéig van ren­
dezve. Ezen kérdéseknek hosszabb időre gaió szabályo­
zása és rendezése eloduzhatatlan és sürgős és immár 
többé semmi haladékot sem szenvedhet. (Igaz ! Úgy 
van 1) — ez volt mindig az én álláspontom es ma is 
az — (Elénk helyeslés.) Nem szenvedhet pedig halasz- 
t ist az ország e részben vaió jogainak, iegvitálisubu 
gazdasági érdekeinek megzavarása ueíkül, sót az ősz- 

. ik-magyar monarchia nagy érdekeinek veszélyeztetvs- 
ueíkül es nem für haladékot azért, mert különben kocz- 
k,«ra jő összes ügyeinknek nyugodt vezetése és intézésé 
(l/az ! Úgy van! a szélső baloldalon.) és e ház mun­
kálkodásának nyugodt es sikeres folytatása.

Az én törekvésem és meleg óhajtásom és a kormány 
törekvése mindig az volt és ója is az: hogyha lehet

ges, az 1807 : XII. türvt nyezikk által előirt alkotmá­
nyos módon történjék ez ügyeknek rendezése, az or- 
zag összes jogainak, gazdasági érdekeinek biztosításává! 

•>z I8(»7 : Xll törvényezikk 01-ik §-u áltál megszabott 
módon és alkotmányos utón itt is, Ausztriában is. 
Erről a törekvésről es reményről, hogy a gazdasági 
viszonyok előbb-utóbb ezen az utón kölcsönös megnyug­
vással rendeztessenek, le nem ti szék ma sem. Sajnos, 
kénytelen vagyok azt konstatálni, hogy nem sok kilátás 
;aii arra (Halljuk 1 Halljuk l), hogy a törvény altul 

* lóirt módon, alkotmányos utón, vamszövetseg utj .u 
rendezhetők legyenek ez idő szerint és a legközelebbi 
i iónén ezen fontos gazdasági kérdések Ausztria es Ma­
gyarország között.

Ilyetén állasában a kérdésnek a magyar kormány 
álláspontja az volt, a mint a t. képviselőház elolt több­
szörösül kilejteni szerencsés voltam es a mint előter­
jesztettem azon programmbeszvdbcn, a melyet a kép- 
sclőhazban, midőn e helyet elfoglaltam, kifejtettem, hogy 
na nem sikerül az 1867 : Xll. törvényezikk fil-ik j$-a 
alapján rendezni ez ügyeket : Magyarország jogainak 
teljes érintetlenül hagyasavai és kidomboritasával, egy 
oidalu intéz«.edvsi-k utján < z unrendeíkezes alapj.m ki 
vanatos es szükséges ezen ügyeknek helyes es kellő es 
biztos alapokon leendő rendezése. (Helyeslés.) Ehhez a

rsndezési mónhoz, a melyet a t. képviselőház ismer, a 
melynek részleteit tehát kifejteni nem tartom szükséges­
nek, szükséges Ausztria kormányának azon kötelező ki­
jelentése, hogy velünk viszonossági viszonyba lép. Ezen 
viszonossági kérdésnek rendezése, megállapítása, tár­
gyalásokat s az osztrák kormánynyal való érintkezést 
feltételezi és igényli. Ezek a tárgyalások megtörténtek a 
legkiterjedtebb, legrészletesebb, legbehatóbb módon. 
Sajnálattal kell kijelentenem (Halljuk ! Halljuk !), hogy 
ezek a tárgyalások egyetértő megállapodásra ez idő 
szerint nem vezettek.

En ismerem azon felelősséget, a mely ránk és a kor­
mányra hárul, a melynek élén állok, és ismerem és 
öntudatában vagyok összes kötelességeimnek az egész 
vonalon. Ennek a tudatában és ennek érzetében (Hall 
juk ! Halljuk !) kell, hogy kijelentsem a t. képviselőház 
előtt (Halljuk ! Halljuk !), hogy nincs kizárva az eshe­
tőség, hogy az a helyzet áll elő, a melyben vagy az 
osztrák kormányra, vagy a magyar kormányra válság 
következhetik be. (Mozgás, nyugtalanság a szélső balol­
dalon.) Ennek következtében, a helyzet ily komoly álla­
sában a t. házhoz két kérésem van. (Halijuk! Halljuk!) 
Az egyik az, méltóztassék kegyesen elnézni, hogy a kér­
dés jelen állásában és ez idő szerint és ma érdemleges 
nyilatkozatokat nein tehetek. (Általános helyeslés.) A 
másik, a mit a t. háztól kérek, az, hogy ezen komoly 
helyzetre és a politikai helyzet állására való tekintetből 
jegyen kegyes egy szünetelést megengedni üléseiré 
nezve ; legyen kegyes beleegyezni abba. hogy a t. ház 
a jövő héten ülésükét nem tart, hanem felhatalmazza a 
ház elnökét, hogy a jövő hetet követő hét legelső nap­
jainak egyikén, legkésőbben azon hét derekán ülést 
hívjon össze, a mikor a képviselőház előtt ezen nagy- 
fontosságú kérdésben és ezen súlyos helyzetben érdem­
leges nyilatkozatokat és előterjesztéseket tehessek.

Kossuth Ferencz : A napirend előtt óhajtottam 
volna felszólalni, de erre a t. elnök ur hozzájárulását 
nem nyelhettem meg. Kívántam volna bizonyos kérdé­
seket intézni a miniszterelnök úrhoz, a mely kérdé­
sekre tahin felvilágosításokat adhatott volna; ámbár 
magam is belátom, hogy a helyzet kényes és hogy nagy 
tartózkodással lehet csak neki most nyilatkozni. Mint­
hogy azonban a napirend előtt fel nem szólalhattam, a 
ház engedelmével fel logok szólalni most. (Hulljuk ! 
Halljuk !)

Partom, a függetlenségi s 48-ás párt nevében sajná­
latomat és helytelenítésemet nyilatkoztatom ki azért, 
hogy a kormány alkudozni ment Becsbe. (Úgy van ! 
Úgy van ! a szélső baloldalon^ Erre az alkudozásra 
nem volt ok ; mert önrendelkezési jog alapján határoz­
ván, az ország mihelyt alkudozik, nem ren ielkt-zik ön­
állóan. (Úgy van ! Úgy van í a szélső baloldalon.) Abba 
az osztrákoknak nincsen beleszólása, hogy miként ren­
delkezik M -gyarorszag önállóan. (Úgy van ! Úgy van ! 
a szélső baloldalon.) A kérdés kizárólag csak az, hogy 
megadj.i-e Ausztria a reeziproczi'ásl, ig«n vagy nem. 
Ha ig n, akkor a paktum all, ha pedig nem adja meg, 
akkor ennek más következése nem lehet, ínmtiu .y 
végrehajtások tisztán es szigorúan az Evö7. Xll. t.-cz, 
rendelkezése es íelailittatik az önálió vámterület es

A magyar király ismerte a Badeni eg 
minden egyes pontját, mielőtt-ezen egyezni« 
bűző partok elé lelt terjesztve. Mind -n egy«, 
hozzájárult a korona is. Azt a függetlenségi 
párt nem tűrheti el, hogy az osztrákok ros 
sál megpróbáljak sarokba szorítani a magy 
(Úgy van! Úgy van! a széiö baloldalon.) 
kell hasznaim ezt az. első alkalmat arra. In 
seriét ellen határozol tan tiltakozzunk. (Úgy 
van! a szélső baloldalon.) Az osztrákok neri 
megadni a recziproezitást, ha nekik az n 
(Úgy van! Úgy van! a szélső ható dalon.) 
vételin tnek más feltételeket, ha* közös varul 
közös bankot akarnak, mint azokat, a mely

a szélső baloldalon.) Felhasználom ezt 
nak kijelentésére is, azért, hogy me$

a t. miniszt« relnök urra, hogy úgy van-e 
nem, hogy a paktumnak semmiféle titkos

Ezek elé 
elnök tube

fog kvrn-vmre válaszolni. (Halljuk! Hallj 
mégis kötelességem megkérd* zni, hogy mi 
kunk van arra nézve, hogy nem igyekezni, 
visoriumhu szorítani Magyar« raz .güt.

Tudjuk, hogy az tduigi provisoriumok : 
már milyen nagy kárára voltak és cíviseibe 
Magyurorszagn.ik közgazdasági állapotára 
provisonuinbu szólaltatnék bele az ország, 
van ! a hal- t - szélső haloid álun,)

EigyelmezL- tem a miniszterelnök ura', in 
lehetetiviir-eg a paktumból kiragadni oly re

Becsben nem tetszenek; jogunk van tehát remélni 
hogy a korona, a mely a paktumot jóváhagyta, ke­
resztül fogja azt vinni az osztrák ellenállás daczára 
és ha ez az ellenállás meg n°m törik, el fogja fogadni 
a király azt az-egyetlen jo_■ i következtet/^!, mely eijárjl 
levonható, hogy Magyaron- érv/nysits* azt a i ,: t 
a melynek teljes gyakorlat i . a p; k uniban a rni tilta­
kozásunk és fentartott ellen kezesi jogunk daczára e-f 
időre elállt és állítsa fel az önálló vámterületet és nem­
zeti bankot.

Mkor a paktum végrehajtásáról szólok, bátor vagyok 
emlékeztetni a t. miniszterelnök urat, hogy a paktum­
ban Junktim van a h zszabályok revíziója és a knriai 
bíráskodás közt. A házszabályok revíziója mar iotr - 
jött . . . (Felkiáltások a szélső baloldalon : Már alkal­
mazzák is.)

Madarász József : Elég rossz !
Kossuth Ferencz : . . . de a kúriai hiráskod;-« 

még nincs szentesítve, én tehát joggal kérdem ■■ t. , 
niszterelnök urat, mikor szándékozik a kúriai birásU. 
d isról szóló törvényjavaslatot szentesítés végett a kínig 
elé terjeszteni ?

Folczner Jenő: Különben nem gilt a liázszaL'uv 
sem ! (Hely»-:! s a szélső baloldalon.)

Kossuth Ferencz : Felhasználom ezt az i'x d-n ’ 
függetlenségi és 48-as párt nevében, hogy mi , «».-ív 
tiltakozzam az ellen, hogy a paktum bái-ii -!v m ", • 
országnak kárára megváltoztáltassék (Ki :i'; ii : , . a
szélső balohl ilon.) és kinyilatkoztatom pártom . n 
hogy a part egész erejével ellent fog áliani -on . ! ,"7 
bármily oly változtatás történjék a paktumon, a 
az országnak énlekével össze rmm egyező-!In-tő. i ]•; L- 
helyeshs a szélső baloldalon.) Nem hiszem azt, ,r-,... 
ily változtatásba a t. miniszterelnök ur ■ .
meri ha ez nein igy lenne, műn loly/eria l/ oso j. -r,,’ 
küzdelmet ; de előre kij leniem, í.ozyh t ak r ő. a ki­
ről ezt nem hiszem, akar az őt küvt 1 '• 
menni; abba, hogy Ausztriának uj «i; - 1m ;;v 
sutiak. . . . (X tjus felkiáltások a s/.dsö LaEi-i^cn • 
11 .«za írulás lenne !)

Justh Gyula: Hazaárulás lenne! (X 1/7 7/1.)
Kossuth Ferencz: Az sz Em/ É ,

szemközt fogna magával találni és a i-árl ,.P,:..
vei fog az ellen küzdeni, j-ogv Magv : : . " ,
osztrák erőszak és kapzsiság név re n v ; t •

Szeli Kálmán miniszVrelnök : T. k■ . v: ,
azt hiszem, hogy mindenki bizonysa-.mi lóg n -. n\ ;i,mj 
arra. hogy «-n azokat, a miket mondtam t.-:i--s vui -n-.

gondolom, semmi körülmények közt homály v-ev k- • v 
nem fér azoknak valódi, igazi érteiméi."Z, " a mit 
térj es,-, ti mi szerencsés voltam (Igaz! Egy v.m ! 1 es 
azokhoz hozzátenni nem akarok, uz.-kuo, e.q ,]
karuk. Azt, a mit gondolok. iapj?jan$ módon. • • kellő 

vil-.goss-iL'gal mondtam, azokat un i/-•:: ■ t . v:v*v 
isniell-.-kkel Lfvem/iteni nem ,k fi! . .. r. *

i-gy k- rdest intézni, bar • é»r 
ök imént elhangzott nyilutko

vez-n. nviTOk
uuy kő lön- mvlttizut

pontjához 1*.
és 48 as zHi 0- n
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r- rai- zhi
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lllaliánút ősincri fel. mihelvt a leány a zongota 
taeilett Visítani kezd. Mert hat en ii azt moinioni. 
hogy az én jú kis íium a csodagyerekek közé­
tartozott.

Kél éves korában már beszélni ludott. Két éves 
korában kedvessége és okossága korához képest 
alig ismert határt. Ilárom-négy éves korában min­
denki bámulta öt, a ki csak megismerhette. Ma­
gyarul, olaszul, franc, iául már ekkor folyékonyan, 
le-nakadás nélkül beszélt. Csak találkoznál olya­
nokkal, kik ismerték, hogy mind ezt ne tőlem, 
vakon szerető apjáiól hallanád. Édes anyumat 
is egészen elhajolta s édes anyám is nagyon 
-zerelte őt.

Négy és fél éves volt akkor, a mikor barát­
ságba keveredett az öreg Garibaldival. Persze 
nevetni való ez a dolog. Garibaldi öt mindig 
„az én kis magyar barátom “-nak. ö pedig Ga­
ribaldit mindig „az én jó barátom“-nak nevezte.

Hogy mikor és mily körülmények közt támadt 
e barátság : el kell mondanom. Szép napom volt 
ez nekem is, de szép napja Genuunuk is. tikkor 
igazán kedvemre bántam el a papokkal és a 
klerikálisokkal.

NEMES HAZUGSÁG.
FRANCZ1A REGENY. 38

Mit beszélt a történelem ? Csaknem hasonlóan 
csodás eseményeket. Emilt Francziaország egyik 
királya beleszeret egy szász rabszolgalányba és 
királynénak veszi maga mellé ; amott egy másik 
király parancsol ad a felesége kivégzésére, hogy
helyette nőül vehessen egy jobbágyleányt...............
Oroszországban a korcsma-szolgáló a czárok trón­
jára ül. És ott volt hosszú sorozata a balkézről 
való királynéknak, a kiknek olyan nagy volt a 
hatalma királyi kedveseik szivén. Az egyik mi­
nisztereket buktatott, a másik hadüzeneteket dön­
tött el és kezecskéiben tartotta a monarchia 
sorsát. És mindezeknek a nőknek, jobb vagy bal 
kézről való királynéknak, egyetlen érdemük volt: 
a szépség.

Minek dolgozni, a mikor elég a szépségünk, 
hogy a legtündöklőbb szerencsének legyünk ősz-
ál' osai? Bertrande nézte magát a tükörben. Mo­

solygót! a képmására, gyönyörködött szép réz- 
liniii hajúban, a legcsekélyebb folttól is tiszta 
tcj-lclivr arezbőrében, paruzsként ragyogó zöldes 
sz- ini-ben. Kérdezte magától, ha vajon Pompadour 
mái kínénak, vagy du Harry grófimnak fehérebb 
volt-e a bűre, nagyobb voll-e a szeme, hosszabb 
és selymesebb volt-e a haja.

Etele merengések közben leple meg egy Ízben 
Valeric. A rendesnél is pirosabban érkezett, bi­
llegve kiáltott lót :

— Oh, édes Bertrande, Leodiee megkérte a 
kezemet ! Az a szép cousinom, a kiről olyan so­
kat beszéltem neked. Egy hét múlva itt lesz, 
majd bemutatom ; meglátod, mennyire kedves es 
szeretetreméltó. Nagyon boldog vagyok, kimond­
hatatlanul boldog vagyok !

A boldogító esemény közlése után Valerie el­
távozott, inig Bertrande kissé összevont szemöl­
dökkel folytatta félbeszakított merengéseit a 
tükör elolt. Az összevont szemöldökök, a 
vöröses baj és szeműnek komor villogása 
hasonlóvá tettek a kegyetlen merovingiai Frede- 
gondehoz. A tükör megmondta neki, hogy 
szép, de viszont az életből immár tudta, hogy 
manapsag a királyok mindinkább gyérülnek s nem 
igen valószínű, hogy a meg meglevők valamelyike 
Kcroeck magányába tévedjen, és azt is tudta, 
hogy a baukárfiuk nem megvetendök.

A férti, a kit a két fiatal leány várt, jövendő­
beli férje az egyiknek, jövendőbeli kedvese a má­
siknak, a párisi czivilizáczió azon termékeinek 
egyike volt, a kik tálán emberek volnának, ha a 
szivük nem hiányoznék. Magas, széles vallu, fe­
kete hajú és szakálu, délezeg, elegáns, jó kedvű 
piperköez létére, sok sikert aratott a nőknél, de 
egyért sem követett el ostobaságokat.

Atyja beléoltotta a bölcsesség elveit :
— Óvakodjál minden érzelgős gyöngeségtől, 

csak az ostobák akadnak lépen és századunk ki­
neveti a bamba szerelmeseket.

Ezek a tanácsok jó talajba hulllak, senki sem 
nevethetett Leodiceon, mert soha sem nyílt még 
szivében a szerelem egyetlen virága sem.

Nem minden ellenkezés nélkül szánta el magát 
a házasság jármának viselésére. Atyja a szeme 
elé kényszerült tárni bizonyos könyveket, melyek­
ben a „tartozik* és a „követel“ rovatok nem 
igen kielégítő módon egyeztek össze. Összeráz­
ódott.

— Hm ! baj, baj, elismerem! De feleségül venni 
a pipacs cousineomat, kemény dió, apam, nagyon 
kemény dió!

— Nem olyan kemény, mint a tónkreju- 
tás, fiam.

— Akkor hát. min.hogy meg kell lennie, meg­
adom magamat. De miért utaztat a Bretagneba í 
Eléggé i.-iiierem Valérjét és van időm ut látni. A 
leány, a kit leleségül veszünk, az egyetlen, a ki­
nek egy csepp érdekünk sinus udvarolni.

— Nem, fiam, előzékenységet kell mutatnod és 
mielőbb le kell bonyolítanod az ügyet, értsd meg! 
tSingős szükségünk van a hozományra, nincs hat 
időd a léliaskodasra.

— Jut van, apain, elmegyek ; de nem valami 
nagy kedvvel, elhiheti.

Nem is ment nagy kedvvel, oh, de nem! El­
hagyni a boulevardol, csak egy-két hónapra is, 
udvarolni tisztességes szándékkal egy rut leány­
nak, ezt Leudice egyidejűleg fájdalmas száműze­
tésnek es elviselhetetlen tehernek lalulta. Kegyet­
lenül unatkozott abban a Martin-villában, a hova 
feleséget ment keresni és atyjának egy sürgető, 
nagyon is nyugtalanító levele nélkül barom nap 
múlva megszökik.

Valerie, egeszen a boldogságé, elfelejtette 
Bertrandeot, de Bertrande nem felejtette el Va­
lérjét.

Egy reggel a jegyes-pár belépni látta út a 
Martin-villa kapuján. Félénkén, mentegetődzve ér­
kezett. Nem akart senkit sem zavarni : valamit 
kérdezni jött, azutan távozik.

A jó Valerie szívesen maraszlotta.
— Nem, nem, Bertrande, maradj, meg kell is­

merkedned a vőlegényemmel.
Leodiee olyan szemmel nézte a látogatót, mint 

a milyennel Izraelnek kiéhezett gyomra népe 
nézhette a pusztában aláhulló mannát. Tekintete 
ismételte, de mennyivel ékesenszólobban, Valerie 
meghívását: „Maradjon, maradjon!“

Bertrande maradt.
Másnap újra eljött és a kővetkező napokon is 

mindennap; sokkal gyorsabban diadalt aratott, 
semmint remélte. Azt mondta tnagaban, hogy 
a tündérmesék, a regények és a történelem 
nem hazudtak : valóban a szépség a legnagyobb 
hatalom.

Az első alkalommal, a mikor Leodiee megszo­
rította a kezét, azzal a hosszantartó soritással, a 
melylyel, úgy látszik, mintha a szív is odaadód­
nék, Bertrande arczát a büszke öröm pirja borí­
totta el. Néhány hosszú, szerelmes pillantás, pár 
lopva váltott kézszoritas a czélhoz vezető ut
volt...............Szerencsétlenségre, soha sem láthatta
Leodicet négyszem közt, Valerie mindig közöttük

volt. A .-vne -zolgult tolmácsokul : a párisi fiatal 
embernek n-u érc*c< s hozzá meglehetősen 
1 hangja volt, érzelmesen énekelte a M,.r:i:i- 
viilaban hi.uiw.u uivatus kuph-k helyett a ; ui 
idők ábrándos vagy szenvedélyből uiaduzu ru- 
munczait :

Mikor az est leszáll s beáll a nyugalom,
Aj kamun dal fakad > hozzád száll, angyalom.

Leonor, szerelmem darzol a világnál.
Csókodért megküzdök százszor .1 hui.illal.

És mialatt Valerie, ;i kire bölcs szamitassal a 
kisérés terhét háiitotta, erősen izzadt a feioiom- 
töl. hogy eltéveszti az ütemet vagy kilngv vala­
mely hangot, azalatt ö maga, kissé h. traub állva, 
Bertrandeot nézte.

A nyugalmazott kapitány leánya nem minden 
öröm nélkül élvezte a szerelemnek ezt a csinos 
előjátékát; de három hét múltán ír,ugtalankudni 
kezdett. Nagyon szép volt. a hogyan Leodiee lán­
goló szemekkel énekelte : „Leonor, szerelmem 
daczol a világgal.“ T-myi • azonban semmivel 
sem daczolt, sem a bresti Martin elégedetlenségé­
vel, de sut a menyasszonyának egy arczlintoiHa­
sával sem, az idu pedig haladt.

A kétség, a nyugtalanság, a féltékenység és a 
szomorúság, a melyet nem sikerült eltitkolnia, 
százszor csábítóbba tették Bertrandeot és az erős 
tamadas halasa alatt Leodicet cserben hagyta az 
óvatossága, nem állt tovább ellent a kisértésnek, 
hogy találkozást kérjen.

(Folytatása következik/

szülék hatvan sonkás ken veret tini

fi A „sandividV gyétri előállítása. A 
feltalálók dicsőségére vágyott egy angol ezukrá 
a ki mellesleg a mechanikával is foglalkozott. Az 
angol lapok nem említik a nagy férfiú nevét, bar 
megérdemelné, hogy emlékét az utókor megőrizze. 
Halhatatlanná tette nevét, a mikor megalkotta 
masináját, a mely „Sandwich“-nek nevezett son­
kás zsemlye gyári előállítását tette lehetővé. A 
készüléknek néhány finomfogu körfűrész képezi 
lóalkatrészét. A fűrészek gyorsan forogva a kü­
lönböző nyílásokon behajigált kenyeret, sajtot, 
hideg húst ^es sonkát bámulatos sebességgel 
egyenlő darabokra vágják. A készülék maga keni 
a vajat a kenyérre, kis lapátokkal rárakja a son­
kát, sajtot és a kész sandwich-okat rögtön expe- 
diálja is. Ha egy kis motorral működésbe hozzuk 
a készüléket, csodálatos gyorsasággal készíti el az 
angolok kedvelt ételét, csak a „nyers anyagokat“ 
kell utána töltögetni. Perczenkint az. elmé« b(>

szileni.

brie, bed oldüi..11 j uuij e_ v cgi-r-z 1 - •;
jón ki.

[7a It ilute »r/iiNor /. E , ncziaor-za-H m nagv-
szalm-u ünnep.-.: két <•-;;.!ä.«k n . i?  a
na - y realista iró .-zül---é>erv'k év bed j r.i. Nagy 
ő-szegeket költenek emlekum-k dics'.'.1 ■ :v: ak­
kora összegeket, hogv azoknak tiz d/- e büvea 
dog lelt v«.»iiiu arra. hogv Balzac goiid n/iKÜl 
éljen. Balzac köp.alt, nyomorgóit ndtviiuteseii, 
egész éleie folyamán. .Meg akkor is iirft«::mikor 
mar sikt-n-i voltak. 01 v annvira pénz u- k a volt 
néha. íj*lg. szósz- int» erivivmbeu n-m volt be­
tevő íulaija. i8!.»tf. november it-.m, P-hul i-d éves 
korában maga irja egy i^vc.éiu-n:

„Irtózatos kínokat állottám ki. nem vnzvok ké­
pes megközelitulvg sem leírni azt én.. - Két 
Ízben annyira voltam, hogy se k n .mn. se 
gxortyam, - ni ii<-p :(«$rom nem vöd. A «.1. •• 
minden! lenyúz ,k Must itt áliok v/yudüi,
mindenkitől elh; vyaíva, éliozein. . . .*

A kőv.-:!;ezu vv ;« bnmi;jahan ped.'g i.:y irt:
„Ön tehát azért nem at; art nek ént v vak rabban 

Írni, mert én is oly ritkán k 
igen, ritkán irtani, muri nem volt pénzen bé­
lyegre, s nem akármin ezt ümiuk hr .a .mi. Eny- 
nyire benne vagyok a nyomorban! lé ; ai te.-c-z, 
nagyon szomorú, de igaz. Voltuk . a aim, a mi­
kor büszkén hordtam a lejemet, ha laka muon, a 
boulevardokon egy zsömlét ellettem! . ..“

fi Az élő madárfajok száma. A vi , /leg­
nagyobb természettudományi gyüjlemé:ivének, a 
British Muzeum egyik osztályúnak meg eivnt a 
kuthalogusa, s ebből közelítőleg meg E/vi be­
csülni a madárfajok számát. Nagyon tekintélyes 
szum ez. 11.600 különfeb; madár van a moréim­
ban, s ezek 2255 családba sorozhaíük. Mi.m gvik 
' ' ben,

odik
lajtabul több példány látható a gyüjtei 
összesen több mint 400.000 darab. A 
leggazdagabb gyüjteménX is Angolorsz óban vanf 
s báró Rotschild Waiter mag :níu,..j ! - -■■••■--zí.
Ez idő szerint löO.uOO kitömött madar va:i ott 
kiállítva s a nagy közönség ép oly s. aoadun láto­
gathatja, mint bármelyik ullami vagy városi 
múzeumot.

1809
Most a t. képviselő urnát] 

nyugtatására még egy megjj 
képviselő urnák teljesen 
ken keresztül tőlem telhetd 
kímélve sem fizikai, sem érj 
kát a tárgyalásokat, bizony 
van abban, hogy valamint | 
Ígéret és stipuláczió azon 
kötésbe mentek. Annak a 
semmi elpaláatolt háttere,
A mi abban irva van, 
abban irva van, az kötés. 
van, a maga teljességében; 
nem kötés. Annak minden 
pez. Annak hátterében ninj 
rázni sem nem akarok, 
(Általános helyeslés.) Ezt 
nek egész teljessége áll elől 
egyik, sem másik pontjára [ 
állapodás nincs. Annak mii 
oly világos és szabatos, he 
cziót. A kik csinálták, jól 
állapítottuk meg minden 
gondolat, minden tétel — 
hangulag meg volt állapitv 
geztük, háromszor is elölvaJ 
pecsételtük meg. A mi abij 
tumnak egésze, a mi abba 
ahhoz a paktumhoz.

Most egy utolsó megjegyl 
a szélső baloldalon : A 
semmi elől nem akarok ki| 
képviselő ur meg lehet 
semmi elől sem. A t. 
meztetni arra, hogy jun 
lyokra és a kúriai ur; 
azon, hogy a kűrié 
még szentesítve nincs. Te 
én e junktimot ismerem,I 
meg is tartom és meg 
elmondani.

Kakovszky István 
az ülések felfüggesztést; o, 1 
hogy pártja mindenben áiil 
titkos megállapodások nmei 

Élaök : Kérdi a hazat,] 
indítványát r (Felkiáltás' 
Nem! Zaj.) Ken a házat,| 
föltegye. (Halijuk: fE. 
niszterelnök azon javasai 
ezt követő hét dereka . 
Nem !) A többség 
mondja, hogy a ház leni 
legközelebbi üiest a mim | 
értelmében hívja össze, a 
ülés napirendjének meg 
bitelesitese után az ülést 

Az ülés végződ at . | 
perczkor.

Budapest
A képvlselöház blzof 

megalakulása A k ; v
ülés után a következe 
ügyi bizottság . tanuk 1 
Sándor. Közoktatási óif 
Albin, jegyző Kämmerer 
elnök Kadocza J.mc-s. 
sági bizottság riuoK 
Rosenberg Gyű, h o z\
Lukács Béla, jegy 
adási bizottság • inuk | 
Gyula. Számvizsgulö 
jegyző Frideezky Tu.a/ f| 
Podmaniczky Frigyes. 
vetési bizottság . L-inökl 
Pongrácz. Mentelmi óid 
rencz, jegyző Kabos Ee; 
elnök Fáik Miksa, jegyző 
gatási bizottság : eino 
Belitska Béni.

A képviselöbáz osztálú 
1. osztály : elnök Ttsz;

osztály : elnök Szik 
dor. 3. osztály elnök 
Pongrácz. osztály 
Lévay Lajos. 5. osztály ] 
jegyző Szóts Fai. U. 
jegyző Frideezky Timou 
jegyző Bezcrédy István. >1 
maniczky Frigyes, jegyző I 
elnök gróf Csakv Albin, j

A képvlselöház gazl
hó 3-án, d. «>. 1" - rak r| 
lyiségében ülést tart.

Szenzáczió a|
— Al EyyeUrtc. l

A mai nap szenzac 
Clam-ot teynai ■ 
yárdanak eyy t'sztje lei 
fogházba kisérte.

Mindenesetre szenz 
előre sejteti . Drevfusl 
nagyszerűen müküdiK 
egyrészt felmenti az 
ámitót és a hamiíitot.|

Du Paty de < lám 
ügyben érdekes ebbó| 
pillantást vetni. Mikor 
kormány kezébe kerüli 
végeztetett a tisztekkl 
Clam abban a hírben j 
bízták meg azzal, 
állapítsa meg a burde 
vizsgálat hogyan 
Dreyfust elfogták, s dl 
vizsgálatot. Azoknak 
menyéről, a melyeke 
szerint maga reíera. 
Mikor ott Deiaang' 
dezte, hogy miért 
közben neki diktált | 

reszked ?* daczar.,. 
sonlitott a border^ 
válaszolta: „Tudtán 
van dolgom, s hogy 
Én azért kiáltottam ri| 

ha nem bűnös, úgy 
somra, de miután net| 
hogy nagyon uralkodj 
nős.“ A vizsgalatazonlj 
folytatott, nem igen 
Paty de Clam őrnagy | 

hangolt volt. Ekkor 
régebben beszállított 
gének újabb jelét tab 
maga Picquart is 
kokat nem mutatták I 
Dreyfus bűnös voltarij 
törvényszéket. A had 
de Clam volt Dreyfud 
részt annak a komm| 
el, a melyet Paty te
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1899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 3.
Most a t. képviselő urnák és talán másoknak is meg. 

Oyugtatására még egy megjegyzést kell tennem. A t. 
képviselő urnak^ teljesen igaza van — s én, a ki hete­
ken keresztül tőlem telhető lelkiismeretességgel, nem 
kiméivé sem fizikai, sem értelmi fáradságot, vittem azo­
kat a tárgyalásokat, bizonyságot tehetek róla, — i„aza 
van abban, hogy valamint részemről nem történt titkos 
igére! és stipuláczió azon urak részéről sem, kik velem 
kötésbe mentek. Annak a kötésnek semmi utógondolata, 
semmi elpalástolt háttere, semmi titkos feltétele nincs! 
A mi abban Írva van, világosan meg van Írva; a mi 
abban Írva van, az kötés: de mindaz kötés, a mi benne 
van, a maga teljességében; a mi abban Írva nincs, az 
nem kötés. Annak minden része összefüggő egészet ké­
pez. Annak hátterében nincsen semmi, abba belemagya­
rázni sem nem akarok, sem nem engedek semmit. 
(Általános helyeslés.) Ezt jelentem ki. Annak a kötés­
nek egész teljessége áll előttem. Annak hátterében sem 
egyik, sem másik pontjára nézve semmiféle titkos meg­
állapodás nincs. Annak minden szava, minden tétele 
oly világos és szabatos, hogy nem is igényel interpretá- 
cziót. A kik csinálták, jól tudják, mily skrupulozilássál 
állapítottuk meg minden szavát. Mikor már minden 
gondolat, minden tétel — nemine contradicente — egy­
hangúlag meg volt állapítva, akkor másnap megszöve­
geztük, háromszor is elolvastuk, s úgy irtuk alá és 
pecsételtük meg. A mi abban benne van, az azon pak­
tumnak egésze, a mi abban benne nincs, nem tartozik 
ahhoz a paktumhoz.

Most egy utolsó megjegyzést kell tennem. (Egy hang 
a szélső baloldalon: A kúriai bíráskodásról!) Igen, 
semmi elől nem akarok kitérni és a mig itt leszek, a 
képviselő ur meg lehet győződve, nem fogok kitérni 
semmi elől sem. A t. képviselő ur szíveskedett figyel­
me tetm arra, hogy Junktim forog fenn a házszabá­
lyokra és a kúriai bíráskodásra nézve és megütközött 
azoo, hogy a kúriai bíráskodásról szóló törvényjavaslat 
még szentesítve nincs. Teljesen megnyugtathatom, hogy 
éo e junktimot ismerem, öntudatosan mentem bele, 
meg is tartom és meg is tartatom. Ezeket voltam bátor 
elmondani.

Kakovszky látván hozzájárul a miniszterelnöknek 
az ülések felfüggesztéséről szóló indítványához. Kijelenti, 
hogy pártja mindenben állja a paktumot és hogy abban 
titkos megállapodások nincsenek.

Elnök : Kérdi a házat, elfogadja-e a miniszterelnök 
indítványát ? I Fölkiáltások a széléé baloldalon : Nem ! 
Nem 1 Zaj.) Kuli a házat, engedje meg, hogy a kérdést 
föltegye. (Halljuk! Halljuk!) Elfogadja-e a ház a mi­
niszterelnök azon javaslatát, tiogy a jövő héten és az 
azt követő hét derekáig ülés ne tartassák ? (Igen! 
Nem !) A többség elfogadja, Így tehát határozatiig ki­
mondja, hogy a ház felhatalmazza az elnököt, hogy a 
legközelebbi ülést a miniszterelnök által tett indítvány 
értelműben hívja össze, a melynek targya a legközelebbi 
ülés napirendjének megállapítása lesz. A jegyzőkönyv 
hitelesítése után az ülést bezárja.

Az ülés végződik délután tizenkét óra ötvenöt 
pereikor.

Budapest, junius 2.
A képvleelöház bizottságainak és osztályainak

megalakulása. A képviselőház bizottságai a mai 
ülés után a következőképpen alakultak meg : Igazság­
ügyi bizottság : elnök Szilágyi Dezső, jegyző Mohay 
Sándor. Közoktatási bizottság : elnök gróf Csáky 
Albin, jegyző Kämmerer Ernő. Kérvényt bizottság : 
elnök Éadocza János, jegyző Molnár Béla. Közgazda- 
sági bizottság : elnök gróf Andrássy Tivadar, jegyző 
Rosenberg Gyula. Közlekedési bizottság : elnök 
Lukács Béla, jegyző gróf Bethlen Balázs. Zárszám­
adási bizottság : elnök Fest Lajos, jegyző Benke 
Gyula, Számvizsgáló bizottság : elnök Beles János, 
jegyző Frideezky Tirnót. Véderő-bizottság : elnök báró 
Podmaniczky Frigyes, jegyző Miinnith Aurél. Főldmi- 
vciési bizottság : elnök Bedő Albert, jegyző Szily 
Pongrácz. Mentelmi bizottság : elnök Chorin Fe- 
rencz, jegyző Kabos Ferencz. Pénzügyi bizottság : 
elnök Fáik Miksa, jegyző Neményi Ambrus. Közigaz­
gatási bizottság : elnök Horánszky Nándor, jegyző 
Belitska Béni.

A képviselőház osztályai pedig így alakullak meg:
1. osztály : elnök Tisza Kálmán, jegyző Perczel Béni. 
jg. osztály : elnök Szilágyi Dezső, jegyző Purgly Sán­
dor. 3. osztály : elnök gróf Zichy Jenő, jegyző Szily 
Pongrácz. 4. osztály : elnök Berzeviczy Albert, jegyző 
Lévay Lajos. 5. osztály : elnök báró Dániel Ernő, 
jegyző Szőts Pál. (J. osztály : elnök Szentpály Jenő, 
jegyző Frideezky TimóL 7. osztály : elnök Fáik Miksa, 
jegyző Bezerédy István. 3. osztály : elnök báró Pod- 
maniczky Frigyes, jegyző Yojnics Sándor. .9. osztály'. 
elnök gróf Csaky Albin, jegyző Kőszeghy Sándor*

A képvleelöház gazdasági bizottsága holnap, e 
hó 3-án, d. e. 10 órakor a képviselőházbau szokott he­
lyiségében ülést tart.

Szenzáczió a Dreyfus-ügyben.
A1 EyyeUrtén íudónitújouuk távirat;!. —

Paris, junius 2,

A mai nap szenzácziója az, hogy Du Paly de 
Clam-ot teynup este nyolc- óraikor a republikánus 
yardul,ak eyy tisztje letartóztatta s a Cherche-Midi 
fogházba kísérte.

Mindenesetre szenzácziós fordulat ez, mórt már 
előre sejteti a Breyfus-úgy revíziójának a végét s 
nagyszerűen működik az igazságszolgáltatás, mert 
egyrészt felmenti az ártatlant, másrészt üldözi az 
ámitót és a hamisítót.

Du Paty de Clam szerepére az egész Dreyfus- 
ügyben érdekes ebből az alkalomból egy vissza­
pillantást vetni. Mikor a bordereau a hadügyi 
kormány kezébe került, a kormány iráspróbákat 
végeztetett a tisztekkel, s miután Du Paty de 
Clani abban a hírben állt, hogy írásszakértő, öt 
bízták meg azzal, hogy a tisztek iráspróbáibúl 
állapítsa meg a bordereau szerzőjét. Hogy ez a 
vizsgálat hogyan végződött, az köztudomású. 
Dreyfust elfogták, s du Paty folytatta ellene a 
vizsgálatot. Azoknak az iráspróbáknak az ered­
ményéről, a melyeket Dreylüssal végzett, Picquart 
szerint maga referált a katonai törvényszék előtt. 
Mikor ott Demange ügyvéd, Dreyfus védője kér­
dezte, hogy miért kiáltotta Dreyfusnak mi­
közben neki diktált: „Mi baja van, hisz ön 
reszked ?* daczára, hogy az Írás nein ha­
sonlított a bordereau írásához, Paty azt 
válaszolta: „Tudtam, hogy egy szimulánssal 
van dolgom, s hogy mindenre el van készülve. 
Én azért kiáltottam rá, mert úgy gondolkoztam, 
ha nem bűnös, úgy zavarba jön a közbekiáltá­
somra, de miután nem jött zavarba, azt latiam, 
hogy nagyon uralkodik magán, tehát szimulál és bű­
nös.“ A vizsgálat azonban, melyet du Paty de Clam 
folytatott, nem igen akart semmire sem menni s 
Paty de Clam őrnagy e miatt nagyon izgatott s le­
hangolt volt. Ekkor a vezérkarban egy oda már 
régebben beszálUtott okiratban Dreyfus bűnössé­
gének újabb jelét találták s az egész vezérkar — 
maga Picquart is - a kinek a titkos bizonyíté­
kokat nem mutatták meg, meg volt győződve 
Dreyfus bűnös voltáról- Erre egybehívták a hadi­
törvényszéket. A haditörvényszék előtt du Paty 
de Clam volt Dreyfus leghevesebb vádlója s jó­
részt annak a kommentárnak az alapján ítélték 
el, a melyet Paty terjesztett a bizonyítékok kap­

csán az haditörvényszék elé. A haditörvényszék 
egyhangú határozattal mondta ki Dreyfust bűnösnek.

Utóbb, mikor már kezdtek a hamisítások kide­
rülni s a gyanú mindjobban Esterházy felé for­
dult, 1897. október 18-án (Dommartinben Ester­
házy egy névtelen levelet kap „Espérance* alá­
írással, melyben figyelmeztetik, hogy Párisban 
mindjobban és jobban terjed az a felfogás, hogy 
ő volt a hamisító. Esterházy hirtelen Párisba 
siet s ekkor voltak azok a titkos összejövetelek, 
melyeket du Paty de Clam hamis szakállal, Gri- 
belin kék szemüveggel, Henry álruhában jelent 
meg, s ott volt Boisciefíre lábovnoknak, a vezér­
kar akkori főnökének adjutánsa is, Pauffin de 
St. Morei, a ki Esterházy! figyelmeztette a fenye­
gető veszedelemre s arra, hogy mindenki az ö 
müvének tartja a bordereau!. Sőt adtak neki egy 
litkos iráskulcsot is, hogy titkos Írással levelez­
hessen a vezérkarral.

A sokat említett titkos dossierben volt Schwartz- 
koppennek egy levele, mely 1896 októberében 
vagy novemberében kelt s ebben előfordul Dreyfus 
neve. Cavaignac, a ki 1898 július 7-én először 
hozta nyilvánosságra a levelet, azt következő 
szövegűnek mondta: „Azt hallom, hogy egy kép­
viselő interpellálni akar a Dreyfus-ügyben. Ha az 
én nevem is szóba kerül, akkor azt fogom mon­
dani, hogy én ezzel a zsidóval sohasem álltam 
összeköttetésben. Ezt eltökéltem magamban. 
Mondja ön is ezt, mert sohasem szabad senkinek 
megtudni, hogy minő viszony volt köztünk s ö 
közte.“

Mikor már nagyon a torkán volt a vezérkar­
nak a kés, s már uton-utszélen beszélte min­
denki, hogy Dreyfust hamisított okiratok alapján 
ítélték el, a vezérkar mindig erre a levélre hi­
vatkozott, s ebbe kapaszkodott, mint szalma­
szálba, s azt mondta, ez a levél is elégséges 
Dreyfus bűnösségének megállapítására. Emlékez­
hetünk még arra, hogy a Zola-perben is, Henry, 
Pellieux, Gonse. Boisdefl're valódinak mondták ezt 
a levelet, de utóbb maga Henry is bevallotta 
hamisított voltát, s most a semmilőszék előtt 
Cuignet du Paty de Clamot vádolta a levél meg­
hamisításával.

A mostani semmitőszéki tárgyalások alatt aztán 
egészen világos lett Du Paty de Clam szégyenle­
tes szerepe a Dreyfus-ügyben s az a sok gazság, 
a mit a Dreyfus ellen elrendelt vizsgálat fogana­
tosítása alatt elkövetett s az, hogy tulajdonképen 
Esterliázynak és Henrynek ö is társa volt a ha­
mis okiratok gyártásában. Du Paty de Clam-ot 
liamitás és hamitvány használata miatt tartóztat­
ták le. Letartóztatását tegnap délután határozta 
el Krantz hadügyminiszter Dupuy miniszterelnök­
kel egyetértőleg.

Tegnap délután a garde republicaine egy szá­
zadosa kétszer ment el Du Paty de Clam laká­
sára, de az ezredest nem találta olihon. Du Paty 
felesége azt mondta a századosnak, hogy az ez­
redes este hét órakor jón haza ebédelni. A 
százados megköszönte a íőlvilágositást, meghaj­
totta magát és távozott. Este hét órakor har­
madszor megjelent Du Paty lakásán s akkor ott­
hon találta az ezredest. A százados Így szólott 
hozzá :

— Ezredes ur, parancsot kaptam, hogy önt le­
tartóztassam,

Du Paty néhány pillanatig szótlanul szögezte 
szemét a századosra, aztán azt kérdezte tóle:
- Miért ?
— Nem adhatok önnek bővebb felvilágosítást, 

telelte a százados, én vsak azt az utasítást kap­
tam, hogy unt a fogházba szállítsam.

Du Paty rövid habozás után igy szólott;
— Ha önnek ez az utasítása, akkor követni 

fogom unt.
Du Paty e szavak után még csak azt kérte, 

hogy más ruhát ellhessen s hogy feleségétől el­
búcsúzhatnék. A százados megengedte neki s né­
hány perez múlva újra megjelent az ezredes és 
ezekkel a szavakkal bocsátotta magát a százados 
rendelkezésére:

— Mehetünk, százados ur!
E szavak után lementek a lépcsőn és a kapu 

előtt várakozó bérkocsiba ültek, a mely elvitte 
őket a Cherche-Midi fogházhoz. A százados itt 
bevitte Du Paty-t a fogházigazgatúhoz, a ki rövid 
jegyzőkönyvet vett föl vele és ugyanabba a czel- 
lába kisérte, a melyben Dreylus és Picquart ült, 

Du Paty letartóztatását Krantz hadügyminiszter 
rendelte el és pedig kétségtelenül ama súlyos vá­
dak következtében, a melyeket Cuignet őrnagy a 
semmilőszék büntetötanácsa előtt, továbbá Ballot- 
Beaupré, Manau és Mornard a semmilőszék egye­
sült tanácsa előtt tettek Du Paty de Clam ellen 

Du Paty de Clam tegnap a következő levelet 
irta a hadügyminiszternek:

Miniszter ur! A sajtó egy része már majd­
nem két év óla hitvány vádakkal illet engem. 
Egy Cuignet nevű őrnagy összeszedte az elle­
nem szórt gyalázásokat és borzasztó vádakat 
tett ellenem, a melyeket csak a Figaro-ban való 
közlésük után tudtam meg. Cuignet előadására 
alapították Ballot-Beaupré, Manau és Mornard 
a vádjaikat. Az ön elődjeitől engedelmet kér­
tem arra, hogy rágalmazóimat üldözhessem és 
azt a kegyet kértem tőlük, hogy bíróság elé 
állítsam őket. A mit tőlük kegyként kértem, azt 
öntől jogként követelem. Igazságot követelek 
magamnak. Ihi Paty de Clam
Du Paty már régebben levelet irt Mercier volt 

hadügyminiszternek s arra kérte őt, hogy ügyé­
ben járjon közbe, de Mercier még csak nem is 
válaszolt erre a levélre. Azt mondják, hogy 
Krantz hadügyminiszter már Du Paty levelének 
vétele előtt elhatározta az ezredes letartóztatását.

A Liberté Du-Paty egy barátjától még a kő 
vetkező értesülést kapta a letarjpztatás körülmé­
nyeire vonatkozólag. Du Paty * ezredest tegnap 
7 órakor este tartóztatták le lakásán. Du-Paty 

épen neje és anyósa társaságában volt. A letar­
tóztatással megbízott tiszt valamit fülébe súgott

Du-Patynak, Du-Paty erre egyszerűen kijelentette, 
hogy kész őt követni. A letartóztatás nem 
lepte meg. El volt rá készülve. Tegnap ne­
gyedszer irt a miniszternek, hogy állítsák bíróság 
elé. Béig# rokonai azt akarták neki tanácsolni, 
hogy meneküljön Belgiumba, de nem merték ezt 
egyenesen vele tudatni. Du Paty kijelentette, hogy 
nincs közössége Esterházyval, tehát nem akarja 
példáját követni és nem menekül. Du Paty ma 
azt irta nejének, hogy teljesen nyugodt és az 
öngyilkossági kísérletéről szóló hírek nevetségesek.

Du Paty letartóztatása nem nagyon lepett meg 
senkit. Régen el voltak rá készülve. A letartóz­
tatás okáról egyelőre meg!agadnak minden fel- 
ilágositást és még a letartóztatásról se küldtek 

hivatalos értesítést a sajtónak, mert meg akarják 
várni, hogy a hadügyminiszter a mai miniszler- 
tertanácson jelentést tegyen az ügyről. Patynak a 
hadügyminiszterhez intézett levele — mint emlí­
tettük — nem volt befolyással letartóztatására, 
mert ma délig a hadügyminiszter még nem is 
kapta meg a levelet. A levelet Paty kőzőltette a 
lapokkal.

Minthogy az a törvény, mely katonai bűnügyek­
ben a védő jelenléiét kütelezőleg elrendeli, még 
nem lépett életbe, a vizsgálat Du Paty ellen 
titkos lesz. Du Paty de Clam apósánál, gróf Coureel- 
nél Brüsszelben kompromittáló leveleket deponált 
Boisdetlretöl, Mcrciertől, Gonsetól és Pellieuxtöl. 
Courcel Parisba utazott, hogy a papírokat Du 
Paty védőjének átadja.

Du Paty de Clam letartóztatásáról a hadügymi­
nisztériumban mélyen hallgatnak és e pillanatban 
még azt se tudják, hogy mely törvényezikk alap­
ján fognak ellene vádat emelni.

Du Paty ügyvéde a Patrie egy munkatársa előtt 
igy nyilatkozott: Du Paty letartóztatásáról csak az 
éjjel értesültem egy hírlapírótól, a ki azért jött 
hozzám, hogy tőlem értesüléseket kaphasson. 
Reggel 7 órakor a Cherche-Midi katonai fogházba 
mentem, a hol azonban védenczcmmel nem érint­
kezhettem, mert ahhoz a katonai kormányzó engedé­
lyére lett volna szükség, a kit nem találtam ott­
hon, mert a Bois de Boulogneban sétalovaglást 
tett. Hogy milyen vád alapján tartóztatták le 
DuPatyt, nem tudom. Du Paty pere nagyon érde­
kes lesz. Én nem fogok senkit se kímélni, me; 
fogom majd mondani az egész igazságot. Le fo- 
fogok leplezni sok machinácziót. Biztosítom önt, 
imgy ez egy nagyon súlyos per lesz.

Du Paly ma jó étvágygyal reggelizett s nagy 
önbizalmat tanúsít. Fentartja azt a védelmét, hogy 
mindent volt felebbvalói parancsára telt.

Paris, junius 8.

A semmilőszék tagjai dél óta tanácskoz­
nak a Dreyfus-ügyben hozandó Ítéletről. 
Még nem bizonyos, hogy az Ítéletet ma 
vagy holnap hirdetik-e ki. Valószínűbbnek 
tartják, hogy csak 1 tolnap délben hirdetik 
ki az Ítéletet.

A semmilőszék ítéletét egész Franczia- 
országban ki fogják függeszteni.

Zola Emil holnapután ide érkezik. 
Picquart ideiglenes szabadonbocsátását 

illetőleg még nem tettek intézkedést.
.Vewyork, junius 2.

A „Network Herald“ jelentése szerint 
St.-Pierrébe (Martinique) a .Lafayette" gő­
zösön tizennégy főből álló katonai őrség 
érkezett Francziaországbúl, mely a Vilié de 
Tanger gőzösön azonnal tovább tnenl 
Cayennebe, hogy Dreyfust hazaszállítsa.

VIDÉK.
* Sima Ferenci csődje. Sima Ferencz a törvény

széknek a csődül elrendelő végzéséi mefelebbezte a sze­
gedi kir. t.iblaiioz. Értesülésünk szerint a napokban fog 
a felebbezéssel foglalkozni a tábla. A Sírna Ferencz év 
dekében és rehabilitálása szempontjából megindult akczió 
a szentesi polgárság körében talált ugyan bizonyos vissz­
hangra, de nem nagyra. A Sima-ellenes tábor is akcziót indít 
és pedig azon vádaknak megczáfolására, a miket a 
Sima népe hangoztatott. Jelesül azt akarják okmáuyilag 
bizonyítani, hogy a csődöt nem a szentesi hitelezők s 
nem a Vadnay közbenjárására kérték, hanem indifje- 
rens vidéki hitelezők. A szentesi ragasztó-polgárok 
nagyobb része egyszerűen nyugodtan várja a bekövetke­
zendőke! s első sorban tisztában van azzal, hogy ha 
Sima nem szabadul hamarosan a csődből, nem ma­
radhat képviselő.

* Tömeges felfüggesztések. Vidéki városaink 
között — a közelmúlt eseményei tanúskodnak 
róla — akárhány van, mely többé-kevésbé csi­
nos panamával dicsekedhetik, de ime, úgy látszik 
valamennyit lefőzi Makó városa. Másutt csak 
egyes emberek kerülnek a csávába, de Makón 
oda jutottak, hogy a tegnapelőtti közgyűlés kény­
telen volt felfüggeszteni a városnak majdnem 
minden főtisztviselőjét. Megnyitotta a sort Széli 
György polgármester, Doránszky Nándor fő­
mérnök és Sonlcovics János számvevő fel­
függesztése, a kikről kiderült, hogy egy vál­
lalkozónak az egy és uganazon szállítmányért 
kétszer utalták ki a jelentékeny összeget ki­
tevő árat. Mindez a szerdai közgyűlésen jutott 
nyilvánosságra, a mikor is Széli György polgár- 
mester betetőzte a botrányt azzal a védekezéssel, 
hogy a város tisztviselői valamennyien oly botrá­
nyos és erkölcstelen életet éltek, hogy ő neki 
lehetetlen volt rendet csinálnia. A közgyűlés, 
mely Széli polgármestert, Doránszky főmérnököt 
és Sonkovics számvevőt nyomban felfüggesztette, 
fegyelmi vizsgálat alá vonta, felháborodva utasította 
vissza ezt a védekezést, de úgy látszik, a polgármes­
ter szavai nem voltak minden igazság nélkül. A 
megindított vizsgálat ugyanis kiderítette, hogy úgy 
a pénztár, mint a fogyasztási adók kezelésénél 
valamint egyes hagyatéki ügyekben is történtek 
mulasztások és visszaélések, a melyek következ­
tében most még Kuliner Sándor és Csala Fe­
rencz árvaszéki ülnököket is felfüggesztették állá­
sukból, Domsity János közigazgatási kiadó ellen 
bélyegsikkasztás miatt megindították a fenyitő 
eljárást. Immár tehát csaknem az egész tisztviselői 
kar fegyelmi eljárás alatt áll. A közgyűlés a bel­
ügyminisztertől az ügyek megvizsgálására minisz­
teri Öietos kiküldését kérte, a kinek megérkezését 
érthatö izgatottsággal várja a makói közönség.

* Képviselőválasztás. Gróf Andrássy Géza, mint 
a Kel. Ért. jelenti, határozottan kijelentette, hogy a 
nagymihályi kerületben az országgyűlési képviselőjelölt­
séget elfogadja s a jövő hét folyamán programmbeszédét 
is meg fogja tartani. Gróf Andrássy egyhangú megvá­
lasztása bizonyos.

* Késmárk város képviselőtestülete — mint 
levelezőnk jelenti — a napokban tartotta közgyűlését 
dr. Schwartz Károly polgármester elnöklete mellett, 
melyen első sorban dr. Szontágh Imre városi főjegy­
zőnek elhunytáról kegyeletes módon megemlékeztek. A 
római kath. iskolaszéknek azon kérése, hogy a városi 
pénztár kezelése alatt álló Ticüy-féle alapítvány, rendel­
kezéséhez képest a plébánia-hivatal kezelése alá bocsát­
tassák, véleményezés végett a városi ügyésznek kiada- 
tik. A közgyűlés Kintzler Béla és Bóth László vá­
rosi tanítóknak a városi faiskola létesítése és kezeléséért 
jutalom fejében egyenkint 15 forintnyi tiszteletdijat sza­
vazott meg. A megye által alkotott az ebtartást megne­
hezítő alapszabályzat ellen felebbezéssel fognak élni.

* A dunántúli jégkárosultak segélyezése. A 
dunántúli országgyűlési képviselők állandó jégkár-bizott­
sága ma délelőtt tartotta meg a végső leszámoló ülését, 
Lits Gyula országgyűlési képviselő elnöklésével. A bi­
zottság a bemutatott leszámolást elfogadta s a fönn­
maradó 50 frtot az esetleg még beérkező adományokkal 
együtt a Dunántúli közművelődési egyesületnek adja. 
Begyült összesen 15.646 írt 67 kr s ezt a járási szolga- 
bíróságok utján szét is osztották. A bizottság ezzel a 
működését végképp befejezte s az ügyre vonatkozó összes 
iratait letette a képviselő ház irattárába. A bizottság vé­
gül köszönetét mondott a segélyezés körül fáradozott 
Lits Gyula elnöknek és a magyar földhitelintézetnek, 
mint a mely a begyült pénzeket díjtalanul kezelte.

EGYHÁZ.
A kőbányai plébános! állás. A kőbányai parochia 

tudvalevőleg elárvult a Benedikovich plébános halá­
lával. Egy kőnyomatos most — az elhunyt plébános 
eltemetését sem várva meg — siet ma este Hock János 
képviselőt jelölni erre az állásra. Azt, hogy a kerület 
kit jelül, nem említi a kőnyomatos.

ÚJDONSÁGOK.
— junius 2.

Szives figyelembe!
A fürdő-évszak beálltával, mint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket, a vett értesítés után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt nj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megírni

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket is. úgy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa 
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr.. Német­
országba 8 kr.. a többi külföldre 11 kr.

— Tisztelettel felleérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése május öl-én lejárt, hogy azt 
mielőbb megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre................................... 20 írt — kr
Negyedévre................................... 5 , — ,
Egy hóra......................................... 1 , 80 ,
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a „ Divat­
szalon*1-asM. kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. A király junius végén 
vagy legkésőbb július elején nyári üdülésre Ischibe 
utazik, .1 hol augusztus végéig szándékozik ma­
radni, a mikor is a csehországi nagy hadgyakor­
latokra fog menni. Az üdülés ideje alatt Márta 
Valéria fölierczegnő gyermekeivel szintén azischli 
udvari nyaralóban log lakni. — Karoly István 
föhcrczeg Saybuschból Becsbe érkezett. — József 
lőrdtnánd tölierczeg Bécsböl Egerbe utazott. — 
Lipót Ferdinand föhcrczeg ma reggel 8 órakor 
atyja, IV. Ferdinand toszkánai nagyherczcg láto­
gatására Becsből I’östyénbe utazott. — Vadnay 
Andor Csongrádmegye főispánja, ki huzamosabb 
ideig a fővárosban tartózkodott, családjával együtt 
Szentesre utazott állandó tartózkodásra.

— A herczegprimás Balaton Füreden. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás ma reggel S órakor titkára, 
dr. Kohl Medard pápai prclátus kíséretében Balaton- 
Für ed re utazott. A herczegprimás augusztus 17-éig ma­
rad Balaton-Füredcn, a mikor azután visszatér Buda­
pestre és augusztus 18-án, a király születése napján 
ponliiikálni fog a Mátyás-templomban tartandó nagy 
ünnepélyes misén, 20-au pedig ő lógj a vezetni a Szeul- 
Islvan-napi körmenetet.

— Fáklyásmenet Széli Kálmánnak. Ma több lap 
azt irta, hogy az egyetemi ifjúságnál. Szélt Kálmán 
miniszterelnök tiszteletére rendezendő fáklyásmenete 
egyelőre elmarad és hogy ez ügyben tegnap szabadelvű 
polgárok értekeztek az egyetemi ifjúság vezetőivel. Ezzel 
szemben a «Hircsarnok» azt Írja, hogy a fáklyásmenetet 
nem halasztják el és a fáklyásmenet rendezése ügyében 
az egyetemi kör szombaton, junius 3-án rendkívüli bi­
zottsági ülést tart. Az egyetemi iljuság vezetői nem tár­
gyaltak szabadelvű párti férfiakkal. Az ifjúság köreiben 
igen nagy a lelkesedés Széli Kálmán iráni, és igy min­
den bizonynyal igen impozáns lesz a fáklyasmenet.

Deák Ferencz levelei a nemzeti múzeumban. 
A nemzeti muzeum levéltára legújabban igen becses 
ajándékkal gyarapodott. Jurányi Ferencz zalamegyei 
nagybirtokos ugyanis tizennyolc/ levelet helyezett el 
örök letét gyanánt a muzeum levéltárában, a mely le­
veleket Deák Ferencz 1848 és 1861 közölt intézte só­
gorához Jurányi (Osterliuber) Józsefhez. A levelekben 
számos vonatkozás van az akkori politikai helyzetre.

— Erzeébet-emlékíák. Az uj gyümölcs- és cseresnye- 
évad kezdetén az Erzsébet emlékfa-bizottság U|ia mű­
ködésbe lépett. Felbivta a papokat és tanítókat, hogy a 
tanulókkal gyüjtessék össze a gyümölcsmagvakat és 
annak idején gondoskodjanak újabb Erzsébet-emlékfák 
ültetéséről.

Pécs ünnepe. E hó 15-én lesz félszázados év­
fordulója annak, hogy az osztrákok a magyar szabad- 
ságharcz alkalmával Pécset megbombázták. A bombá­
zásnak számos épület és igen sok emberélet áldozatává 
lett. E szomorú nap emlékére a még élő pécsi honvé­
dek gyászünnepet rendeznek. — A gyászünnepély a 
templomban tartandó gyászisteni tisztelettel veszi kezde­
tét. Az ünnepélyen részt vesz Kardos Kálmán és 
Aidinger János országgyűlési képviselő is.

— Gróf Czlráky Jánosnó betegsége. Tegnap már 
adtunk hirt özvegy gróf Cziráky Jánosné betegségéről. 
Mint részvéttel értesülünk, a grófné állapota változatla­
nul aggasztó. Az elmúlt éjszakát meglehetősen nyugod­
tan töltötte ugyan, de annyira gyönge, hogy környezete 
komoly aggodalmakkal van eltelve. A giófi család tagjai 
csaknem mindannyian Budapesten vannak az agg főúri 
hölgy betegsége alkalmából.

— Megesünt bécsi lep. Az osztrák szélső német 
nemzeti párt közlönye: a Deutsche Zeitung — mint 
Bégből jelentik -- mától fogya megszűnt.

— A királyné díszruhája. Erzsébet királynénak 
a nemzeti muzeum régiségtárában elhelyezett millen­
niumi magyar díszruhája ma volt először közszemlére 
téve. A régiségtárat e miatt rendkívül sokan látogatták 
különösen előkelő hölgyek. A díszruhát azokon a na­
pokon, mikor a régiségtár nyitva van : kedden, pénteken 
és minden harmadik vasárnapon bárki díjtalanul meg­
tekintheti.

— Szerencsétlenül járt alezredes. Nagy Kikindán 
— mint nekünk jelentik — Karger József alezredesi, 
a nagykikindai huszárság parancsnokát, tegnapelőtt sú­
lyos baleset érte. Az alezredes szerdán délelőtt a gya­
korlatról hazafelé lovagolva, át akart ugratni a kiserdő 
árkán. A ló azonban megbotlott és oly szerencsétlenül 
fordult az árokba, hogy egész súlyával lovasára zuhant.
Az alezredes összezúzott bordákkal eszméletlenül terült 
el az árokban. Ügy találtak meg az a rr aj árók. Azonnal 
orvost hívtak segítségül, de azért nem tudták a sebesült 
huszárparancsnokot a kaszárnyában levő lakására szál­
lítani, hanem a közelebb levő rendőrségre vitték. Oh 
aztán a katonaorvosok újból gondosan megvizsgálták és 
bekötözték a sebeket. Karger alezredes iránt, a kinek 
három oldalbordája tört be, városszerte nagy részvét 
mutatkozik.

— Az Andrássyak sírboltja Kraszna Horkan.
A rimaszombati királyi törvényszék e napokban hagyta 
végzésileg jóvá, hogy néhai gróf Andrássy György 
országbíró végrendelkezése folytán a család fiatalabb 
ága, Gyula, Manó, Aladár grófok leszármazottai is a 
jelenleg gróf Andrássy Dénes tulajdonában levő 
kraszna-horkai sírboltba temetkezzenek, melynek kiépíté­
séhez eddig csak Manó gróf járult hozzá. Gróf 
Andrássy Gyulának, a néhai nagy államférfiunak 
családj i, a tőke-terebesi parkban épitteiett remek mauzo 
leumot, a melynek nagyértekíi díszítései vannak, mint a 
Munkácsy Mihály festménye és a Zala György 
szarkofágja, a mely utóbbi *0 ezer forintba került. A 
mauzóleumot azonban pusztulás fenyegeti, mert az előtti 
levő tóból viz szivárog belé. E miatt gróf Andrássy 
Gyula és felesége hamvait nemsokára átszállítják a 
kraszna-horkai nemzetségi sírboltba.

— Balassa Bálint emléke. Liptó-Szent-Miklóson a 
napokban fogják leleplezni báró Balassa Bálintnak, a 
XVI. századbeli nagy lírai költőnek síremlékét. Tegnap 
— mint egy távirat jelenti — küldöttség járt Színre- 
csárnji Bal szepesi püspöknél, arra kérve őt, bogy a 
leleplezésnél az egyházi szertartást végezze. A püspök 
megígérte, hogy teljesíteni fogja a kérelmet.

Strauss János beteg A kcringő-király. Strauss 
János — mint Becsből jelentik — néhány napja, 
bronchitisben megbetegedett és ágyban fekszik. Szom­
baton kezdte magát rosszul érezni. Eleinte azt hitték, 
hogy csak könnyű meghűlése vau, de nemsokára 
köhögni is kezdett és Nothnagel tanár bronchitist kon­
statált. Az orvosok fáradozása most oda irányul, hogy 
a beteget megóvják a komplikaczióktól, nehogy tüdő­
gyulladást kapjon, a mi a beteg magas koránál fogva 
könnyen veszélyessé válhatnék rá nézve.

— Tíz óv múltán. A következő fölhívásokat vettük 
A kolozuári kereskedelmi akadémián 1889. évben 
érettségit tett ifjak 1890. junius 25-én tartják meg t,z 
éves találkozójukat az akadémia dísztér méhen. Jelentke­
zések junius 15-ig Thurner Albert < zimén Szatmarra, 
azontúl a kercsk. akad. igazgatóságához 1889 számmal 
jelölve Kolozsvárra küldendők. Dr. Gallus Sándor kir. 
közjegyzői helyettes felhívja mindazon osztálytársait, kik 
az 1889-ik cvben a Szt-Benedekrendi soproni fő­
gimnáziumban telték le az érettségi vizsgát, hogy junius 
hó 25-én a Pannónia szálloda üvegtermében délelőtt 10 
órakor tiz évi találkozóra ígéretükhöz híven jelenje­
nek meg.

— Sikkasztó szoczlallsták. Aradon nagy feltűnést 
keltett pár hónap előtt, hogy Schrodt Lajos s/.oczialista 
agitátort, az ottani munkás betegscgélyzö-egylet pénztári 
tisztviselőjét sikkasztásért letartóztattak. Ez ügyben a 
már befejezeti vizsgálat érdekes tényeket derített ki. és 
pedig, hogy az aradi szoczialista pártvezetőség 
tagjai bűntársai Schrodtnak. A iminkásbetegpénz- 
tár kezelése ugyanis teljesen a szocziaiistak kezében 
volt, s ezek mintegy 60ü lit fürdőpénzt pártagitáczióra 
s szoczialista lap kiadására fordítottak. Liptai Iván, 
Pollák Frigyes, Mikulik Károly partvezet« ségi tago­
kat már tel is szólította a hatóság, hogy az illetéktele­
nül felhasznált pénzt záros határidő alatt lizessek be a 
betegségéiyzö pénztárba, mert különben az aradi párt­
vezetőség mind a 11 tagja ellen a Schrodttal való bűn- 
részesség miatt vádat fognak emelni.

A Trlbuna Popornlui válsága. Az aradi 
Tribuna Popornlui szerkesztőségében és egész udmmisz- 
trueziójában válság állott be. Sturdza bukási óta a 
nevezett lap nem kapta meg az eddig rendesen kijár! 
szubvencziót s igy anyagi támogatás hiányában liamaro* 
san a tönk* szélére jutott. Egyik munkatárs beperelte a 
lapot, mert hosszabb idő óta nem kapta meg a járan­
dóságait. A román publikum felháborodással fordult el 
Monyra machináu ziöitól. melyeknek többnyire e lap 
szolgált orgánum gyanánt s a lap igy minden támoga­
tás nélkül maradt. Nagyszebenben Hussu Sirianu volt 
oláh taniló külön meghívására összejövetelt tartott a 
lap néhány hive s azon tanakodtak, hogy miképen 
mentsék meg azt a tönkremenéstől. Az összejövetel 
azonban minden eredmény nélkül végződött. A válságos 
helyzetbe jutott lap - hir szerint — legközebb pro­
gramme! változtatni és olyan álláspontra helyezkedik, 
mely a Tribünáétól lényeges eltéréseket fog feltüntetni.

Gyilkossággal vádolva. Megírtuk annak ide­
jén, hogy a fehérmegyei Aha községben április 22 en 
meggyilkolva találták özvegy Arany Kalmánuét. A 
gyilkossággal a meggyilkolt tiaí. Arany Sándor gőz­
malom-tulajdonost gyanúsították, a kit le is tartóztattak. 
A súlyos vád alatt álló ember folyton tagadta a bor­
zasztó gyilkosságot. A vizsgálat folyamán a tanúvallo­
mások pedig teljesen kimutatták ártatlanságai, a miért
— mint székesfehérvári levelezőnk irja — Tömöry 
vizsgálóbíró ma az ártatlanul megli urczolt embert sza- 
badoubocsátotla.

— Zsidóüldözés Romániában. A jászvárosi anti­
szemita zavargások ügyében, melyről ma hő tudósítást 
közöltünk — mint Bukarestből táviratozzak — erélye­
sen folyik a vizsgálat. A letartóztatottak közül többeket, 
köztük egy diákot cs egy újságírót tovább is fogva tar­
tanak bírói ítélet alapján, egy diákot pedig, a ki tanár­
segéd a szövettani laboratóriumban, továbbá egy szemi­
náriumi tanítót felfüggesztettek állásuktól, úgyszintén 
egy Manoliu nevű embert, a ki a régi községtanács­
nak szinügyi intfndánsa volt. Némely tanuk vallomásai 
gyanúba kevertek egy ismert szabadelvű polgárt is, a 
ki tanára a jászvárosi liczeumnak. A zavargások többi 
bűnrészesei kétes exiszlencziáju emberek, mig a diakok 
zöme tagadja vétkességét és megtagad minden szolida­
ritást a zavargásokban részes kollegákkal. Jászvárosban 
és a többi városban szigorú rendszabályokat* alkalmaz­
nak újabb zavargások megakadályozására és a hatósá­
gok a legerélycsebbcn akarnak eljárni.

— Gözkocsi » váróteremben. Furcsa katasztrófa 
történi ma éjjel — mint egy távirat jelenti — a vlissiu- 
geni pályaudvaron. A pneumatikus fék eltűrése kö­
vetkeztében a postavonat beborogott a pályaudvar váró­
termébe, úgy hogy szétrombolta a falakat és ajtókat. 
Két kalauz életét vesztette, két gépész pedig súlyos és 
egy utas könnyű sebesüléseket szenvedett.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 3.
— A pestis Egyiptomban. Európa országai egy­

másután védekeznek az egyiptomi pestis behurczolása 
ellen. így ma a svájczi szövetségtanács — mint Bern­
ből táviratozzák — Alexandria várost járványterületnek 
jelentette ki, minek következtében az alexandriai kikö­
tőre is alkalmazást nyer a behozatali tilalom.

— Névmagyarosítások. Singer Adolf tanító simon- 
tornyai lakos vezetéknevének «Sas»-ra, Schmirmund 
pálfai illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Ke­
néseidre, Friedmann Géza, József és Dezső ó-mora- 
viczai illetőségű ugyanottani lakosok vezetéknevének 
«Faragódra, Gázsa (Gagia) János máramaros-szigeti 
m. kir. posta- és távirda segédszoiga, valamint kiskorú 
Mária, János, Mihály és György gyermekei vezetéknevé­
nek «Gyöngyösi»-re, Reiser Ferencz móóri illetőségű 
budapesti lakos vezetéknevének «Rákóczi»-ra, kiskorú 
Apfelbaum Ignácz és Géza veszprémi illetőségű nagy- 
kanizsai lakosok vezetékuevének «Almási»-ra, Pollák 
Jenő nagy-kanizsai illetőségű ugvanottaui lakos vezeték­
nevének «Polgárira. Herrmann Gyula állami rajz­
tanár alsó-kubini lakos vezetéknevének «Heves»-re, kis­
korú Hainel Izsák, Ernő és Jenő állami főreáliskolai 
tanulók budapesti lakosok vezetéknevének »Hegedűsére, 
kiskorú Neumann Vilmos állami főreáliskolai tanuló 
budapesti lakos vezetéknevének «Szántódra, Schlesin­
ger Mór budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezeték­
nevének «Szemero»-re, kiskorú Schlesinger Béla, La­
jos és Albert budapesti illetőségű ugyanottani lakosok 
vezetéknevének «Szántódra, kiskorú Arnstein Kornél 
moóri illetőségű ugyanottoni lakos vezetéknevének «An­
dor» ra, Keirnovics Áron nyírbátori illetőségű buda­
pesti lakos vezetéknevének «Kovács»-ra, Berget Mór 
(Mózes) székesfehérvári illetőségű ugyanottan .Iáuos vala­
mint kiskorú Jenő és Elemér fiai vezetéknevének 
«Biró»ra, Guttmann Ignácz nagyváradi illetőségű 
gyöngyösi lakos vezetéknevének «Szabódra, dr. Kari- 
burger Ignácz újvidéki illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének cBaiazs»-ra, Zílinecz Janos mav. kocsi- 
tsztitó királyházai lakos, valamint kiskorú gyermeke 
Erzsébet vezetéknevének «Darányidra, Petro János 
mav. mozdonytüiö királyházai lakos, valamint kiskorú 
fia Zoltán vezeti knevének «Patakiéra. Skála Ferencz 
ungvári illetőségű máv. szivattyu-ör ungvári lakos, vala­
mint kiskorú fia András vezetéknevének «Sziklásá ra, 
Cuhovits Ferencz máv. kalauz ungvári lakos, vala­
mint kiskorú gyeimeke Jolán vezetéknevének «Erős»-re, 
Ancsán Gabor máv. vonatmálhazó ungvári lakos veze­
téknevének «Sziiágyi»-ra, Koc án József máv. vonat- 
málházó ungvári lakos, valamint kiskorú gyermekei 
József és István vezetéknevének «Kulidra kért átváltoz­
tatása, belügyminiszteri rendelettel, megrengedtetetL

A pesti izr. hitközség doh. ny-ulezai templomában 
a péntek-esti istentisztelet további intézkedésig íelnyolcz 
órakor kezdődik.

— Gyújtogató vasút. A moszkva-kazáni vasút 
szimbriszki szárnyvonalán levő Szjukszo faluban — 
mint nekünk jel-ntik — a vonat elindulásakor a moz­
donyból kiröppenő szikrák egy házat felgyújtottak. A tűz 
oly rohamosan terjedt tovább. ;y rövid idő alatt a 
fél falu elhamvadt. Az elkeser*. . it parasztok a később 
érkezett vonatot kövekkel dobálták, a miért most csend­
ülök kisérik a vonatokat.

Rövid hircli. Apahidán egy körülbelül 
50 éves ismeretlen nu holttestét fogták ki a Nagy - 
Szamosból. — Jiéyitszentgyoryyön Upravésik 
Ferencz béresgazda családi viszálykodás miatt 
felakasztotta magát. — Szent - JMri n ezen Tóth 
István főldmives hat éves Pista fiat egy szénás- 
szekér elgazolta. — Jíálasdon Horvat Mihály 
vinczellér haza ismeretlen okból kigyuladt és föl­
dig égett.

— A József körúti levegő. Lapunk egy olvasójá­
tól a következő levelet kaptuk :

«T. szerkesztőség ! A József-köruton lakom, az üllői-ut 
szomszédságában. Nagyon szeretném néha-néha kinyílni 
az ablakaimat, mert bid a friss levegő egészséges és 
hasznos dolog, deinem merem, mert a mint ablakot nyi­
tok : friss levegő helyett a legrettenetesebb bűz tóuul be 
a lakásomba, a szomszédos Gschwmdl féle gyárból. 
Egyszerűen tűrhetetlen állapot, hogy e gvar kéményé­
nek a ronda, bűzös füstje meglellőzteti az egész kör­
nyék levegője!. Füst is meg azután a czefre szag is. 
finnek a két oueurnek az egyesüléséből támad olyan 
pokoli bűz, hogy szinte eláll az embernek a lélegzete. 
Hogy a város hatósága miért tüli ezt a gyalázatos álla­
potot a város belsejében, miért nem tel piti ki azt a 
gyárat végrevalaháia, vagy miért nem kényszeríti leg­
alább arra, hogy füstemesztu készülékét alkalmazzon a 
kéményén, azt nem értem.»

lm igy szól a levél. S hogy a hatóság miért nem in­
tézkedik ? Azt mi sem érjük. Más sem érti.

= Jtkjy pofért egy emberélet. Két asszony 
perpatvarkodásának nagyon szomorú vége lett ma 
este a Vili. kér. Dobozy-ulczaban. Az asszonyi 
csetepatéba beleártutta mugat több házbeli ember, 
nagy ribiliió támadt s egy lialal mázolósegéd po­
fon verte a házmestert. Ez aztán olyan dühbe 
jött, hogy revolverrel háromszor rálőtt bantulma- 
zújára, a ki megsebesült és kevéssel ^később meg 
is halt. Az esetet tudósítunk következőképen 
beszéli el:

A józsefvárosi Dobozy uh za 15. számú házában nagy 
ribiliió volt ma este 7 óra tájban. Jelentéktelen dolog­
ból támadt a csetepaté, de a kis oknak nagy okozata 
lett. A házbeli viczcházmesternériek, Beniczky József- 
nénak a kis leánya ott csintalankodott Eckstein Mórné 
lakása előtt, a miért is Ecksteinné többszőr rászólt a 
gyermekre, hogy takarodjék. A kis leány erre kiültötte 
a nyelvét Ecksteinnéra, szamárfület mutatott neki, mire 
az asszony úgy megharagudott, hogy alaposau megrakta 
a csintalan kis jószágot. A mint ezt Beniczkyné meglátta, 
vad haraggal támadt neki Ecksteinnénak :

— Hogy meri az én gyerekemet megütni ?
bis következett azután egy tömeg díszes epitheton : 

«Koszos zsidóasszony, bestia, ronda.» Persze, hogy ezt 
Ecksteinné se hagyhatta szó nélkül. A két asszony 
összekapott s a nagy zajra előfutott a ház egész népe, 
a mely aztán két pártra válván, szintén beleleegyedett a 
csetepatéba. Olyan ribiliió, olyan zaj támadt, hogy a 
szomszéd utczába is ellialatszott. Végre nemcsak az 
asszonyok ártották bele magukat a csúnya zenebonába, 
hanem a férfiak is, többek közt Kiistlinger Izrael 
mázoló meg Patola Antal házmester is. Az egyik 
Beniezkyné pártj it fogta, a másik az Ecksteinné párt­
jára állott, szóról-szóra mentek, káromkodtak, elhal- 
: nozták egymást becsületsértő kifejezésekkel s egyszer 
csak Patola azt mondta Küstlingernek :

— Fogja be a száját, büdös zsidó !
A mázoló azzal felelt az inzultusra, hogy arczul 

ütötte a házmestert. Erre Patola felkiáltott:
— Megáll kutya gazember, ezért meglakolsz!
Azzal berohant lakásába és néhány pillanat mután 

-mét kijött töltött revolverrel a kezében.
— Engem mertél megütni ? — kiáltott Patola dühtől 

sápadtan.
Aztán gyors egymásutánban háromszor rálőtt 

Küstlingerre, a ki sebesülten egy j ikiáltással 
osszeroskadt. Az egyik golyóin: >. meg­
sebezte. Egy rendőr a helyszínére sietett. mentők is 
csakhamar ott termettek és Küstlingert, a ki eszmélet­
lenül, vértől borítva hevert a földön, bevitték a dolog­
házi kórházba, a hol a szerencsétlen ember kevéssel 
később belehalt a sérülésbe. Eszméletét egy perezre 
se nyerte vissza, úgy, hogy kihallgatható se volt. Patola 
házmestert letartóztatták.

= A megunt szerető. Kon János vasesztergályos- 
segéd vagy két esztendeig együtt élt Tóth Juliánná 
szakácsnővel. De megunta a kedvesét, elhagyta és 
akárhogy rimánkodott is a leány, tudni sem akart róla 
többet, hanem kíméletlenül megmondta neki:

— Nem kellesz már! Meguntalak!
Ma délután Tóth Juliánná egy ismerősénél volt láto­

gatóban, a ki megkérte, hogy egy töltött revolvert vi­
gyen el a fiához, a kitől nemrégiben kölcsön kérte a 
fegyvert. A leány készséggel vállalkozott rá, hogy ele­
get tesz a megbízásnak és a forgópisztolyt beletette a 
kézi kosarába. Aztán hazafelé indult. A bolond véletlen 
úgy akarta, hogy a révész-utezában találkozzék a régi 
kedvesével. Tóth Juliánná a férfi mellé szegődött kísé­
rőnek és keserű szemrehányásokat tett neki, a miért 
elhagyta. Kon János pedig durván azt mondta:

— Hagyj nekem békét! Minek futsz olyan szekér 
után, a melyik nem akar fölvenni ? Megmondtam már 
sokszor, hogy unlak, hát arra ne is gondolj, hogy még 
egyszer összeadjam magamat veled !

— Megbánod még! — mondta a leány.
Aztán egyszerre csak előszedte a kosárból a revolvert 

és igy szólt:
— Legjobb is volna mindkettőnknek egy ilyen re­

volver ! Legalább nem szenvednek.
Mikor Kon megpillantotta a fegyvert, azt hitte, hogy 

a leány le akarja lőni és hirtelen nekirohant Tóth 
Júliának, hogy kicsavarja kezéből a forgópisztolyt. Dula­
kodni kezdtek és dulakodás közben a revolver elsült, a 
kezén megsebesítvén Kon Jánost, a ki erre szaladni kez­
dett és torkaszakadtából kiáltotta :

— Segítség ! Gyilkos !
A leány annyira megijedt, hogy magára emelte a 

fegyvert és agyon akarta magát lőni. Szerencsére azon­
ban nem talált. A járó-kelők aztan kicsavartak a kezé­
ből a revolvert és átadták a leányt egy rendőrnek. 
Kon sérülése egészen jelentéktelen. A golyó a hüvelyk­
ujját sebezte meg.

= Szerencétlentil Járt munkás. Bernulik 
János napszámos ma délután az István-ut és aréna-ut 
sarkán épülő háznál dolgozott. Munkaközben egy vas­
gerenda rája zuhant és teljesen összeroncsolla a jobb 
lábát. A szerencsétlenül járt embert a Rókus-kúr- 
huzba szállították, a hol a lábat alkalmasint ampu­
tálni kell.

A kolozsvári halálos párbaj.
Az a megdöbbentő tragédia, mely Kolozsvárit teg­

napelőtt lejátszódott, folytonos izgalomban tartja a 
város lakosságát. A szomorú esetről sokat beszél­
nek s minden oldalról élénken megvitatják. Nem 
csak az ottani lapok, hanem úgyszólván az egész 
magyar sajtó foglalkozik a tragikus végű lovagias 
ügygyei. Az egyik kolozsvári lap a kővetkező 
újabb részleteket írja az afférról, mely a szeren­
csétlen Putnokynak életébe került:

Mikor a társaság szétoszlott s az asztalnál csak hár­
man maradtak, Putnoky, Oberschall és egy vidéki 
főszolgabíró, Putnoky — az emlitett kolozsvári lap sze­
rint — felvilágosítást kért Oberschalltól, a ki azelőtt 
pár óranegyeddel mutatta be magát, hogy mivel szol­
gáltatott okot az elkövetett sértésre ? Oberschallnak 
erre adott felelete olyan volt, hogy az a min­
denkit megbecsülő és csendes vérmérsékletű 
Putnokijt nemcsak bántotta, hanem felin ge­
leite. Ez ingerültségében Oberschallt úgy ütötte po­
fon, hogy az menten földre esett.

Azután még egy kávés csészével is megdobta s ez a 
feje tetején sértette meg. Ez olyan pillanat alatt történt, 
hogy sem az étterem személyzete, sem a czigányok, 
sem az a társaság, mely tőlük kissé távolabb a másik 
asztalnál mulatott, nem vett eszre semmit, addig, mig 
Oberschall segélyki.dt isát nem hallotta.

Másnap Oberschall részéről megtörtént a kihívás ; ezt 
a segédek megállapodásai és a párbaj követte. A párbaj 
előtt Putnoky elrendezett mindent. A párbaj színhelyén 
oly nyugodtságot tanusitott, a mi bámulatot keltett. A 
czéipoutnal is nyugodtan, a remegésnek minden leg­
kisebb jele nélkül állt. A három vezényszóra a két 
lövés gyors egymásutánban dördült el. Első volt a 
Putnoky lövése, melynek golyója nem talált. Az 
Obersohall lövése homlokon talalta Putnokyt. A vezénylő 
segéd, a midőn órájáról a lövés pillanatában felnézett, 
megdöbbenve látta, hogy csak Oberschall áll. Társai 
rohantak Putnoky felé; rohant o is. Mikor az áldoz it- 
huz érkézéit, ennek homlokán feje hátsó részén, orrán, 
fülén, száján patakzott a vér.

— Mentőkért kell szaladnunk — monda hirtelen. 
Dr. Lióncz azonban felvilágosította, hogy ott mar nincs 
feladata a mentőknek .. .

Az áldozat egyetlen szó, arczizmának egye1 len rán- 
gása nélkül szenvedett ki. Halula a lövés pi.lanatában 
bekövetkezett.

Oberschall — mint mondják nem ezélzott. Ideje sem 
volt arra, hogy az eltelt másodpercz alatt a pisztoly 
kakasát felemelje, czélozzon, lőjjön. 0, a mint felemelte 
a pisztolyt s hallotta ellenfele pisztolyának durranását, 
abban a pillanatban megnyomta a ravaszt s lőtt. Egé­
szen a véletlen dolga, hogy a golyó oly végze­
tesen, oly szerencsétlenül tatait.

E gyilkos golyó kioltotta egy munkás, puritán hazafi, 
egy minden tekintetben inintaférfiu életét. Fiatal felesége 
és nagy számú rokonsága gyászolják.

A párbaj lefolyásáról a segédek a következő jegyző­
könyvet vettek fel.

Jegyzőkönyv. Folytatólag felvétetett 1899 május 
31-éu este. Jelenvoltuk : az alulirottak.

Putnoky Domokos és Obersehall Pál urak segédeikkel, 
valamint dr. llöncz Kálmán és dr. Teleki Kálmán or­
vos urakkal a megállapított időben és helyen megjelen­
vén, dr. Tutsek Sándor és Putnoky József urak a segé­
dek által közös egyetértéssel kiválasztott tisztáson a 
távolságot kimérték ; gróf Bethlen Karoly es Fekete 
Nagy Béla urak, a magukkal hozott sima, legynélküli 
pisztolyokat, az orvosok jelenlétében megtöltötték.

A pisztolyok közül sorshúzás utján első golyóváltásra 
a Putnoky Domokos ur segédei által hozott pisztolypár 
jelöltetett ki.

Ugyancsak sorshúzás utján a kijelölt állások közötti 
választás joga az első lövésre Putnoky Domokos urnák 
jutott, mely után a második lövésre helycsere kötte­
tett ki.

Mielőtt felek felállittattak volna, dr. Tutsek Sándor, 
mint párbaj vezető, ismételten megkisérlette az ellenfele­
ket kibékülésre, illetve az ügynek békés utón való elin­
tézésére bírni, azonban eredmény nélkül.

Ezután ugyancsak dr. Tutsek Saudor felolvasta és 
megmagyarázta a megállapított párbajfeltételeket és a 
segedek megallapodasaként jelezte, hogy a 10 másod 
pereznyi idő nehogy az időtartam kiterjesztessék — 
akként értendő, hogy a parbajvezetü segéd a inasod- 
perczeket hangosan számlálja, még pedig úgy, hogy 
«egy» helyet «rajta» szót mond s ezután folytatja 
«kettő», «barom» stb. «kilencz» után pedig «tiz» he­
lyett «állj!» szóval rekeszti be a ezélzási időtartamai s 
ellenfelek csak ezen belől lőhetz>ck.

Felek felallittatvan, dr. Tutsek Sándor ur a megálla­
podás értelmében hangosan számította a másodperczeket.

A «három» szóval egyidejűleg közvetlen egymásután 
eldördült a két fegyver. A lövés után Putnoky Domokos 
ur halálosan talalva, hang nélkül összeesett és néhány 
másodpercz múlva meghalt.

Aláírva : dr. Tutsek Sándor, Fekete Nagy Béla, 
gróf Bethlen Károly, Putnoky József.

A szerencsétlen áldozat jellemzéséről a kővetkező tu­
dósítást vettük :

Putnoky olyan jó hazafi volt, hogy minden rnárczius 
15-iki ünnepélyre, mióta az egyetemet elhagyta, bement 
Kolozsvárra. Bent volt legutóbb is. Reszt vett azon a

társas estélyen, melyet a függetlenségi párt ugyanekkor 
rendezett a politikai alakulások emlékére. Kedden dél­
után megjelent a vármegye állandó választmányának 
gyűlésén. A gyűlésen hozzá szólt csaknem minden ügy­
höz, az ő szokott praktikus eszével, több gyakorlati in­
dítványt tett.

Putnoky ezerszáz hold föld birtoknak volt ura Erke- 
den, Teke mellett. Takarékos, rendkívül józan életű, 
vagyonszerző, tanulékony gazda volt. Elve volt az, hogy 
Magyarország földbirtokszerzéssel erősítse poziczióját, 
mert a kié a föld, azé a haza. Ennek az elv­
nek gyakorlati példáját mutatta az ő törekvése 
és élete. A legexponáltabb pontján Erdélynek volt 
az ő birtoka. A népnek atyja, barátja, támogatója 
volt. Imádásig szerette, minden gazda, minden alkalma­
zottja. A kivel csak tehette, mindenkivel jót tenni igye­
kezett, közügyekben páratlan szorgalmat fejtett ki, nem 
a feltűnést kereste, hanem a munkát, hogy szolgálhassa 
az ügyet. Hazafias dolgokban nem üres szavakkal han­
goztatta érzelmét, hanem tettekben fejezte ki nemes, jó 
szivének tiszta érzését. Az érd. ev. ref. kerületi közgyű­
lésen jelen volt.

Nagyban hozzájárult befolyásával ahhoz, hogy az 
ellentétek elsimuljanak, az ambicziók kielégítést nyerje­
nek s az egyház ügye a békés és egyetértő munkálko­
dás mezejére tereitessék.

*
A párbaj színhelyén annak megkezdése előtt Putnoky 

Domokos magához kérte dr. Höncz Kálmán, dr. Teleki 
orvosokat, gróf Bethlen Károlyt és dr. Tutsek Sán­
dort és előttük szabályszerű szóbeli végrendeletet tett a 
szabad ég alatt. A végrendeleti tanuk számára a New- 
York szállodában levő lakásán megelőzőleg egy saját­
kezűig irt, s két pontba foglalt végrendeletet is készí­
tett, melyet szóbeli végrendelkezése alkalmával a tanuk­
nak átadott. A vagyon teljes haszonélvezetét nejének 
engedi át ennek haláláig. Azontúl a vagyont tulajdon 
joggal örökli unokaöcscse, Putnoky József.

Putnoky Domokost tegnap délelőtt bonczolták fel. 
A golyó a szerencsétlen ember homlokát átfúrta, az 
agyon keresztül hatolt és ellapulva jött ki a koponya 
hátsó részén. A boldogtalan áldozatot ma délelőtt 
temették el Kolozsvárit nagy részvét melleit az evangé­
likus református egyház szertartása szerint. A gyászhaz- 
ból a koporsót óriási tömeg kisérte ki a vasúthoz. A 
halottat Mező Erkedre szállították, a hol holnap dél­
előtt helyezik örök nyugalomra a családi sirboltban.

*

Megemlítésre méltó, hogy a párbajnál ugyanazokat a 
pisztolyokat használták, a melyek a nagyváradi Ürley 
György—Kálmán József-féle halálos párbajnál szere­
peltek.

színház és művészet.
— Színházak szünideje. A magyar királyi opera- 

házban az orosz cs.iszári balletkar vendégjátékainak be­
fejeztével, e hó 15-én kezdődik a nyári szünet, mely 
szeptember 15-ig tart. — A nemzeti színházban e hó 
18-án lesz az utolsó előadás, a mely után közvetlenül 
színpadi záporpróbát tartanak. A nyári szünet augusz­
tus 31-éu ér véget és az uj évadot szeptember 1 jón 
nyitják meg. — A népszínházban e hó 15-én lesz a 
nyári szünet előtt az utolsó előadás, mig az őszi évad 
augusztus 10 án kezdődik. — A vígszínházban és a 
magyar színházban csak a napokban döntik el a nyári 
szünet kérdését.

— A pétervári ballet második vendégszerep­
lése a rn. kir. operaházban holuap, szombaton 
lesz. Színre kerül ezúttal : I. Copp^lia. II. Paquita. III. 
Tánczsorozat. A Paquita zenéjét lJeldeivez irta. 
Meseje röviden a következő : A szép Paquita szer* lines 
Luczienbe, a kinek vetélytársa dón Medez fölhérli 
Suigot, illetőleg ennek négy zsivany cziukos.it, hogy 
Luczient öljek meg. Összeesküvésüket azonban Paquita 
kihallgatja, s mikor Luczien jő, igyekszik ót megmen­
teni. A rablók egyike itatja Luczient, de mikor egy 
megmérgezi tt üvegből tölt a poharába, Paquita szán­
dékosán elejt egy tányért, s az igy támadó zavart 
Paquita arra használja lói, hogy a poharukat meg­
cseréli. Így a rabló issza meg a megmergezett bort, 
Paquita p*dig Lucziennel elmenekül. A tanezsorozatban 
előloruuló tanezok a következők: czigánytáncz. jacome 
(r*gi franczia tancz) Pas des cleux és végezetül két 
orosz tancz.

— A városligeti színkörben holnap szombaton 
ismét «A nagymama», Csiky vigjátéka kerül színre, a 
múltkori szereposztással. Vasárnap délután /Jankó Pista 
népszínművét «A hal.tsz szeretójé» t, este pedig Brach­
vogel drámáját a «Narczisz»-t adjak, a cziinszerepebeii 
Feld Zsigmond igazgatóval, a főbb szerepekben p-.Uig 
a társulat legjelesebb tagjaival.

— A Toledad. Audrau operettéje, mely Kíiry KI.»ra 
hirtelen közbejött gyöngélkedese miatt cs-k egy előad..st 
érhetett meg, holnap ismét színre kerül a népszínház­
ban Hegyi Arankával a czimszerepben, ki öt mq> 
alatt tanulta be a szerepet. A többi szerepeket Blahn 
Sarika, Csat ti Zsoli, Szelepcsényi Luiza, Vidor, 
Szirmai, Raskó, Kovács Mihály, Újvári, Eenedics 
és Ternyey játszak.

— Műsorváltozás a magyar színházban A
B. A. L. E. K. holnapra, szombatra hirdetett 25.ik elő­
adása, a darab egyik főszereplőjét, Szilágyi Vilmost, 
ért családi gyász miatt elmarad, 8 helyette színre kerül 
a «Gésák.»

— Hírek a vígszínházból. C. Séverin vasárnap 
fejezi be vendégjátékát a vígszínházban, minthogy a 
franczia mimodtámai művészt megkötött szerződései 
megakadályozzák abban, hogy vigszinházi vendégszerep­
lését meghosszabbítsa. A Chand d'hubits ! enuel- 
íogva még csak kétszer, szombaton és vasárnap kerül 
színre és pedig A királyné apródja ezimü nagy si­
kert aratott egyfelvonásos vígjátékkal együtt. A vígszín­
háznak ebben az évadban még egy újdonsága lesz. 
George Feudeau- nak Mikor a férj vadászik 
(Monsieur chasse) ezimü háromfelvonásos bohózata, a 
melyet Mihály József fordított. A Feydeau-bohózatra 
a vígszínház erősen készül s bemutatóját már legkö­
zelebb megtartják.

— Vidéki színészet. Az aradi színtársulat jelenleg 
Kassau van nyári állomáson és ott is folytatja az opera- 
előadásokat. Tegnapelőtt Carmen került szinre, mely­
nek címszerepét Rédei Szidónia játszotta nagy siker­
rel. Kívüle kitűntek még Székely Anna és Pintér 
Imre.

TANÜGY.
— Az orvosképzés reformja, A tudományegyetem 

orvosi fakultásának tanári kara tegnap dr. Tóth Lajos 
kultuszminiszteri osztálytanácsosnak, az egyetemi ügyek 
vezetőjének részvételével tanácskozást tartott, a melynek 
tárgya az orvosképzés reformja volt. A tervbe vett re­
form leglényegesebb pontjai azok, a melyek kimondják, 
hogy a katonai szolgálatot teljesített orvosnövendékek 
elesnek az eddigi kedvezménytől, mely szerint már a 
tizedik félév végén szigorlatozhattak, továbbá, hogy a 
tanfolyam befejezése után kötelező a hallgatókra az 
egyévi kórházi gyakorlat Hir szerint az uj rendet a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter már a jövő tanév 
elején életbe lépteti.

— Évzáró vizsgálatok. A IX. kerületi fővárosi 
polgári iskolában az évzáró vizsgálatok junius hó 10-én 
kezdődnek és bezárólag junius 23-ig tartanak. A bizo­
nyítványok kiosztása és a záró ünnepély junius 29-én lesz.

— A kolozsvári dlákkongressznsra kiküldöttek 
legnagyobb része már megérkezett. A kiküldöttek reszt­
vettek az egyetemi kör jubiláris majálisán. Az egyetem 
rektoránál, dr. Temer Adolfnál, a kongresszus disz- 
elnökénél, gróf Bélái Ákos főispánnál és a jövő évre 
megválasztott rektornál, dr. Fabinyi Rudolfnál kül- 
döttségileg tisztelegtek. A küldöttség mindenütt a leg- 
szivélyesebb fogadtatásban részesült.

Tegnap délután főiskolai vívó- és tornaverseny volt, 
melyen szépszámú közönség volt jelen és a bemutatott 
gyakorlatokat és mérkőzéseket nagy tetszéssel fogadta. 
A vívásban az első dijat Garzó Béla nyerte, ki a turini 
kongresszus alkalmával tartott nemzetközi főiskolai ver­
senyen is az első dijat kapta.

Verseny után a kongresszus tagjai előértekezletre gyűl­
tek össze, melyen megválasztották a kongresszus elnö­
keit Lenkey Géza, a budapesti bölcsész segélyzőegylet és 
Gergely György, a kolozsvári egyetemi kör elnökei sze­
mélyében, valamint kijelölték a kongresszus többi 
tisztviselőit, kiket a kongresszus nagygyűlésé fog meg­
választani. Az előértekezlet további folyamim Wolfner 
Pál indilványára elhatározták, hogy egyelőre a kongresz- 
szuson a szavazás személyenkint fog történni és meg­
állapították, hogy ir.indenik egyesület hány taggal vehet 
részt a szavazásban. Egyszersmind Wolfner (Budapest), 
Gergely György (Kolozsvár) és Kim Béla (Debreczen) ta­
gokból álló hármas bizottságot küldöttek ki a jövőben alkal­
mazandó kongresszusi alapszabályok, illetve tárgyalási 
szervezet kidolgozására. A hármas bizottság meg a ko­
lozsvári kongresszuson jelentést tesz munkálatairól. Ez­
után a meghívott, de meg nem jeleni egyesületekre 
került a sor ; több budapesti egyesületet az összes vi­
déki kiküldöttek hevesen megtámadtak, különösen a 
budapesti egyetemi kört, a mely a kongresszuson nem 
képviseltette magat. A kongresszus érdemleges tárgya­
lásait csak holnap (3-án) kezdi, mert a kongresszus 
tagjai ma Maros-Újvárra mentek a sóbányák meg­
nézésére.

— Tízéves találkozó. Azon tanulótársaimat, kik 
velem együtt az 1889. évben a hódmezővásárhelyi ev. 
reform, főgimnáziumban érettségi vizsgálatot tettek, fel­
kérem, hogy találkozásunk ezélj .bői ígéretükhöz Lépest, 
folyó évi junius hó 22-én Hódmezővásárhelyen megje­
lenni szíveskedjenek, esetleg a netán iéníorgó akadályt 
ezimemre, Hódmezővásárhelyre küldendő levél utján 
tudassák. Dr. Nagy Dezső orvos.

— Az esztergomi városi reálisLolá.nak a kul­
tuszminiszter ez évre négf * zer forint allami segélyt 
utalványozott, mely összeg i-lsŐ sorban a tanárok fize­
tésének emelésére fordítandó, á v.;r s most p:ilyáz..ivt 
hirdet két rendes tanári ájllaajá, %£gy helyettes tanarm-k 
pedig a megbízatását egyszeciro meghosszabbítja, mint­
hogy nincs elegendő pénz a nfcrom helyettes tanári 
állas rendszeresítésire. *

FŐVÁROSI ÜGYÉK.
— A Krisztinaváros parkja. A főváros nagy 

dilemmában van a közmunkatanács egy terve miatt. A 
közmunkatanács a Döbrentei-léftől a Rudas fürdőig ter­

jedő Döbrenlei utczát meg akar# szüntetni s az e.'ész 
területet parkozni. A kocsi közi elfedés a Dunapatra tere­
lődnék, a gyalogközlekedésre az eskütéri hid feljárója 
alatt egy hat méter széles ut szolgálna. A park azon­
ban elfoglalná még azt a telcktömböt is, a melyet a 
főváros 287.000 forintért vásárcsarnok czélokra szerzett 
meg. Ennek a felhasználása miatt van dilemmái an a 
főváros. A közmunkatanács tervezete szerint ugyanis 
a Rudasfürdő előtt impozáns park létesülne, a mely 
minden területet elfoglalna az uj hid között. A fuvaros­
nak tetszik ez a terv, a melyet azonban csak úgy fo­
gad el, ha a közmunkatanács a drágán szerzőit telekért 
legalább 140.000 írtul ad kárpótlásul. A tanács erre 
még azt a 100.000 fitos ajámatát is visszavonta, a 
melyet eleinte tett. A park ügy« már mar veszendőbe 
került, mig végre a főváros fanács.i meggondolta ma­
gát s azt javasolja a IQrvé^ylAlpságnaL, hogy nn-g 
egyszer kérje a kárpótlást ; elégedjék meg a 100.000 
fittül, mert a létesítendő park nemcsak a Krisztina­
várost, hanem első sorban a Rudaslürdő értéket fogja 
emelni.

— Budapest Írásban és képben. A közgyűlés 
tudvalevőleg 10.000 Irtot szavazott meg egy berlini né­
met ez* g részéről kiadandó diszniii seg.ay.-zé-'.-re, a 
mely «Budapest in \Y*.rt und Bild» czimm- l fog m /- 
jelenni. A belügyminiszter ezt a közgyűlési hutaioz.u* ! 
jóváhagyta.

— Óvónői állások szervezése. A 1* !ügymiiii<y.t.r 
jóváhagyta a közgyűlésnek azt a határozatát, a melyiyel 
több óvónői állás szervezését mondotta ki.

— A vásárcsarnokok költ égé. A vásurr.-arnokok 
építésére felügyelő s az építés befejeztével a vg-ai le­
számolás egységes keresztülvitele érdekében * gy- sitett 
két bizottság most terjeszti he a jelentését a székes fu­
varos tanácsihoz a vásárcsarnokok építéséről es az épí­
tés költség inek a leszámolásáról.

A jelentés vázlatosan ismerteti a vásárcsarnokok épít­
kezésének a történetét.

A központi vasárcsarnok tervei iránt a főváros köz­
gyűlése az 1892. évi junius 30-ikán hozott határozatá­
val intézkedett s a tárgyalások befejeztével, az építés 
költségeire 1,792.829 irt 77 krt szavazott meg. A bel­
ügyminiszter a határozatot 1894. évi április 18-ikun 
hagyta jóvá.

A tényleges építkezést, a földmunkálatokkal, 1894 
junius 25-ikén vették foganatba s még a tél folyamán 
az összes alapozó és pincze-falazó munkákat végre­
hajtottak.

Az 1896. évi nyár folyamán az összes építő műnk -k, 
valamint a belső fölszerelések és berendezések csaknem 
teljesen készen állották már, a midőn julius hónap 
30-ikán tűz támadt a tetőzeten s ennek folytan olyan 
rongálások támadtak a belső berendezéseken is, hogy 
a munkálatok befejezése nagy késleltetést szenvedett.

Az összes munkák az 1S96. év telén elkészültek s 
az e éléiből kiküldött bizottság a központi vásárcsar­
nokot 1896. deczember 10-én vette át a vállalkozók­
tól. így tehat az óriási épület két és fél év alatt 
készült el.

Fölépült és működésien van a központi vásárcsar­
nokon kívül négy kerületi vásárcsarnok: az Y. 
kerületbeli hold-utezai, a VI. kerületi Hunyadi-téri, a 
VII. kerületi lstván-téri s a Vili. kerületi Rákóczy-téri.

A kerületi vasárcsarnokok építését 1894. évi deczem­
ber hónapban kezdték s átvette a fővaros hatósága 
1896. deczemberben, tehát két év alatt készül­
tek el.

A kerületi vásárcsarnokok tényleges költsége a kö­
vetkező volt: a liold-utczai csarnok került: 354.642 frt 
25 krba, a Hunyadi-téri: 473 347 frt 61 krba, az 
Istváu-téri: 497.386 Irt 37 krba, a Rákóczy-téri 617.785 
frt 11 krba.

A központi vásárcsárnok tényleges költséoe, az elő­
irányzott 1,792.829 frt 77 krral szemben, a mely 
később 1,913.770 frtra növekedett, 1,802.878 forint 
98 lcr volt, tehát a megtakarítás 110.891 frt 56 kr.

A kerületi vásárcsarnokoknál szintén megtakarítás 
mutatkozik az előirányzattal szemben, még pedig a 
hold-ulczainál 63.357 frt 75 kr, a Hunyadi-tértnél 
92.652 frt 39 kr, az István-térinél 13.123 frt 63 kr. 
a Rákóczy-térinél 50,124 frt 89 kr, úgy hogy a köz­
ponti csarnok beszámitásával — az összes megtakaritás 
330.150 frt 22 krra rúg.

A tanácshoz intézett ama jelentést, az építésre fel­
ügyelő bizottság nevében Matuska Alajos alpolgár­
mester és Melly Béla tanácsjegyző irta alá.

— A fővárosi kezépitési bizottság ma délután
Rózsavölgyi Gyula alpolgármest-r r-lnöH-'-s v* 1 üit:st 
tartott, a mely első sorban a közút ik, utczák és terek 
burkolásáról szóló szabályrendeletet tárgyalta. A táir^ya- 
lások során Zipemovszky Károly idéz ti fel hosszabb 
vitát azzal a megjegyzéssel, hogy az ossz >> ház- és te­
lektulajdonosokat egyformám és egyen; > összegben erei 
burkolási járulékot igazságtalannak tartja. A bizottsá® 
egyébként Vosits Károly és Gerlóczy Károly Msz.j, 
lalásai után az eredetileg javasolt előterjesztést tette a 
magáévá s jelentéktelenebb módosításokkal a sz *á;ílvr-Q. 
delet-tervezet 20 pontját elfogadta. A hátralevő úrito­
kat legközelebb folytatják. — A budapesti viílamé; Vi- 
rosi vasul kér fényt adott he az iránt, hogy a mester- 
utczában tervezett villamos vasutat a sertézküzvágó!iiií:-> 
meghosszabbíthassa. Egyúttal bemutatja a 1;',,^,}°
1 itás tervrajzát. A bizottság a tervet elfogad:*. K szerint 
a vasút a Ferencz-köruton befordul a mestr-r-utezába s
azon végig menve, a serlésközvágóhid mözütt Ói n:" _
Több próbaburkolást a bizottság engedély !L .. T"bb
Ízben volt már szó arról, hogy az Auer- _-ö:. t iukozoi- 
tabb mértékben kellene alkalmazni. A iégsz ^zf u-uiat 
ez iránt tett is már javaslatot, de a főváros drágának 
tartotta. Újabb alkudozásuk indultak meg s .nin ii ,-y a 
társulat most már - -őnyösebb ajánlatot tett, az ügyosz­
tály javasolja az Auer-égők számának llU'J-rói áÜÓO-r» 
való felemelését. A bizottság ehhez hozza; . , \ oes(j
Viktória-gózmalcm a rakpartot a malom.u .1 összekötő 
önműködő szállítási szerkezet létesítésére kér n. J. -f 
Az ügyosztály 6 évre javasolja az eng dély m . g 
A bizottság az engedély megadásai füraö-vn ío t á 
rakpart kiépítéséig -- Az angyalíö d: polgári , lv,:r. 
vényt adott he a X. kerület vágány-utcza folytató,o mg 
megújítása iránt. A bizottság a kél elmet l- Íj -i:í, m-k 
tartja. — A budapest—szm.t-.orinczi helyi érd-Vi vasút 
villamos üzemre való ál-lakit--.sra kér en.e 1 ivb Az 
engedély megadása ellen nincs kifogás. Több fufyó ügy 
elintézése után az ülés véget ért.

— A katonai ügyosztály áthelyezése. A kato­
nai és illetőségi ügyosztály ez idő szerint a soroksári- 
uteza 35. sz. bérelt helyiségben van ab iv zve 5 ,.z 
mar szűkké és alkalmatlanná vált. A kö/.-vm , .;j.
tározta. hogy az ügyosztályt áthelyezi .1 Károly-kaszár­
nyába. Ehhez 1 belügyminiszter hozzájárult.

A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
előtt ülést lartott, Matuska Alajos aípolgárrm^ter 
elnöklése mellett, előadó Szegi Zoltán tan icsjegvző volt

Hozzájárult a bizottság ahoz. hogy a főváros "vü- 
mölcsöző pénzkészletei, a pénz elhelyező bizottság eavas- • 
latihoz képest, a jövő marczius hónapig terjedő idúr*1 
azoknál a pénzintézeteknél h dy ez tessenek, el, a m-Jvek 
a főváros pénzügyi műveleteiben részlvett k . a pénz 
elhelyezésének az aranya is ugyanaz, a müven arany­
ban a pénzintézetek járullak a főváros nagv kOlcsé-

A fő varos szolgálatában levő munkásoknak bitessé» 
esetén való s gélyeze.-e ügyében, ,-.zt határozta a fővá­
ros törvényi a tus .m., l.-o<ry :oii.«v;a .1 bet . il2„
tar 'Lat :* jómat le-:'-hv. Ez o" To ut s .•/ a s kent beér* 
kez'-tt aj állatok közt leg iüny-'.--uu a i ud t... - :
bet-'gs ui-lyzŐ pénztára, .1 u.eiy a főváros szóig.*utában 
levő 2493 munkás f-setl- g*-s s irélyezését 21.690 írtért 
vállalja .1. A 111 unKásó» csvkéiv heti j trulekot fizetné 
nek, úgy hogy ez a járult k 7 kitől legfüh-iib 14 
kr.ijezáng terjedhet hetviikint. A munkasox ív^mkabb a 
vizvvzeléknéi, csatornáknál, kert-.-szeínéi és utuzatisztí­
tásnál vannak alkalmazva. A főváros .1 dijak egy har­
madát fizeti.

Heltoi F*T*-i.cz ehenzi, hogy az aa.u.'v is rosszul 
fizetett munkások vis, ij.-k .-t köhsi c k k 'hamuul részét 
s i'-ry ennek a kurdésm.-k a további megvitatását 
kívánja.

\ a sziliéült* János tanácsos. Lumpi Hugó főszám- 
vi-vu, Sigray Fái s az elnök hozzaszui.-sa uíun 3 
bizottság cdlogadta a kerületi belegsvgitő pénztár aján­
latát.

A IX. kér. sorok.-.in-ut mellett levő gőz-mo- "gvé.r azl 
kéri a fővárostól, hogy *jj m--g a tulaidonj-zi kor­
látozás törlését, vagyis adjon engedélyt arra, hogy 3 
leiken bérházak: I * piih"ssen. Arra az esetre, ha a 
telek köz- p-; részere engedi ezt meg a 1.ivaros, a 
gyár négyszögöle-nkint S Irtot ígér, ha pedig az egész 
telekre adja in g, akkor 10 frtot. Megemlítjük, hogy az 
illető 1*1* k már eddig is nagy .-pekuíaczió tárgya volt 
a mennyiben ezelőtt 7 — 8 wvei az első tulajdonos 
16 398 írtért vette a ievap stói, - aztan lv.iö. évben 
128 OU0-írtért adta cl a gozm*»-«.gyárnak.

A telekeladó bizottság azt javaslója, hogy 3U.OOO frt 
ráfizetéssel engedtessek meg egészben a telekkönyvi 
kuriatozvs túrlese. Ez megtelvlne négyszögölenként 13 
ionul pótlásnak.

A bizu'is g ezt a javaslatot elfogadta.
Egy mag,miéi a X. kerület gyár-gíi!őben 8624. hely* 

r . 1 szám aiaá 1* v . I-lkokból lUUÜ négyszúgölvt kéri 
vi -k . roll gyári <zn kra. A btzotls.ig jav v-uija, hogy 3 
terűi' t* t árverés ulj.m értékesítsék, 55 forint kikiáltás* 
ár mellett.

A 111. k rüál ó-budai vendéglő épületet hat évi időre 
árv- rt-' U fogj 1» kiadni.

A \!íl. kér. Baross otezának a K dvin-tér és kőrút 
közt levő szakaszának abból az alkalomból való burko­
lásira, hogy ott « villamos vasul m.;s? dik sin vágányát 
is ielcktvlik, a bizottság megszavazott 43.000 irtot s ez 
összegre nézve kimutatta a pénzbeli fedezetit.

A "pesti v gadó i püí.-t helyist gémük r.z árverési fel­
tét*-leit a vig idó-épüietre lélü.yelö bizolts tg javaslata 
szerint elfogadtak.

ku.ts-gfede/eii ügyek elintézés-: után az uhi-s véget ért 
Adó-.ivetás. A lovnrosi ad. i-.iv-.-to bizottságok 

holnap, junius 3 an (szombaton) a következő uj hely* 
rajzi számú hazakban összeirt adókul*-!: sekre vonat* 
kozu 111. "sztalyu keres--ta<i*i-ia\ -. . kát iv.-j tk tár* 
gyűlni: úgymint: az 1. k-nib-tbeu a kri- tmavárod 
7178 — 7750-ig ; a II. kerületben a vi.-.. : • -i 2718— 
2789 hrszig; a IV. k- rül-ib n a 251 272 ig: az V
kér. a) bizottság' 904 914-ig; 1 VI. kvr. i) bi*
zottsága a 3672--3687-ig : 1 VI kér. i.i bizolts-iga • 
2952 -2983 b); . \ II. kér. ) .
4809; a Yii. kér b) bizottsága a 2<»7 -4221 b)}
a IX. kér. a 8871—8886 hazszámi.-.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
A magyar történelmi társulat : í /Aeki

Géza elnöklete alatt választmányi üiest larloü. u melyen 
dr. Illésy János felolvasást tartott Sana >ky Janos 
történetíróról, a ki a XVI. század _y termékeny írója 
volt es a kit í. F-. ruiu *nd csasz..r udvari tört netiroja- 
nak tett meg. Nagyszombatban szülét«! , uv állandóan 
tiées mellett lakott. N*-„- > v, uim^y muu . 9 *: t. Ljí>4
junius 13-án halt meg, A felolvasást Lanrzy Gyula 
előterjesztése követte, hogy a jövő évi pansi nemzetközi 
történelmi kougr- ssxusra X .j is .8;du kül­
döttet és alakítsanak bizottságul a te..i..k m - suíU.e 
és kidolgozására, azut.m fordittas.->ak le a megírt dolgo­
zatokat franczia nyelvre. A javaslatot mag-.évá tette a 
társulat és meg fogja tenni a lépesek* t a bizottság meg­
alakítására. Jegyzőnek ezután, miu’iv.-y ez ad iS meg­
üresedett, Barabás Samut választottak meg. Ezenkívül 
két uj rendes tagot is választottuk be, mire zart ülésre 
vonultak vissza a tagok.

— A tüdöbajosok szanatórium egyesülete ja­
vára újabban ismét két adomány érkéz- í Az 
Klotild főherczegasszonytól egy 500U ;i"* .gy,alapít­
vány, a másik gróf Károlyi Mihályiul, 5UU forint. A 
magas körök nemes bőkezűsége is serénveu mozdítja 
elő az emberbaráti egyesület ügyét, hojy első gyógy­
intézetét, á Budapest határában építendő Erzsébet 
királyné-szanatóriumot, mielőbb létrehozhassa.

— A magyarországi munkások rokkant es 
nyugdijegyiete központi választmányán.tegnap tar­
tott ülésén zajos ováczióban részesítették Katits .Antal 
elnököt, a kit az országos iparegyesület • •xüstérenímcl 
tüntetett ki az egylet « kében kifejtett n,u kússagaert 
és abból az alkalomba, hogy immár n<-- — ».nuiuim,ui, iiu^íj mintát iívgj ,^uZadOS
jubileumát ünnepelte a Franklin-nyomda szolgálatában. 
Az ülésen beterjesztett jelentésekből kiemeljük, hogy 
Budapest szekes főváros 100 frt évi s- g !vt szavazott 
meg az egyesületnek. Az egyletnek eddig 52 fiókja van, 
a 33 ikat a legközelebb alakítják meg Aradon. A ren­
des tagok száma 7798, az egylet vagyona 83.290 frtra 
rúg. A központi helyiség Vili. kér. József-körut 68. sz. 
alatt vau.

— A magyar izr. kéz.
let tegnap dr. Neumann 
nöklésével ülést tartott, a 
elöljáróságot és az ügyosztály 
két újból megválasztották esi 
Lajos alelnöknek az egyesüld 
mozdítása körül tanusitott síd 
ezer Pál választmányi tag 
hely vezetésére hölgybizottsa_ 
let pénztárába legutóbb a ki 
be: Hatvány-Deutsch .i„ 
Stern Alfréd (Modern és R 
Hazai Fülöp 100 írt. A !i:| 
a propaganda-bizottság buzi 
egyesület 100 uj tagot nyert! 
elnök a föidrnivelési bizotlsa 
jelentést, s a választmány • 
velcsi kérdés végleges megöli 
két képeztél ki az allami 
indítványára két kitűnő ... 
tanonezmenhelybe való Live, 
many. A nemzetközi gyem« 
gének átirata, i.ugy a 
tanonezmenhelyét meg fogj j 
domásul vétetett s a szüksé 
vei a titkár bízatott m< v.

— A szabadkai varosj 
Hiánya a tagok m-i. 
Elnökökké Sehmansz 
Magyar Máriát, : le 
Ma inusich La záratr, 
leli megbízottat, pénztár 
vizsgálókul pedh Szalu 
és Szigetin/ Józsefet v 
lasztottak 17 hölgy es 
tagot. A választmány v: 
many háború esetvre 2 
mást tart fenn.

TÖRVÉNYSZI
— Munkácsy 22 ha y

jára Budapesten járt, megií 
egyik kirakatában egy olajt 
azt a festményt abr-zoita, 
tette: a Krisztin PiU.tu 
Ennek a kúp-: íjat bocsátott 
népszínház és m gyúr s 
Munkácsy rögtön lefog!alti 
szü t másolatot és szuzői j 
tolt ellene, a m-lyntk ít-1 
zeit, liogy a másolatot nen 
íeslő készilette ts nem < ia 
volt szánva. A törvvriyszéj 
ügyben, a kik azonban 
kérdést. A kúria azc-a: ;.n 
állapitottnak látta a sz-rzó 
mert Lmhart csakugyan el 
a törvényszék erre Jámbi 
ven forint péiizbiinteUsre 
ítélte Linliaitvt. K. rterités 
m-rl Munkácsy képviseltje 
összeg nagyság <t.

— Gyermekgyilkolás ; 
liánnával, a ki «sinus 
előkelő csaiefnil. r. . 
lyik url fiutai embt r : 
tan eszmélet lenül la, ti 
jelek oda mutattak, h< 
gyermekét -. - * z‘:rt 1* t 
tető törvényszék itéíle: 
bíró elnöklete alatt. A 
szakértő véle:: *' uye sz, 
okozta, de - : .mi 1 ize 
dást erőszak idézie-v < 
vényszék t ií.- li* tt- a

— A hitvcegyilko irJ 
volt fegyvergy . inuk n 
séget, Lauri/n <k Kata

szonyt folytatott. Mikor 1 
vergyárban, részeg* -kedn 
,.U,Zt az a-SZUiVU . a 1 
en;ber erre fölragadott e 
felesége hátába döfte, ug 
perez alatt elv« rzvtt. A 
Lol Kafka vriőís- g--t szír 
lés után kid* i ült, i ogy *
A vizsgálatot Pei ény vi 
len befejezte és a tör vér 
határozat i, melyben K.* 
a 28(i. s*. szcrit.t maivsu 
tette nőatt helyezi vad .1 
ügyvéd fogja védelmezni 
felebbezte meg. úgy, ho$ 
meg lesz tartható. A tí 
Kafkáék szoba ui ut. fi -1 
gatókat, a kikkel a cs.rn 
jobb sorsot látott, >z.vés 
nak nyoma is marailt c; 
könyvben, a melyben sz 
emlékmondat vau. Ez. a 
játszani a v* gtárgv ú.ts r 

— Denunczial&s a 
nappal ezelőtt T. L.. > g 
bői keltezve, a köv a za 

Tisztelt uram ! Az ön 
hitét és a regi szeretőjét 
hoz, s most eng rn csa 
sebb orral. Ezt köleit» 
tára adni, s hogy ne 1 

i nevemet, íme:

Még f
Két héttel a levél m

hoz. Sejt, .11 V vol
meg, s azért m- ^kérte a 
kolja meg'. . gv mi dö 
A mikor azután a s*>gor 
az idézés okáról, <g-sze 
lotta sem T. E. fővárt si 
nek a hírét. De mn «Ilii 
pel az ő L- v, :y 11 
mai tárgyal.:-ra Ig-urol 
Gvza járási író s ubajabs 
újból hangoztat ia, iiogj 
közül egy árva leiket * 
Bécsben, a levelet nem 
ö nevével. Ceyv 
xissza panaszukat. Ez 
lekre van bÍ7\a a denüi 
ben, a kik az inkrimin 
hogy az irá - női kézr •

— Elsikkasztott kau| 
Gyulát a törvényszék 
rendiieli kau<.,í.io-.-,kz.uszt *sl 
l»üntetősre s Íme, a inrdetg 
Szilágyi Gyula neve 
kapcsolatban. Ezek a kau^ 
kezébe, hogy - Magyar tar 
pitott és az alkalmazottak ti 
czeljaira Sorditolta. Az ald| 
Antal is, a ki óvadéknak 
jét és 20 forrni készpénzt.! 
tani nem lehet, igy tehal f 
pán a 20 forint elsikkaszt! 
ben megtartott végtugyal^ 
fogházra itelte Szilagyit, 
perújítással élt. A királyi 
újítást s mára volt kitüzvd 
lagyi azonban nem jelenti 
Fekete elnök elrendelte, 
lebbi tárgy tusra a renüőii



délután 
ulest 

l-v és terek 
!. A tárgya-
:r>: hosszabb
ház- és te-

• tette a 
s/- ••■•ílyren- 
l-'V(J ponto- 
Vi-ht-nos vi- 
y *l mester- 
iizvjicróludig

hosszab-
• E szerint 

r utczába s

• /ctt -Több 
luer- _.j. t íokozot-
A _-sz s/.tarsulat 
h -u: »» drágának
me- ' uin iiogy a

. 1 IW-rd 20Ó0-re 
ozz'. • '- h A pesti 
luioiii.o.tl összekötő
s,:r- kér -ngrdélyl 
'iA-dv.y megadását.
tu;-.i .en t irtja a 

rt kör kér- 
"u!cZl folytatólagos 
ru t t- íjesith ‘tőnek 
h-!y; tr., kü vasút 

•*:r y i- e ; lyí. Az 
is. Tőim folyó ügy

|thelyezése. A kato-
SZGrm$ a soroksari- 
r-in eíu-ly. zve s ez

zi a Karoiy-kaszár-

lizottsá» ma dél-

n I■■■:: :• 'jegyző volt, 
a fuvaros gvü- 

em bizottság javas-

yek
éoz

kként beér- 
ró.úti

ot fizetné 
följebb 14

is rosszul 
•mad részéi 
negvitatásál

igó főszám- 
a után 3 
nztúr aján­

ld '.gyár azt 
lüDj-i.M kor- 
, hogy a 
tre, ha a 
főváros, a 

az egész 
L. hogy az 
agya volt, 

tulajdonos 
xdC. évben

30.000 frl 

énként 13

8624. hely- 
igölet kéri 
Íja, hogy a 
at kikiáltás­

it évi időre

r és korul 
való burko- 
sinv ágáoyál 
) frtot s ez

Árverési fel- 
r jiVucíáta

es véget ért 
bizottságok 

. uj hely-

fogják tár* 
- t.uaváros» 
•ősi 2718- 
2 ig : az V 
vr. aj bi. 
,izoits,iga •

a 4806— 
1221 b),

l ÜL ÁTOK.
at ma gróf Teleki 
st tanon, a melyen 
Sámboky János 
rik termékeny írója 
Nrí löriénetírójá- 
etri , u .liíandóan 
:mnxa ,rt. 1584 

LánCZy Gyula 
párisi nemzetközi 

íz is küldjön kul­

ié a megírt dolgo­
mat', téva tette a 

et a bizottság meg- 
,gy ez állas meg­
lát meg. Ezenkívül 
, mire zárt ülésre

jir.m egyesülete ja*
Ili,.:: Az egyik
MJ fries gyalapit-
ól, 500 forint. A 
serényen mozdítja 

hogy első gyógy* 
építendő Erzsébet

[i .iok rokkant és
anyának tegnap tar- 
tűik hat ti Antal

lesyltt . z.istérenimel 
Ott (;.u assagat-rt 

fcmar Í „y diZ-ízados 
jomda szvinaiatábaD.
[oi ki,ik, hogy
I« , s-gi lyt szavazott
I, ,l... 5- fiókja van,

■ Aradon A ren- 
laayoua 83.2-JU írtra 
I József-körút fid. sz.

- A magyar izr. kézmü- és föiamivelési egy­
let tegnap dr. Meumann Ármin orsz. képviselő el- 
cöklésével ülést tartott, a melyen magalakitották az 
elől, -lóságot és az ügyosztályokat. Az össses tisztviselő- 
két újból megválasztották es köszönetét szavaztak Adler 
Lajos alelnöknek az egyesület anyagi érdekeinek elő- 
mozúitasa körül tanúsított sikeres fáradozásaiért. Ten- 
ezer Pál választmányi tag indítványára a tanonezmen- 
liely V, zetesere liulgybizottságot alakítottak. Az egyesü­
let pénztárába legutóbb a következő adományok folytak 
be: Ihdiany-Deutsch József és Sándor 100 forint, 
Stem Alfréd (Modern és Breitner ezég) 200 frt és 
Ilcr-rii Fülop 100 Irt. A titkár bejelentette aztán, ho^y 
a propaganda-bizottság buzgó működése folytán az 
egyesület 100 uj tagot nyert 500 frt évi járulékkal. Az 
. : a a fűidmivelési bizottság tanácskozmányairól tett 
jr..: á-t, s a választmány elhatározta, hogy a földmi- 
veIt oi kérdés végleges megoldásáig egyelőre 5 növendé­
ket képestet ki az allami földmivesiskolákban. A titkár 
is - iiiyara két kitűnő előképzettségű árvatiunak a 
unoiiczmenhelybe való felvételét határozta el a választ- 
ii: o y. A nemzetközi gyermekvédő kongresszus elnöksé­
gen' k oórata. hogy a kongresszus tagjai az egyesület 
tai, in zmenhelyét meg fogjak látogatni, örvendetes tu- 
tioo.'O." vetetett s a szükséges intézkedések megtételé- 
Tel a t it kiír bízatott meg.
- A szab»dkai városi vöröskereszt választ­

mánya a tagok élénk részvétele mellett újjáalakult, 
hlnúkökkf Schrnausz Endre főispánt és ötömösi 
M'jyar Máriát, alelnökökké Birkáss Gyulát és 
Jtíai// a sich Lázamét, jegyzővé Szigethy József egy­
leti megbízottat, pénztárossá Kapunovits Károlyt, szám- 
vlz?g dukuí pedig Szalay Mátyást, dr. Schaffer Mórt 
ts Szigethy Józsefet választották meg. Ezenkívül vá­
lasztót lak 17 hölgy és ugyanannyi férfi választmányi 
tagút. A választmány vagyona 2344 frt 9 kr. A választ­
mány háború esetére 212 sebesült számára betegallo- 
natst tart fenn.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
- Munkácsy Mihály pőre. Mikor Munkácsy utol­

jára Budapesten járt, meglátott a Kossuth Lajos-utcza 
egyik kirakatában egy olajfestményt, a mely kicsiben 
azt a festményt ábrázolta, a mely a mestert világhírűvé 
?*%;••: a Krisztus Pilátus előtt czimü remekművet, 
k.nnek a kópiáját bocsátotta áruba Linhart Vilmos, a 
Di j v/inház és magyar színház függönyének festője. 
Munkácsy rögtön lefoglaltalta az engedély nélkül ké­
szért másolatot és szerzői jog bitorlása miatt port indí­
tott ellene, a melynek folyamán Linhart azzal védeke­
zz U. hogy a másolatot nem ő, hanem Horváth Andor 
í-síö készítette és nem eladusra, csupán kirakat-dísznek 
voit szánva. A törvényszék tanukat hallgatott ki ez
и. yb-n, a kik azonban nem derítették fel teljesen a 
kurdést. A kúria azonban a tanuk vallomásából meg­
ugrottnak látta a szerzői jog bitorlásának a tényét, 
rn:11 Linhart csakugyan eladusra kínálta a másolatot és 
a íürvtryszék erre Jámbor bíró előadása alapján öl- 
víd forint pénzbüntetésre és a másolat elkobzására 
it de Linhartot. ív.rtérítést nem Ítélt meg törvényszék, 
m-ri Mur.kiicsy képviselője nem részletezte a kártérítési 
össze- nagyság it.

Gyermekgyilkolás gyanúja alatt. Hódi Ju­
liannával. a ki csinos leány létére komorna volt egy 
előkelő családnál, megesett, hogy áldozata lett valamt- 
ly.k url fiatal ember szenvedélyének, mig egyszer az 
í,m eszméletlenül találták gy Lóit csecsemő mellett. A 
, luk oda mutattak, hogy Hódi Juliánná maga ölte me.: 
gvermektit es ezért letartóztattak. Ma a budapesti bűn­
éé ; vényszék ítélkezett fölötte Czdrán István tábla ■ 
L.i c:nökh-te alatt, djtuy tanár törvényszéki orva s- 
rZuk i véleménye szerint a gyermek halálát fulladás 
: koz!,-, de semmi bizonyíték nincs arra, hogy a fulla 
j m'.szak idézte-e »lő vagy véletlen müve. A töi- 
u: \-;-;k ft Imentette a szerencsétlen h ányt.

A -.itveegyllkos írnok. Kafka János Géza 
volt fegyvt-rgy. rí Írnok márezius 1-én meggyilkolta fel? - 
ségeé Laurin.C'-ek Katalint, a H ikos-utcza 15. szánu 
házi an levő lakásukon Kafka mar régen el volt kés' - 
redv'j iitje ellen, a ki a nala lakó szoba-urakkal v - 
szén)t folytatott. Mikor Kafka elveszítette állását a fegy- 
V': „ vt rl-i.ii. részegeskedni kezdett. Egyszer italra kert 
j ci.zt az asszonytól, a ki ezt megtagadta. Az elzüllö 
tr. i'er • rr löiragadolt egy konyhakést az asztalról •
Lá hátába döfte, úgy, hogy az asszony néhány 
pt-icz alatt elvérzett. A férjei a fökapitanysagra viliéh. 
Le. Kafka őrültséget színlelt, de néhány napi megfigyi - 
le-; után kiderült, hogy elméjének nincs fogyatkozása. 
A vizsgálatot Perény vizsgálóbirósági segéd a múlt le - 
ten Lefejezte és a törvényszék már meg is hozta vád- 
1 : : zat. t. melyben Kafkát a blk. 270. >5-ba ütköző e - 
a z''z. szerint minősülő szándékos emberölés bün- 
t- ■ rnaitl helyezi vád alá. Kaikat dr. Erüss Yilmo-; 
ügyvéd fogja védelmezni, a ki a vád határozatot na. 
f fLbfzte meg, úgy, hogy a tárgyalás már júniusban 
ueg h -z tartható. A törvényszék ki fogja hallgatni 
K -Ikaé-k szoba-urait, fiatal jogászokat és egyetemi hall- 
- ' kát, a kikkel a csinos asszony, a ki leánykorábai: 
g 1 i> sorsot látott, szívesen baratkozott. E baratkozusok- 
Luk nyoma is maradt egy piros bársonykötésü emlék- 
kényvben, a melyben számos intim vonatkozású vers t 
en.ivkmondat van. Ez az emlékkönyv nagy szerepet fog 
játszani a végtárgyaláson.

Denunczláiás a rejtekböl. Körülbelül két hű­
li 11 .1 e/adott T. E., egy fővárosi klub vendéglőse Bécs­
iéi keltezve, a következő levelet kapta:

'i; . telt uram ! Az ön felesége ön miatt elhagyta a 
i.iM .'-■ :t régi szeretőjét. Én miattam hütelen lett ön- 
hOy. s most engf m csal meg egy nálam is tehetsége­
sei h mral. Ezt kötelességemnek tartottam önnek tud­
ta a ;.dni, s hogy ne higyje, hogy nem merem alairní 
i nevemet, íme :

M. J. iglói vendéglős.
Még egyszer : M. J. iglói vendéglős.

Két héttel a levél megérkezte után M. J. iglói ven­
ia wi- idézést kapott a budapesti büntető járasbiróság- 
hu. Sújt- .U.e sem volt, hogy milyen ügyben idézik 
i!r s azért megkérte a fővárosban lakó sógorát, tuda-
к. a meg, hegy mi dolga van vele a jarásbiróságnaK. 
A iáikor azutan a sógora informácziuja alapjun értesült 
az idézés okáról, egeszen elhull. Soha életeben se hal­
iul! t sem T. E. fővárosi vendéglősnek, sem a feleségé. 
nek a hírét. De mindhiába! A levélen kétszer is szere­
pel az ö neve, s igy nem maradt hátra egyéb, mint
ui A t árgyalásra lg lóról leutazni Budapestre. A Szilvu 
Uvza jarásbiró szobájában lefolyt zart tárgyaláson M. J. 
l;í ' i hangoztatta, hogy ó pörben szereplő személyek 
közöl egy árva lelket sem ismer, hogy ő soha se volt
I. " -i , n.'u levelet nem irta, s hogy valaki visszaélt az
u i.-Yt-vel. ügyvédje erre kérte a feljelentőket, vonják 
M-sza panaszukat. Ez meg is történt. Most már a fe­
lt Ln van hi/va a denuncziáns kikutatása. Azok külün- 
h.i , a kik az inkriminált levelet láttak, azt mondják, 
la -y / irá; női kézre vall ... . .

Els.kkasztott kauoziók. Szilagyi (Schwarz)
II. t a törvényszék csak néhány hete ítélte el két 
í'fciidneli kauezió-sikkasztás vétsége miatt 25 forint pénz- 
Lém intésre s íme, a hirdetési táblán ma újból szerepelt 
SziLivvi Gvula neve egy másik kauczió-sikkászt:issaI 
kapcsolatban. Ezek a kaueziók úgy kerültek Szilágyi 
Dzuba hogy «Magyar társadalom» czimü hetilapot ala­
pított és az alkalmazottaktól fölvett kaueziót a mag; 
czeÍjaira íörditotta. Az áldozatok közé tartozott Szab( 
Antal is, a ki óvadéknak odaadta a takarekkönyvecske 
jel és 26 forint készpénzt. A takarékkönyvet elsikkasz­
tani nem lehet, igy tehát Szilágyi kénytelen volt csu­
pán a 20 forint elsikkasztásara szorítkozni. Az első íz­
ben megtartott végtargyalason a törvényszék két heti 
fogházra itelte Szilágyit, a ki uj tanukat jelentve bt 
perújítással élt. A királyi Ítélőtábla el is rendelte a per 
újítást s mára volt kitűzve az újabb vegtargyalás. Sz; 
iagyi azonban nem jelent meg a tárgyaláson s ig 
lelete elnök elrendelte, hogy a vádlottat a legköze­
lebb tarev dúsra a rendőrség vezesse elő.

— Utazás az eskü körül. Érdekes tárgyalás volt 
ma a budapesti polgári törvényszék II. felebbezési ta­
nácsa előtt, mikor K. J. fővárosi órás nejének a nőtar­
tási ügyét tárgyalták. Az élete delén már jóval túl 
levő asszony ugyanis egyszer minden különös ok nélkül 
otthagyta férjét, egyik járásbíróságnál azután tartási 
dij iránt keresetet indított ellene. Az alperes férj tanuk­
kal bizonyította, hogy a nőnek nemcsak, hogy semmi oka 
sem volt őt elhagyni, de házas együttélésük alatt ezer 
okot szolgáltatott a viszálykodásra pazarlásával, fényűző 
hajlamaival és örökös kávéházba járásával. Erre a 
járásbíróság elutasította a nőt, a ki a törvényszékhez 
felebbezett. A mai tárgyaláson azután a nő rokonai 
tanúskodtak arra nézve, volt-e a nőnek komoly oka 
férje elhagyására. Egyik tanú K. J.-nénak nővére, P. 
nagykereskedő fiatal, szép neje volt. Miután elmondotta, 
hogy K. J. kínozta nejét és hogy a nő csak akkor ment 
kávéházba, ha rokonai könyörületből magukkal vitték, 
az elnök feltette a szokásos kérdést:

— Hajlandó mindezekre megesküdni ?
— Keni esküszöm I
Általános elcsodalkozás. Az elnök magyarázni kezdi 

a dolgot :
— Önt, mint tanút hallgattuk ki és vallomására 

esküt kell tennie, a törvény igy kívánja.
— Sajnálom, nem esküszöm.
— De miért ?
Szünet. Azután pirulva, halkan megszólal a tanú :
— Megfogadtam a férjemnek, hogy nem esküszöm.
— De a törvény egyenesen megkívánja az esküt és 

módot ad arra is a bíróságnak, hogy az eskü megtaga­
dása esetén önt 500 frtig terjedhető pénzbüntetéssel eset­
leg fogsággal sújtsa.

— Hat kérem . . . olyan állapotban vagyok, hogy 
nem esküdhetem — tördeli mentegetőzve a fiatal 
asszony.

— Sajnálom nagysád, ez nem menti fel. Ha csak az 
alperes ügyvéde el nem áll az eskütől.

Az ügyvéd azánban kijelenti, fogy fontos vallomásról 
lévén szó, nem mentheti fel a tanul. A zavar még 
nagyobb lesz, mert a tanú hajthatatlan. Egyik szavazó- 
bíró is közbeveti magát.

— De nagysád, ha vallani tm ott és igazat mondott, 
bátran meg is esküdhetik.

— Igazat mondtam, de nem esküszöm.
Az elnök végre lei akarta függeszteni az ülést, hogy 

a tanú tanácskozhassak nővére ügyvédjével. De ez alatt 
m ár az ügyved néhány erélyes szóval megérhette P.- 
nevel, milyen veszedelmes lehet az eskü megtagadása 
önmagára és a per eldőltére is, meri a tanú egyszerre 
megszólalt :

— Hal jó, leteszem az esküt.
Altalanos meykönnyebbüiés közt, de reszkető hangon 

tette le erre a fiatal asszony az esküt. De később ki­
tűnt, hogy nem sok haszonnal, mert a törvényszék is 
elutasította az asszonyt keresetével, miután nem tudott 
komoly okot felhozni a különélésre.

SPORT.
— Díjlovaglás Becsben. A tiszti lovaregyk-t mai 

versenyénél, melyben az udvar számos tagja is jelen 
volt, a díjlovaglásban az első dijat és ő felsége tisztelet- 
dijat Franz dragonyos főhadnagy nyerte el, a máso­
dik dijat és a Ferencz Ferdinand főherczeg által adott 
tiszteletdijat Kybast dzsidás főhadnagynak Ítélték 
oda. A díjugratásnál a boldogult királyné által adomá­
nyozott tiszteletdijat Hoffmann honvéd-huszárőrnagy 
nyerte el, kinek lován Prőnay főhadnagy ült.

— Országos kerékpárverseny. A Hunnia ma
var biczikli klub junius 18-án délután három órakora 
iiillenn;»ris versenypályán országos kerékpárversenyt 

; i-ndez. A verseny pr-grammja a következő : I. Meg­
nyitó-verseny. 1000 m. (2 kör.) Oly versenyzők ré­
szere, kik orsz. va-iy szövetségi bajnokságot nem nyer­
tek. II. Nyeretlenek versenye. 2000 m. (4 kör.) III. 
Főverseny. 5000 m. (10 kör.) Országos nyílt. IV. 
hf) uleti térelőny-verseny. 2000 m. (4 kör.) A 
11MBC tagjai részére. V. Tandem-verseny. 3000 m. 
,6 kér.) Országos nyílt. VI. Térelőny verseny. 1000 
;i. (2 kör.; Országos nyílt. VII. Egy uras verseny. 
Vezetéssel. Nevezési zarlat junius 14-én, szerdán, esti 9 
iákor, a klub helyiségében.

— Egyetemi ifjak országos versenye. A kolosz- 
vari m. kir. Ferencz József tudomány-egyetemi kör fenn-

lásának 25 ik évfordulója alkalmából, tegnap a kolozsvári 
•urnacsarnok udvarán báró Wesselényi Miklós védnöksége 
il,,tt országos lóiskolai torna és vivova rsenyt rendezett. 
A versenybíróság elnöke dr. Pisztóry Mór, az egyetem 
állandó torna-vivóbizotLág elnöke volt, tagjai pedig: 
dr. Fabiny Rudolf, báró Feiiitzsch Arthur, Fekete 
Miklós, Felez Zsigmond, Palkovits József, Péter 
Benjámin, Sándor József és Sarpy György. A verse- 
IIveket 1 érmés Lajos egyetemi tornatanár és vivómes

r és Giroldini Frederico velenczei vivőim ster vezette. 
,lz akadémiai vivóversenyben Garzó Béla lett az

ső, megnyervén a kolozsvári nők diját, egy ezüst ser* 
.get, a második dijat (aranyérmte) Nesztor Kamii! 

nyerte el. v4 kardvivő versenyben első lett : Tr un­
it ffr Béla, második : Papp Valér, harmadik : Matol- 

.:%// Lázár. A görög-római akrobatugyakorlatokban 
elismerést ; rattak : l éress Ferencz, Bihari József és 
.ilmadi István. megnyitó torna zásban Garzó 
Béla lett az első, második l éress Ferencz, harmadik 
Gubányi Imre. jé magas- és távolngrtisban első 
Mt Zsák Zoli-n (160 cm. magas és 530 cm. távol), 
második lett Elekes Den s (155 cm. magas és 530 
ein. távol), harmadik kit Tóth Gyula. A korlát tor- 
názásban első lett Flórian Jan« s, második Ungvary 
.! mos, harmadik Gubányi Imre. A birkózásban Keress 
Ferencz legyőzhetetlennek bizonyult és oly magas klasz- 
hzikus Ionnal mutatott, hogy bátran mondhatjuk Ma­
gyarország legjobb amaleur-birkozójának és erő­
mű vészének.

— A magyar aszó egyesület 1899. évi junius hú 
24-én este 8 órakor a Szt.-Lukácslürdő férfi uszódájá- 
!>an nemzetközi uszóversenyt r» udez, melynek feltételei 
és sorrendje a következő: 1. Megnyitó verseny 224 ni. 
(10 hossz.) Oly úszók számára, kik nemzetközi verse­
nyen első dijat nem nyertek. Első ezüst, második és 
harmadik bronz érem. 11. Magyar uszó-egyesület bajnok­
sága rövid tavon 150 yard (zart, 914 m. 4 hossz. + 
180 m.) Elsőnek a MUE. 150 yardos uszóbajnoka 
1899. évben czim és díszített ezüst-érem, bajnoki szala­
gon, másodiknak ezüst, harmadiknak bronz-érem. 111. 
Juniorok gyorsuszasa 100 yard. Oly úszók részére, kik 
1899. évi január 1-ig nemzetközi versenyen ily verseny­
ben nem győztek. Elsőnek nagy ezüst, másodiknak ezüst, 
harmadiknak bronz-érem. IV. Magyar uszó-egyesület 
hosszú táv bajnoksága 804-5 m. (zárt, 36 hossz — 
1 90 rn.) Elsőnek a MUE. lél angol mértíüldes uszó­
bajnoka 1899. evben czim és díszített ezüst érem baj­
noki szalagon, másodiknak ezüst, harmadiknak bronz­
érem. V. Juniorok kitartó versenye 804*5 m. Oly ver­
senyzőknek, kik 1899. évi januar 1-ig ezen a távon 
nemzetközi versenyen első dijat nem nyertek. Elsőnek 
nagy ezüst, másodiknak ezüst, harmadiknak bronz érem. 
VI. ífjusigi verseny 100 yard (14 éven alóliak részére.) 
Elsőnek nagy bronz, másodiknak bronz-érem. VII. Han­
dicap 200 m. (9 hossz.) Elsőnek nagy ezüst, második­
nak ezüst, harmadiknak bronz-érem. Általános felté­
telek : 1. A versenyek alavetvék a MUE. versenyszabá­
lyainak. 2. Nevezesek Fűz« sséry Árpád titkárhoz 
Budapest, VI. kér. nagymező-uteza 5. szám alá külden­
dők. 3. Nevezési zarlat e hó junius 18-án este 9 óra­
kor. 4. A versenyekben indulhat a világ minden gentle­
man amatőr úszója. 5. Tét nélküli nevezések figye­
lembe nem vétetnek. 6. Tét MUE. tagjainak 1 korona, 
ifjúsági versenyben 1 korona, idegeneknek 2 korona, 
küliöldieknek 6 korona. 7. Második dij 4, harmadik dij 
6 induló esetén adatik ki.

— Utolsó galoppok a Freudenauban. A V. és
V. lap eredeti távirata : Pardon és Bonvivant 2000 
méterre mentek jó iramban, a második 1000 méteren 
Pacsirta által vezetve; Bonvivant a tribünök előtt ma- 
radozni kezdett. — Adoma York és Giddel ment 
közepes tempóban 1000 métert — Timár Daca val 
canterezett 2000 méterre. Tímár kitünően néz ki, teg­
nap erősen fogadták. — Rio tinto Cromwell kísére­
tben ment 2000 métert — Per Butters Arod és 
Fair Trick kíséretében canterezett 1600 métert

— A berlini Union. Ma futották le Berlin-Hoppe- 
gartenben a német derby előpróbáját, mely mint tudó­
sítónk távirata jelenti, a kővetkező eredménynyel folyt le :

Union-verseny. 20.000 márka. 2200 m., három­
éveseknek.

Első: Graditzi ménes sgmje Gastfreund 55 kg.
lov. Ballantine.

Második: Naumann B. pk.-ja Namouna 53V2 kg.
lov. lbbett.

Harmadik: Tiele-Winkler pm.-je Missouri öl kg.
lov. Jones.

Hat ló futott. Fejhoszszal nyerve, két hoszszal har­
madik.

A németeknek tehát valóban kimagasló háromévesük 
az idén nincsen, mert most a három legjobb lovuk 
mérkőzött és ezek körülbelül egyenlő jóknak mutatkoz­
tak. Ezekkel szemben a mi hároméveseink alighanem 
felvehetik a küzdelmet a német derbyben.

Bécsi lóversenyek
(VI. nap. Junius 3.)

A derby-napot már csak a holnapi versenyek előzik 
meg, melyek a szépszámú nevezésekből Ítélve elég ér­
dekesnek Ígérkeznek.

A Prater-dijban valószinüleg Rlo-Tinto is futni fog 
s igy ezen futása után teljesen tisztában leszünk vele, hogy 
mire lehet képességét taksálni. E versenyben Pharaonak 
és Gondolatnak 5 kilót kell czedálnia. Gondolat két­
ségtelenül jobb Pharaonál, de mégsem akarjuk elhinni, 
hogy 5 kiló sulyengedmenynyel meg tudná verni Rió­
imtól.

A Handicapban PáHa III. pártjára állunk. Meg­
lepetést Gaudriolétól várunk,

Az államdijbun a jobbak kissé túlságosan meg 
vaunak terhelve s igy mi a kisebb súlynak pártjára 
állunk s a győzőt Wedding eve és Cromwell közt 
keressük.

Az eladó handicapról azt hisszük, hogy az A la 
greque zsákmánya lesz.

j1 kétévesek versenyében egy igen nagyra tartott 
kétéves fog szerepelni s;ez Hamlet. Ha igaz, hogy Hamlet 
sokkal jobb mint Attila, úgy e verseny le van futva. 
Meglepetést csinálhat a múltkor lefogadott Cavalcanti.

A kétévesek eladó versenyében jMégis annyira 
kimagaslik a társaságból, hogy győzelmét hóit bizonyosra 
kell venni.

A gátversenyben a Trünkel- isiálló győzelmében 
bízunk. Kívüle Longchantpsnak adunk eséiyt.

Egyebekben utalunk alábbi tipjeinkre.
I. Prater dij. Eladóverseny. 3000 I., 400 kor. a II. 

1600 m.
8. Pharao 3ú pm 511/2
9. Mondaine 3é sga k 50

10. Gaspilleur 4c sga m 59
11. Gondolat 3<? prn 51 V2
12. Pimasz 3é sga m 511/2
13. Beauharnais 3é pm 54

1. Rio Tinto 3é pm 561/2
2. Simbach 3é stp m 51 '/2
3. Arod 3é pm 51V2
4. Fair Trick 3é sga 51 V2
5. Dúca 3é pm 51 y2
6. Moring 4é pm 59
7. Maholnap 3e pm 51

II. Handicap. 2000 kor. az I., 400 kor. a II. Táv.
1200 rn.
1. Piikus 4ú pm 03 10. Mia Teresina 4é stp 51

'2. Clirysa rider 3é p 60 11. Gretchen sk 51
3. Gondolat 3é rn 59 12. Dráva 3c sm 49
4. Bound the corner 59 13 Párta III. 3e pk 49
5. Ceciiic 3é sk 56% 14. Gaudriole 3c sk 4í>
6. Diadal 3c pm 54 15. Fiddlestick 3ú pm 45
7. Újfalu 3é pk 54 16 Bunda 3c sk 44
8. Theophil 5é pk 54 17. Pluline 3c síp k 43'/,
9. Forgo 3ó pm 51 18. Oculi 3c pm 40

III. Allamdij. 5000 kor. 1., ÍOUO kor. II. 2000 m.
1. Highest Ibimé 3é sk 45'/j 8. Sándor 3é pm 49*/2
2. K10 tinto 3e pm 57 9. Cromwell 3e sm 49
3. Wedding eve 3e pm 50 10. Iro 3e sga ni 49'/2
4. Busserl 4é sga k 64 11. Pharao 3e pm 4S'/2
5. Flar Trick 3é sga m 47 12. Angely 3é stp m 55
6. Dúca 3é pm 50V2 13. Leader 3t* pm 49
7. Remete 3é pm 5oy2 14. Cid 3é szm 58‘,2

IV. Eladó handicap. 2000 kor. 1., 400 kor. a 11. 
Táv 1000 m.

1. Aczcl 4é pm 62'/, 11. Lauderdale 3c pm 46
2. L tdro 3c pm 55'/, 12. Eile 3e sk 45
3. Vigécz 4c pm 55 13. Ferbii 3c ph 44
4. Apród 111. 3c pm 51 14. Pniline 3é stpk 43%
5. Mii ne 3é sm 51 15. L izsias 3é stpm 43%
6. Mia Teresina 4é 51 16. Jour fix 3é pm 42%
7. Hegyalja 5e pm 51 17. Win some mon. 3ú 42
8. A la greque 3c pk 49 18. Plaisirchen 3c sk 4ü
9. Clou 3c sm 47 19. Oculi 3c pm 40

10. Donzella 3é sk 47
V. Kétévesek versenye. 3000 kor. az I., 400 kor. a

II. Táv. 1000 m.
1. Glairette pk 53% 10. Walkover pk 53:/2
2. Betrüger sgm 55 11. Baby sgk 53 >/2
3. Reducer pm 55 12. Biliner pm 55
4 Haricot sgak 56 13 Marüguau pm 55
5. Davensberg pm 55 14. Pás de quatre 55
6. Da komiul sie sgk 537» 15. Melíilano pm 55
7. Hamlet stpm 55 16. Állandó pk 55
8. Yiveur sm 55 17. Non plus ultra sk 531,
9. Mimii pk 53% 18. Cavalcanti pm 55

VI. hétévesek eladóversenye. 2000 kor. az I„ 400 
kor. a 11. Táv. 1000 m.

1. Golden Lock sk 48'/2 6. Biliner pm 5i'/2
2. Harvestmaid pk 48V2 7. Facon sm 59
3. Ártatlan 11 pk 571/2 8. Tábiabiró sm 53
4. Aitesse pk 54'/2 9. Mégis sk
5. Don Quichotte pm 54*/2 10. Non plus ultra sk 571 ,

VII. Gátverseny. Handicap 4000 kor. az I., 7000 a 
11., 300 a 111. 2800 m.

1. Trial 5e sm 72
2. Sehr möglich sm 72
3. Bieguu 5é pm 65
4. L'Eclaieur 4é sm 65
5. Terin idor 5é stpk 65
6. Driver 4é sm 62 */2

7. Turi-Tari 4é stpm 62’/2
8. Longchamps pk 62
9. Ürchef 4é pm 

10 Aspasia 4é pk 
11. Gretchen id. sk

61 ■/, 
G0‘/2 
60

Tlpjelnk:
1. Rio-Tinto — Gondolat.

II. Párta III. — Gaudriole.
III. Wedding eve — Cromwell.
IV. A la greque — Lauderdale. 
V Hum let — Cavalcanti.

VI. Mégis — Tábiabiró.
VII. Trünkel ist — Or chef.

MULATSÁGOK.
— Le vá-z mulatság. A budapesti polgári lövész- 

egyesület a «menza akademika» javara holnap, szom­
baton este a budai lövöluc nagyrúkus-utezai termeiben 
zártkörű tanczestélyt rendez, a melyen nagy számmal 
vesz részt az egyetemi ifjúság is.

— A budapesti posta- és távirdatisztvlse 1 ök 
ének- és zeneegyesülete a Margitsziget alsó vendéglőjé 
ben junius hó 10-én este 8 órakor hangversenynyel 
egybekötött tánczmulatságot rendez. Közlekedés éjfél 
után külön hajón. Belépődíj személyenkint 1 frt. Meg 
hívók és jegyek minden helybeli posta- és távirdahivatai 
vezetőjénél és az egyesületi titkárnál (föposta II. 2—3. 
ajtó alatt) kaphatók.

HÁZASSÁG.
— Eljegyzés. Báró Bothmer Jenő honvédhuszár­

kapitány, a hírneves magyar sportsman, a ki a Ludo- 
vika-akadémiának a vivólanára, eljegyezte Budapesten 
bogáti Bogáthy József nyirbogáli nagybirtokos leányát, 
Flóra kisasszonyt.

— Esküvő. Papp Árpád miniszteri osztálytanácsos 
szombaton junius 3-án délután 4 órakor tartja esküvő­
jét a Káivin-téri református templomban Komáromy 
Gizellával, Komáromy Mihály ügyvéd leányával.

GYÁSZROVAT.
Groth Kolos német költő — mint Kiéiből távira 

tozzik — ma ott meghalt. Groth Kolos vagy — hog\ 
igazábban nevezzük — Claus Groth Németország hala 
rain túl jóformán csak a neve meg a hire után volt 
ismeretes, munkáiból csak a németek ismerték, a mint­
hogy csak ők ismerhették. Groth az alnémet, az úgy­
nevezett Plattdeutsch nyelven irta meg müveit, tehát 
oly nyelven » mely irodalmilag immár a történelemé és 
a melyen csak született német méltányolhatta a költői. 
De a németek azután szerették is. Egyike volt a jelen­
kor legnépszerűbb német Íróinak és könyvei tömérdek 
kiadást értek. Elég szép kort ért. 1819-ben született 
Bonnban, honnan Kielbe származott el és 1866 óta az 
ottani egyetemen működött mint a német nyelv tanára.

A kőbányai plébános halála. Benedikovics Ká­
roly kőbányai plébános holtteste a plébánia-épület nagy 
termében felállított ideiglenes ravatalon van kiterítve. 
Ma éjjel átszállítottak a kőbányai templomba és ott he­
lyezték díszes ravatalra. A beszentelés reggel kilencz 
órakor lesz nagy papi segédlettel, mely után a holt­
testet a kőbányai uj temetőbe örök nyugalomra he 
lyezik.

Balthazar Győző m. kir államvasuti ellenőr jun ius 
hó 1-én éjjel egy és fél órakor, életének 49-ik évében, 
rövid szenvedés után elhunyt. A boldogu ltnak hült tete­
mei szómban, junius hó 3-an délelőtt tiz órakor fognak 
a rom. kath. hitvallás szertartásai szerint beszenteltetni 
és az ócsai temetőben örök nyugalomra helyeztetni.

Lengyel Bálint ev. ref. segédlelkész, a kir. magyar 
természettudományi társulat irod.i ti szíjé e hó 1 én 
elhunyt Budapesten, életének 33. évében A megboldo­
gultat ma délután helyezték örök nyugalomra.

Kamánházy Valér rendőrtisztviselő hosszas beteg­
ség után meghalt ma reggel Nyitrán. A megboldogul­
tat, a ki a bűnügyi nyilvántartásnak volt buzgó, szor­
galmas tisztviselője, felesége es két árvája siratja.

Hanel János budapesti borkereskedő és háztulajdo' 
nos Rozsnyón hirtelen meghalt szivszélhüdés követ" 
kéziében. A megboldogult hült tetemeit Budapestre hoz* 
zak és e hó 3 an helyezik örök nyugalomra.

TÁVI K ATÓ K.
Capo á'Istria, junius 2. (Tartománygyülés.) A kisebb­

ség nincs jelen. A Pisinóbun felállítandó horvat gim­
názium ellen beadott határozati javaslatok tárgyalásánál 
a kormány képviselője visszautasította a központi kor 
mány ellen emelt vadat, mely szerint csak a szlávok 
érdeket védelmezi es az olasz nemzetiséget elnyomni 
igyekszik és hangsúlyozta, bogy a tartományban nincs 
szláv középiskola. Ennélfogva ilyenek felállítása igazsá­
gos és méltányos és tisztán tárgyi okokból határozták 
el, hogy Pisinóban gimnáziumot állítanak feli A beadott 
határozati javaslatokban felhivatik a tartományi bizott­
ság, hegy a gimnázium felállítás t minden eszközzel 
akadályozza meg, esetleg eszközölje ki, hogy ez illetékes 
törvényhozási tényezők tagadjuk meg a s/ü- s ges a Ír.; t- 
manyos hozzájárulást. Az indítványt egyhangúlag el­
fogadták.

Bécs, junius 2. Az alsó-ausztriai tartomány • yü!és 
választási re for m - bizottsága egyhangúlag eihat > rozta, 
hogy felhívja a tartományi bizottságot, hogy a legköze­
lebbi ülésszakban a választási reform-bizottság a hal 
elfogadott elveknek megfelelő tartomány gyűlési válasz­
tási törvényt, valamint a tartománygyülés részére uj 
házszabályokat terjuszszen elő. A Scheich r-fule válasz­
tási reformtervezetet elvetették.

Bcce, junius 2. A tartománygyülés m i ülésén a 
bécsi kór haza lap támogatás ról szóló törvény módosí­
tása körül folyó vita során Steiner képviselő több aktéit 
olvas föl, a melyből kitűnik, hogy szegény lengyel, orosz 
és oláh zidókat küldenek Becsbe, a kik ott tor er * es­
nek az alapnak. Ofner képviselő felekezeti hajszínük 
mondja. Steiner beszédét. Ezekre a szavakra óriási Luma 
támad a töbLsé_ren, a meiy Ofn r rendreutasitasat kö 
veteli. A tartományi marsall a nagy lárma miatt fel­
függeszti az ülést.

A tartományi m írsall újra megnyitván az ülést, ki­
jelenti, hogy a nagy zaj matt m m hallotta Ofner kép­
viselőnek azt a nyilatkozatát, a mely miatt némely kép­
viselők panaszt emeltek. A j- gy/őkünyv átnézése ut .n 
azonban meg fogja tenni a keliu intézkedéseket.

Miután szónok tmvesen kikeit a z.-.idok ellen, a tar­
tom ah ygy ülés el lovad a a bécsi kórháza lapnak a hagya­
tékokból való támogatásáról szóló térvényt és megkezdte 
a tartományi költségvetés tárgyalását.

A leg közelebbi ülés holnap lesz.
Róma. junius 2. (Olasz képviselőház.) A napirenden 

a választásokat igazoló bizottságnak indítványa van, 
melyben a politikai vétségek mialt elitéit Turati, De 
Andreis és Chiesi képviselők mandátumát megsemmi- 
sittetm kéri. Véndemmi (szélső baloldal) indítványozza, 
hogy ez indítvány tárgyalását 8 napra halaszszák el az 
amnesztia melletti mamfesztáczióként. A szélső baloldal 
erre névszerinti szavazást kér. (Zaj a jobboldalon és a 
czentrumban.) Kendemini indítványát névszerinti sza­
vazáson 195 szavazattal 42 ellenében elvetették. Turati 
választásai névszerinti szavazáson 210 szavazattal 35 
ellenében megsemmisítették. Ezután liovio Garibaldi 
halaidnak «■ vfordulója alkalmából emlékbeszédet mond.

Az elnök a kamara nevében azt a kívánságot fejezi 
ki, hogy a Garibaldi ünnepelt emléke buzdítás legyen 
mindaz: knak a polgári erényeknek a kifejtéseben, a me­
lyeknek a teljesítésében Garibaldi liasonlithatutlan pél­
dát adott. (Hosszantartó elénk tetszés ) Az elnök azut;in 
jelenti, hogy névszerinti szavazásra vonatkozó k rest 

. dtak be De Andreis választásának megsemmisítését 
illetőleg és efelett való sajnálkozásának ad kifejezést. 
Minthogy nincs reménye arra, hogy meghallgatják, az 
elnök azt lüzi szavaihoz, hogy eláll attól, hogy a ki- 
váns g visszavonását kérje, de az ezert való felelősséget 
minden egyes kérelmező viselje maga. (Helyeslés.) De 
Andreis v .laszt isut azután névszerinti szavazásban 211 
szavazattal 28 elleneben megsemmisítik és az ülést be- 
rekesztik.

London, junius 2. A «Beuter»-ügvnökségnek jelentik 
Londonból tegnapi kelettel: Csütörtökön reggel Krüger 
elnök és Milner kormányzó újból értekeztek. A ta­
nácskozások naponta délelőtt 10-től 12-ig és délután 
2 tői 4 óráig folynak. Hír szerint Milner határozott 
programme! fog előterjeszteni es meg fogja jelölni az 
engedmények minimumát, melyet elfogadni kész.

Finn tartománygyülés.
Pétervár. junius 2. A „Swet“ czimü lap ma 

közli azt a beszédet, inelv Ivei báló Troli tarto­
mányi marsai a finn tartománygyülést berekesz­
tette. A tartományi marsai kifejtette, hogy a ven­
dek az Oroszország és Finnország közt fennálló 
feloldhatatlan kötelékekből kővetkező kötelességek 
elismerése mellett azt a reményt táplálják, hogy 
Finnországnak u jövőben is megadjak a lehető­
ségéi annak, hogy azok mellett az elvek mellett 
fejlődhessék, melyeket u nagylelkű orosz monarcha 
alkalmaz, melyek a nép tudatában meggyökerez­
lek, az országnak a kuliura nagy fokul engedik 
és mindenkor a törvény és a rend tiszteletét táp­
lálták. Az utóbbi időben mind gyakrabban hallat­
szanak oly vélemények, melyek a legfőbb állam- 
bölcseséget a kisebb népek asszimilulásaban lát­
juk. a nélkül, hogy tekintetbe vennék ennek ter­
mészetes előfeltételeit és a történeti fejlődést. 
Finnország eddig mindig nyugodt volt és soha 
-em okozott gondot Oroszországnak. Oroszország 
valódi érdekét legjobban akként óvnak meg, hogy 
az úgynevezett idegen népeknek, melyekhez a 
finnek is tartoznak, meghagynak a történet állal 
kijelölt fejlődés folyamát. Akkor Oroszországnak 
a finnekben lm, bekeszerető népe lesz, a mely, 
bar sajat külön kulturmisszioj.it követve, egyúttal 
szívesen és örömest teljesiti Oroszországgá! szem­
ben azokat a kötelességeket, melyeket jogosan 
háríthatnak Finnországra. A tartományi marsai 
ezután a tartománygyülés legutóbbi ülésszakának 
munkásságáról beszélt, és végül Isten áldását 
kérte a czarra es a császári hazra.

A spanyol kortes megnyitása.
Madridi, junius 2 A kortest ma a régens- 

királyné trónbeszéddel nyitotta meg, melyben 
megemlékezett a fájdalmas sorscsapásokról, me­
lyek a hazát sújtottak és azt mondta, hogy ebből 
tanulságokat kell levonni. A nyugodt erőgyűjtés 
többet ér, mint a panaszok. A parlamenti nehéz­
ségek és az ebből keletkezett kormányváltozás 
következtében a békeszerződést az alkotmány 
ö4. g-a értelmében a királyné ratifikálta. A trón­
beszéd bejelenti bizonyos szigetterületek átenge­
dését Németország részére és azt mondja, hogy 
az előbbi kormány abban a nézetben volt, 
hogy nem tanácsos Spanyolországnak megtar­
tani a Karolinákat, a Falan-szigeteket és a 
még megmaradt Marionákat. Ezért a német 
császárral egyezményt Írtak alá, a mely szerint 
ezeket a területeket átengedik. Az erre vonatkozó 
törvényjavaslatot haladéktalanul a kortes elé ter­
jesztik. A trónbeszéd konstatálja, hogy Spanyol- 
ország az. összes hatalmakkal barátságos viszonyt 
tart fenn és hangsúlyozza, hogy Spanyolország 
különös hálával tartozik a pápának, a ki erkölcsi 
tekintélyével támogatta. A kortes legfontosabb és 
egyúttal legnehezebb feladata a pénzügyek ren­
dezése és a haditerhek folyósítása lesz. Az utób­
biakról az állandó, rendes bevételek által eré­
lyes és komoly pénzügyi politikával kell gondos­
kodni. A kormány ez értelemben fájdalmas ál­
dozatokat fog kérni az országtól, mely ál­
dozatok azonban egyformán fognak megosz­
tatni a lakosság minden osztálya közt. A 
költségvetéssel együtt több törvényjavaslat fog 
előterjesztetni, melyeknek czélja az lesz, hogy a 
gyarmatok elvesztése áltál teremtett kötelezettsé­
gek beváltassanak, az államadósság néhány czim- 
lete reorganizáltassék, a nyilvános járadékok re- 
forrnállassanak és más újak létesittesenek, mi­
közben a kormány igyekezni fog szem előtt 
tartani azokat az eszméket, melyek a spanyol 
politika alapját képezik, valamint a költségvetés 
őszinteség-ó és Spanyolország fizetőképességét is. 
A második ülésszakban törvényjavaslatokat ter­
jesztenek a kortes elé a hadseregnek és a hadi­
tengerészetnek a kötelező katonai szolgálat alap­
ján való reorgnnizácziója, a partvédelem kiegészi- 
té-e és inas, különösen közigazgatási reformok 
tárgyában.

A békekonferenczia.
Konstantinápoly, junius 2. A húgai béke^ 

konxfenuziaiM kiküldött török megbízottak a \e- 
szei ülésre vonatkozólag azt az utasítást kapták, 
utaljanak arra, hogy Törökország nagy kiterje­
dése, nagy és sok helyen nyílt határai és part­
vidéknek alakja, továbbá lakossági viszonyai és 
különféle helyi állapotok, valamint a határbizton­
ság fogyatékossága némely messzeeső tartomány­
ban nem engedi meg. hogy Törökország csök­
kentse jelenlegi haderejét vagy lemondjon a már 
évekkel ezelőtt elhatározott, de még egészen 
végre nem hajtott hadi szervezés befejezéséről. 
Törökország tehát olyan zsinórmérték, a mely a 
hadsereg béke vagy hadilétszámát a lakosság 
szama vagy más körülmények szerint határozza 
meg. nem lehet érvényes, és ennélfogva el sem 
fogadható. Törökországnak legbékésebb szándékai 
vannak, mert tartós béke legjobban mozdíthatná 
elő kulturális fejlődését és anyagi érdekeit. De 
mindenekelőtt belső és külső biztonsága érdeké­
ben megfelelő haderővel kell rendelkeznie, a me­
lyet más hatalmasságokkal való összehasonlítás 
utján leszállítani nem lehet.

Á közönség köréből,
Járványuk idején 

biztosítja jobban az r
euiésztókópcs gyomor,
Kiváló eszköz erre

a mohai

minden időben semmi sem 
rész-eget, mint a jó és

meg a tiszta ivóvíz.

I
forrás

természetes szénsavdus ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó asztali és étrendi 
savanyuviz; dús szénsav!,tilalmánál fogva nemcsak 
biztos óvószer fertőző elemek ellen, de egyszer- 
smiml serkentőleg Lat a gyomor szervezetére: 
cmésztőképességét helyreállítja és fokozza, vala­
mint minden kóros behatástól megóvja.

JtagT Kedvelt borviz. 3Mt
Főraktár:

Hj.

Budapest. V., Erzsébet-tér 8.
Kapható minden gydgytárban, liiszerkereske- 

dzsben és vendéglőben. 96016

Nyilvános vegykisérleti állomás.
SPIEGEL BÉLA hites törvényszéki vegyész

Budajaesit, IX., Üllöi-nt 21» mx»
Tápszerek és élvezeti czikkek elemzése : technikai elemzések.

BoFBieleiiizés« scuz

: Saison : május l-tól szept. végéig.

öleielrierg gyógyhely
Javallatok:

A K^refö; Iegzű- 

vek betegséget.

Ellenjavallat:

G ógryhatányok : Alkáli-muriatikus források, 
savó, tehén « ke« . ■ : , , ,.i lu.my után),
kefir, fény.'- es orvos-szer inhalatiok, ltipsó-por- 
la.-zt.is egyes fülkékben. pneumatikus kamarák, 
szénsava* u< zel- és pezsgű-fürdök. Itidegviz-gyógy- 

intézet. 3Ű944
Prospektus és falvilágositás ingyen.

Lakás megrendeléseket elfog- d a
reitiietóera lirtitmaiwfe.

Dr. ABLBH,
sszüléwz és nőorvos

a TAUFFER-féle klinikáról történt kilépése után rendeléseit 
(délután 2 —4-ig; 36240

Erzsébeí-liörct 22. szám alatt folytatja.

KÖZGAZDASÁG.
Bécs, junius 2. Az osztrak-magyar bank fő­

tanácsa szerdára közgyűlést hivott egybe, melyen 
valószinüleg a kiegyezést, illetőleg a bankkérdést 
fogjak tárgyalni.

Newyork, junius 2. Liszt 2.85. Busa jú­
niusra 81%, júliusra 81%, augusztusra 82%. 
Ttitiyen júniusra 391/6.

Chikágó, junius 2. Búza júniusra 76%, Ten­
geri júniusra 33%.
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VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
t A magyar oznkorgyárosok orsz. egyesülete

tegnap tartotta a tagok élénk rész vél elével Hatvani/- 
Deutsch Sándor elnöklete alatt negyedik rendes köz­
gyűlését. A közgyűlés megnyitása után a titkár fölol­
vasta az egyesület 1898. évi működéséről szóló jelen­
tést, mely a tavaly Brüsszelben megtartott ezukor- 
praemium-értekezletrő! szólva kifejti, hogy ma is foko­
zott óvatossággal, kell a ezukorpraemiumok jogosultsá­
gát megítélni, mert nem fér hozzá kétség, hogy a ezu- 
korrépatermelés terjedése a ezukomád hátrányára az 
utóbbi években csak véletlen körülményeknek köszön­
hető és most készen lehetünk rá, hogy rövid idő múlva 
a nádezukortermelés hatalmas térfoglalásával állunk 
majd szemben. A jelentés ezután a tavalyi répa­
termelés viszonyaival és az áralakulással foglalko­
zik és ismerteti az egyesület múlt évi működését. 
Az élénk helyesléssel fogadott jelentés tudomásul vétele 
után a közgyűlés a mull évi számadásokra (85G9 frt 
bevétel és 8040 frt 80 kr kiadás) a feimentvényt meg­
adta, az idei költségvetést pedig 9253 frt bevétellel és 
6200 frt kiadással megállapította, mire az elnök az 
ülést rövid köszöDŐszavakkal berekesztette. A közgyűlés 
előtt igazgatóválasztmányi ülése volt az egyesü­
letnek, melyen Deutsch Gyula vezérigazgató alelnük 
vezetése alatt szóba jolt az indiai ezukorpótvám ügye, a 
ezukorrak tározás tekintetében Fiúméban tapasztalt 
visszásságok stb. Délután volt az egyesület kebelében 
szervezett műszaki és gazdasági szakosztály 
alakuló közgyűlése ifj. Patzenhof'er Konrád elnöklete 
alatt, melyen megállapították a szakosztály ügyrendjét 
és megválasztották u választmányt, melynek tagjai let­
tek : Csermák Hugó, lovag Klaudy Frigyes, Drey- 
schock Sándor, Martens Caesar, Schottin S. és 
Zoliis József.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
— Időjárás. Az országos metereologial intézet jelen­

tése szerint az időjárás junius hó 2-án a következő 
volt : A tegnapi nap folyamán szórványosan zivataros 
esők voltak az országban. Esett 1 — 5 mm. : Selmecz- 
bányán, Keszthelyen, Zágrábban, Károlyvárosban, Zsom­
bolyán, Aradon, Egerben, Dcbreczenben, Nagyváradon, 
Nagyszebenben, 10 mm. Csáktornyán és 16 mm. Pé­
csett ; Tememből, Szentesről és Apátiából zivatart je­
lentenek, a mely kárt okozó jégesővel járt. Ma az ég 
többnyire derült, a hőmérsék emelkedett.

* A azepes bélal halászati egyesület a minap 
tartotta évi gyűlését dr. Greisiger Mihály elnöklete 
mellett, melyen az egylet kezelője jelenti, hogy a múlt 
évben Langraf halászati felügyelő jelenlétében 80.000 
közönséges és 8000 szivárvány-pisztrángot eresztettek a 
patakokba.

IPARÜGYEK.
— Az országos Iparegyestiiet végrehajtó bizott­

sága Matlekovits S ndor elnöklete alatt ülést tartott, 
a melyen Gelléri Mór igazgató a közgyűlés óta elő­
fordult folyó ügyekről tét jelentést. Bemutatta az igaz­
gató ifj. Leitersdorf er Cipóinak, az egyesületi bőripari 
szakosztály előadójának írásos javaslatát, melyben 
abból az alkalomból, hogy a közös hadsereg láb­
beli szükségletének szállítására egy nagy vállalko­
zóval megkötött szerződés a folyó év végén | le­
jár, olyan irányú akizió megindítását javasolja, bogy a 
szállításokban ezentúl a magyar kisipar megfelelő ré­
szesedése biztositassék. A bizottság az igazgatót bízta 
meg azzal, bogy az ügyet tanulmányozza és a kellő 
informal;ziók bt szerzése után az esetleges akezió megin­
dítására t- gyen javaslatot. Az egyesület papíripari 
szakosztálya arra kérte fel az igazgatóságot, járjon 
közbe a budapesti napilapok papirszükségletének hazai 
gyárakban leendő beszerzése érdekében. A bizottság vi- 
hal; ro-.i'a. bogy a szakosztály előterjesztése értelmében 
megkeresést*intuz a napilapok szerkesztőihez. A bizottság 
ezeken kívül foglalkozott az iparnak adandó állami 
kedvezményekről szóló törvény megújításának előkészíté­
sével s elhatározta, hogy ez ügyben junius 6-ára külön 
ülést hív egybe. Előzőleg az egyesület kérdőíveket kül­
dött szét az érdekeit gyártulajdonosokhoz, a kiktől nagy­
számú válasz érkezett be. Ezeknek n válaszoknak lénye­
gét az egyesület hivatalos lapja a Magyar Ipar legköze­
lebbi számában ismertetni fogja.

SORSOLÁS.
— Az 1C64 évi államuorejegyek mai húzásánál

— mint Becsből táviratozzék — a következő sorszámo­
kat húzták ki: 51 86 157 22'J 356 330 575 860 80S 
935 1021 1355 1730 1884 1024 2003 2021 2086 2136 
2166 226 í 2295 2155 2486 2677 2679 2707 2722 
2749 2753 2872 2-80 2011 3060 3075 3170 3204 
3340 3305 3381 3403 3485 3594 3610 3862. A 160 CCO 
frlos főnyeremény 2872. sor. 12. számra esett, 20.000 
irtot nyert a 3504. sor. 47. sz„ 10.000 Irtot a 2021. 
sor. 57. =z.. SCOO irtot nyertek : 1739. sor. 100 sz.,
1884. sor. 84. sz. 20C0 irtot nyerlek : 1021. sor. 1.
sz. és 1024. ser, 25. sz. 1C00 Irtot nyertek : 300. sor. 
50. sz., 575. sor. 06. sz. és 2455. sor. 47. sz.

Trieszt, junius 2. Trieszt városának 1855. évi sors 
játék kölcsönén- k húzásánál a 20.000 Irtás főnyere­
mény a 6048. számra esett.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE
** A hétről. A nyomasztó politikai helyzettel ezúttal 

keveset számol a tőzsde. Berlinben is, nálunk is uj ala­
pítások kötik le a közérdeklődést. Uj kölcsönök kerülnek 
a piaczra és a külső kép mindenkép azt a benyomást 
teszi, mintha a tőzsdei kampány viruló korát érné. 
Legjobban a tőzsde-adó mutatja azt a tevékenységet, 
mely a piezon kifejlődött. Az operácziók után szedett 
adó Németországban ez év április havában 1.607.1205 
márkát tett, mig 1898 április havában 1,139.382 már­
kát. Az emelkedés tehát közel 300.000 márka egyetlen 
hónap alatt. Berlinben különben nagy külcsöntcrvekkel 
foglalkozik a spekuláczió. Kilátásban van ugyanis egy 
orosz kölcsön emissziója. Tudvalevő dolog, hogy az 
orosz kormány előbb a párisi, majd a londoni nagy 
bankoknál kopogtatott és végül most Berlinhez fordult. 
Az orosz papirok ugyan már nagy mennyiségben van. 
nak Németországban, de a piacz el fogja bírni még ez 
újabbakat is. Ezúttal 110 millió rubel 4°/0 kölcsönről 
van szó, mely a berlini piaczon kerül kibocsátásra a 
közel jövőben. Másrészt a berlini bank-központok a 
mexikói kölcsön konverziójában is érdekelve vannak, 
melyet kizárólag az ottani pénzemberek csinálnak. A 
magas pénzügyi világot és a közönséget azonban ép 
úgy érdeklik az idegen állampapírok, mint az iparválla­
latok értékei és a tranzakeziók ezekben is nagy meny- 
nyiségüek. A mi tőzsdénkén ma a belga-magyar bank 
óriási tervéről, egy nagy agrárbank alapításáról be­
széltek. Olvasóink megtalálják a hirt lapunk más 
helyén. Itt csak arra utalunk, hogy a terv 
még nagyon is embrionális jellegű és óriási erők­
nek kell akczióba lépni, hogy az óhajtás tetté váljon. A 
tőke mozgékonysága ellen azonban semmi kifogásunk 
sem lehet és annak, hogy a külföldi tőke is versenyre 
kél a magyar gazdaság érdekében, csak örülnünk lehet. 
De aztán foganatja is legyen az akcziónak.

** A nemzetközi gabonattzletröl. Európa gabona 
importáló országai érthető érdeklődéssel néznek Amerika 
gabonaaratása elé, a mely az eddigi jelentésekből kö­
vetkeztetve, jóval mögötte marad a múlt évi termésnek 
úgy, hogy az Egyesült-Államok a legközelebbi cam- 
pagneban legfölebb 200 millió bushel búzát exportálhat 
a 325 millió bushel ellenében, melylyel a most folyó 
campagneban kivitelre rendelkezett A különbség tehát 
125 millió bushel, vagyis elég tekintélyes mennyiség 
arra, hogy a búzaárak alakulását a termelők javára 
befolyásolja. De nem csak Amerikában, hanem Európa 
némely exportáló országában is, mögötte marad az idei 
buzat*^jiés a tavalyinak s ugyanezt mondhatjuk az im­

portáló országokról is. Nem csoda tehát, hogy a héten 
szilárd irányzat m alkodott a gabonapiaczokon. Eszak- 
Amcrikában a termésbecslések az utóbbi héten még 
kedvezőtlenebbül ütöttek ki, mint az előzőben. A szak­
emberek, a kiknek becsléseit komolyan szokták venni, 

megegyeznek abban, hogy az idei termés jóval kisebb 
lesz a múlt esztendeinél. A farmerek a most lefolyt üzleti 
héten 265.000 q. búzát szállítottak az amerikai pia* 
ezokra az előző heti 259 q. ellenében. Hajón el- 
szállittatott 160.000 tonna búza és 80.000 tonna liszt, 
az előző heti 286.000 q, búza, illetőleg 128.000 zsák 
liszt ellenében. Az ellenőrizhető készletek a héten 
560.000 bushellel kisebbedtek s a hét végén 25,468.000 
bushelt tettek. Az amerikai gabonapiaczokon az irány­
zat általában szilárd s a későbbi határidők ára jobban 
emelkedtek mint a közelebbieké. Argentiniában szintén 
szilárd volt a gabonapiaczok irányzata. Hajókon elszál- 
littatott 257.000 q. búza (az előző héten 2,008.000 q.). 
Ausztriába csak 15.000 q. búzát küldött az utóbbi héten 
Európába, január 1-je óta 875.000 quartert. Kelet- 
Indiából 84.000 q. búza érkezett Európába, az előző 
heti 65.000 q. ellenében. A múlt campagnebau 5 millió 
quarter búzát küldtek onnan Európába, az idén aligha 
küldenek többet 3 milliónál. Oroszország déli ré­
szében a buzavetések rosszul állnak; a kikötőkben 
a búzakészletek kicsinyek. Európai Törökországban 
sem biztatnak a vetések valami jó aratással, ugyanez 
áll Romániáról, a hol a termésnek mintegy 50 száza­
léka a szárazság miatt tünkre ment. Szerbiában és Bul­
gáriában, az onnan érkező jelentések szerint, a helyzet 
igen komolynak látszik. Francziaországban általában 
kedvezők a kilátások, noha a sok eső és hűvös idő ott 
is meglehetős sokat ártott a vetéseknek. Angolországban 
ugyanilyen az állapot. Mindezekből látni, hogy elég ok 
van arra, hogy a buzaüzlet irányzata szilárd legyen.

** Földmivelóai bank. A csak nemrég alapított 
magyar-belga bank, mint értesülünk, földmivelési bankot 
készül alapítani Budapesten, mely első sorban Magyar- 
ország mezőgazdasági érdekeit lesz hivatva szolgálni. A 
részvénytőkét, mely 50 millió frankban van megálla­
pítva, angol, belga és magyar„tőkepénzesek már jegyez­
ték is.

** A tőzsdetanács hirdetménye. A budapesti áru • 
és értéktőzsde tanácsa elrendelte, hogy a déli vaspálya 
részvénytársaság részvényei mától fogva szelvény nélkül 
s az 1899. év január hó 1. napjától folyó 5°/0-os ka­
matokkal áruitassanak s jegyeztessenek a tőzsdén. A 
folyó ügyletek árfolyama pedig akként szabályozandó, 
hogy az árfolyamhoz 11 Irt 52%0 kr hozzáadandó ; 
a kőbányái gőztéglagyár részvényei mától fogva szelvény 
nélkül áruitassanak s jegyeztessenek a tőzsdén.

KÖZLEKEDÉS.
() A magyar folyam- ós tengerhajózási rész­

vénytársaság igazgatósága közzéteszi, hogy az árvíz 
következtében meg nem küzelith- tő llok állomását ez 
évi junius hó 1-től kezdve további intézkedésig az össz- 
forgalomra nézve megszünteti.

() Gyorsáruforgalom a balkán államokba. Az 
Ausztna-Magyarország, Szerbia, Bulgária és Török­
ország közötti forgalomban 1898. évi május hó 1-tól 
kezdve a Konstantinápoly és Szalonik felé közlekedő 
gyorsvonat által érintett fontosabb magyarországi állo­
másokról, úgymint : Győr, Komárom, Budapest (József 
város), Szabadka, Újvidék, Péter varad és Zimonyról a 
szerb, bolgár és török vasutak nagyobb állomásaira 
szállítandó gyorsárukra nézve a 21. számú kivételes 
díjszabás lépett életbe, mely a küldemények gyors és 
megszakítás nélküli továbbítására, valamint az előnyös 
díjtételekre való tekintettel kisebb csomagok szállítására 
igen alkalmas. Minthogy utóbbi időben előfordult esetek 
arra engednek következtetni, hogy a közönség nagy 
része ezen gyorsított csomagszál Másról tudomással 
nem bír, a fenti kivételes díjszabást újabban a közön­
ség figyelmébe ajánljuk.

BORÁSZAT.
+«* Plnozeszövetkezetek létesítése. A vidéki 

pinczeszövetkezetek létesítésének előmozdítása s a minta- 
pineze újjászervezése érdekében ma délután értekezlet 
volt a füldmivelésügyi minisztériumban, a melyen a füld- 
rn ívelés ügyi miniszter elnökölt és a melyen az ország 
minden borvidékének termelői képviselve voltak.

A füldmivelésügyi miniszter az értekezlet! tagok üd­
vözlése után arra utal, hogy ha bár az elpusztult sző­
lők felújítása országszerte szépen halad, a hazai szőlő­
művelés mégis nehéz viszonyokkal küzd s hogy a szőlő- 
rekonstrukezióba helyezett tőke és munka meghozza 
gyümölcsét, gondoskodni kell arról, hogy boraink ok­
szerűen kezeltessenek és megfelelően értékesíthetők le­
gyenek. Ez kívánatossá teszi a bortermelők társulását s 
a mai szakértekezletet a miniszter az ezen czél eléré­
sére alkalmas módozatok megbeszélése végett hívta 
egybe. Megemlíti, hogy a jelzett czélból egy pályázatot 
is irt ki és egy szakközegét külföldre küldte ki az ot­
tani pinczeegyletek és szövetkezetek tanulmányozása vé­
gett. Érintkezésbe lépett a miniszter az országos köz­
ponti hitelszövetkezettel a pinczeszövetkezetek nek az 
országos központi hitelszövetkezet keretébe való bevonása 
iránt. Gondoskodni fog megfelelő alapszabulyminta ki­
dolgozásáról s a közönségnek e részben való tájékozta­
tásáról. Az okszerű borkezelés terjesztése érdekében egy 
népies szakmunkát fog kiadni. Gondoskodni kíván to­
vábbá az okszerű borkezelés terjesztéséről tanfolyamok 
utján és szakértő pinczemesterek kiképzéséről. Tévesnek 
jelzi végül azt a felfogást, mintha a pinczeszövetkezetek 
létesítésének előmozdítása ellentétben állana a reális 
borkereskedés érdekeivel.

Utána Lónyay Ferencz előadó lelolvasta az erdélyi 
pincze-egyletnek, továbbá az értekezleten való megjele­
nésben akadályozva volt gróf Zselénszky Róbertnek 
és id. báró Zeyk Józsefnek írásban benyújtott javas­
latait.

Az ezután megindult általános vitában Ágoston Jó­
zsef, gróf Keglevich István, gróf Károlyi Sándor, 
Tisza László, Miklós Ödön, Hammersberg Jenő, 
Koppély Géza, Bernáth Béla, Forster Géza, báró 
Jósika Gábor és Baross Károly vett részt. A felszó­
lalók valamennyien kívánatosnak tartják a borok ok­
szerű kezelése, borvidékenként egyenlő jellegű borok 
tömeges előállítása s azok értékesítésének előmozdítása 
czéljából a pinczeszövetkezetek létesítését. /X mintapincze 
fentartásának és átalakításának szükségességét — gróf 
Keglevich István kivételével, ki a mintapinezére külö­
nösebb súlyt nem fektet — valamennyi többi felszólaló 
hangsúlyozta, hivatásának tekintvén a magyar borok 
részére a külföldi piaczok visszahóditásának előké­
szítését.

Az értekezletet holnap délelőtt 10 órakor folytatják.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 2. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet nyugodt hangulat mellett folyt le 

s elkelt mintegy 20.000 mm. búza, melynek fele kül­
földi áru volt. Más gabonanemekben szintén változatlan 
árak mellett gyér forgalom volt. — Eladatott:

Basa. Tiszavidéki : 150 mm. 80 k. 9.70 írton, 
100 mm. 80 k. 9.75 írton, 100 mm. 79 k. 9.65 írton, 
115 mm. 79 k. 9.40 írton, 100 mm. 79 k. 9.65 frton, 
300 mm. 79 k. 9.45 frton, 100 mm. 78 k. 9.50 írton, 
100 mm. 78 k. 9.55 frton, 900 mm. 78 k. 9.45 frton, 
100 mm. 78 k. 9.50 írton, 100 mm. 77*8 k. 9.35 frton, 
1500 mm. 77 k. 9.50 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 200 mm. 78 k. 9.60 frton, 100 
mm. 78 k. 9.50 frton, 1800 mm. 76*5 k. 9.50 frton, 
550 mm. 76-4 k. 9.45 frton, 900 mm. 76-2 k. 9.45 
frton, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki : 100 mm. 80 k. 9.52% frton, 
100 mm. 79 k. 9.55 frton, 100 mm. 79 k. 9.45 frton, 
1Ö0 mm. 79 k. 9.45 írton, 300 mm. 79 k. 9.45 frton, 
100 mm. 78.8 k. 9.50 frton, 100 mm. 78 k. 9.45 frton, 
300 mm. 78 k. 9.37 frton, 250 mm. 76*5 k. 9.30 
frton, mind három hónapra.

Felsőmagyarországi: 100 mm. 80k. 9.52% frton, 
200 mm. 76*5 k. 9.15 frton, 100 mm. 76 k. 9.10 
mind három hónapra.

Tolnai-. 1000 mm. 766 k. 9.15 frton, 100 mm. 76 
k. 9.39 frton, 200 mm. 74 k. 9.15 frton, mind három 
hónapra.

Aradi: 150 mm. 76 k. 9.15 frton, három hónapra.
Raktáráru: 7C0 mm. 76-5 k. 9.22% frton, három 

hónapra.
Szerbiai: 62 mm. 77 k. 5.70 frton, 1850 mm. 75 

k. 7.40 frton, mind három hóuapra.
Romániai : 2000 mm. 76-5 k. 7.50 frton, 1800 

mm. 76 k. 9.35 frton, 100 mm. 76*5 k. 7.— frton,
1 mm. 75 k. 7.— írton, 700 mm. 75 k. 6.75 frton, 
2000 mm. 76 k. 7.35 írton, három hónapra.

Róza: 700 mm. 7.22% írton, 100 mm. 6.95 frton.
Árpa: 200 mm. 6.36 frton, 300 mm. 6.15 írton.
A határidöüzlet szilárd irányzatot követett, noha 

az amerikai jegyzések ma alacsonyabbak voltak és a 
vidékről is kedvezőbb hírek érkeztek. Vidéki vétel meg­
bízások, fedezések, de főleg a heti spekuláczió vásár­
lásai futólagos lanyhulás után mindig ismét felszöktet­
ték az árakat. Bratlából ma azt jelentik, hogy a na­
ponta megújuló csapadék a vetések állását javiíolta. 
Ellenben Oroszországból, az Azovi-tenger vidékéről még 
mindig szárazság felől panaszkodnak. Nálunk az utóbbi 
jó idő kitűnő hatással volt, sőt az hírlik, hogy a meg­
dőlt búzák részben ismét felálltak és általában a búza 
színe is javult. A többi czikkekben csekély volt a for­
galom, tartott árak mellett, csak a tengeri legközelebbi 
határidőkre volt olcsóbb. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza júniusra 8 85, 8.8S frton.
Szokványbuza októberre 8.70, 8.76, 8.69, 8.71, 8.67, 

8,74, 8.69, 8.72 forinton.
Szokványrozs októberre 6.83, 6.77, 6.81 forinton.
Tengeri júniusra 4.42, 4 43 írton.
Tengeri júliusra 4.55, 4.52 frton.
Tengeri májusra 4 60, 4.62 forinton.
Szokványzab októberre 5.46, 5.48 frton.
Káposztarepcze augusztusra 12.55 írton.

Déli 1 óra 30 perczkor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza júniusra ................................. frt S.S5— 8.90
Szokványbuza októberre................................. frt 8.71— 8.73
Szokványrozs októberre............................... frt C.í-0— 6.82
Tengeri júniusra.................................. . ... frt 4.42— 4.44
Tengeri júliusra ... ...................................... frt 4.5i— 4.5V
Szokványzab októberre .................................frt 5.45— 5.47
Repcze augusztusra ........................ .........frt 12.50—12.60

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom szilárd irányzat mellett igen szűk 

mederben mozgott. Kötés csak októberi búzában jött 
létre 8.69—8.71 írtig.
Délután 4 óra 30 percz/cor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza júniusra .............................. . fit 8.84— 8.87
Szokványbuza októberre................................. frt 6.70— 6.72
Szokványrozs októberre................................. frt 6A0— 6.82
Tengeri júniusra .........................  frt 4.42— 4 44
Tengeri júliusra ..............................   frt 4.52— 4.54
Szokványzab októberre....... ......................... frt 5.45 — 5.47
Kúp. repcze szeptemberre ..........................frt 12.5- —12.80

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge forgalom volt. — Eladatott:
Szilva boszniai 85-ös 13.75 frton.
Szesz, nyersáru 16.25—16.50 forinton.

Értéktőzsde.
A pompás idő igen kedvező befolyást gyakorolt az 

irányzatra, de a forgalom azért ma sem tudott meg­
élénkülni. A spekuláczió a kiegyezési tárgyalások meg­
akadása miatt rendkívül tartózkodó. Időnkint osztrák 
hitelrészvényekben fejlődött ki élénkebb forgalom, arra 
a hirre, hogy egy bécsi intézet nagyobb vételkedvet 
eszközölt e részvényekben. xX városi villamos vasút rész­
vényei ma nagyon lanyhák voltak, mert a májusi ked­
vezőtlen kimutatás nagyon lehangolta a spekulácziót. A 
részvények nagyobb kínálat nélkül 5 forinttal estek ma. 
Az osztrák hitelrészvényeken kívül, melyek ma 2 írttal 
emelkedtek, a magyar hitelbank részvényei is szilárdak 
maradtak. A helyi értékek piaczán az üzlet majdnem 
teljesen pangott.

Elötözsde.
Az előtőzsde szilárd hangulattal nyílt meg. Osztrák 

hitelrészvényeket élénkebben kerestek. Zárlat felé kissé 
gyengült az irányzat. Városi villamos részvények sürgős 
kínálat következtében 3 frttul hanyatlottak. — Köttettek : 
Osztrák hitelrészvény 357.30—358.10, magyar hitelbank 
387.90—387.25, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 
246.75 — 246.25, rimamurányi vasmű 311.50—309.50, 
városi villamos vasút 215 — 213.50.

11 óra 16 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész vény
357.60— 357.70, magyar hitelbank 387.25—387.50, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—259. — ,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 246.50—246.75, osztrák­
magyar államvasut 357.25—357.50, déli vasul 54.50— 
54.75, rima-murányi vasmű 309.25 - 309.50, magyar ko­
ronajáradék 97.----- 97.10, közúti vasút 381.------381.25,
városi villamos vasul 213.----- 213.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén osztrák hitelrészvényekben bécsi szám­

lára élénkebb kereslet mutatkozott, nng városi villamos 
vasúti részvények ismét 2 frinttal hanyatlottak. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 357.70—358.80-ig, 
magyar hitelbank 387.20—388.—ig, magyar ipar- és 
kereskedelmi bank 101.75 —101.50-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 246.75—246 50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 357.25 —356.75-ig, városi villamos vasút
213.25— 211.25-ig. — Helyi értékekben köttetett: Ma­
gyar aszfaltrészvény 218, magyar ezukoripar 1070.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrészvény
358.60— 358.70-ig, magyar hitelbank 3H7.75—388.—ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—259.—ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50 —102.—-ig, 
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 246.25 —246.50-ig, 
osztrák-magyar államvasut 356.75— 357.—ig, déli
vasút 53 50—54.—ig, rimamurányi vasmű 310.------
310.50 ig, magyar koronajáradék 97.----- 97.10, közúti
vasul 380.75—381. —-ig, városi villamos vasul 211.75 
—212.—ig.

Prämlum-ttzlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész­
vényben holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 4.----- 4.50
forint, junius végére 7.50—8.— frt.

Utótözsde.
Az utótőzsdén osztrák hitelrészvények folytatólagosan 

vásároltattak bécsi számlára, miért azok ismét 1 írttal 
emelkedtek. Osztrák-magyar államvasuti részvények el­
lenben el voltak hanyagolva és mérsékelten hanyatlot­
tak. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 357.60— 
358.75-ig, magyar hitelbank 388.60—388-ig, osztrák­
magyar államvasut 356.60—357.20-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvéoy 359.20 
—359.30, magyar hitelbank 388.25 — 388.50, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 258.50—259.—, ma­
gyar ipar- és kereskedelmi bank 101.50—102.—, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 246.50 - 246.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 356.90—357.—, déli vasút
53.25— 53.50, rimamurányi vasmű 310.--- 310.50, ma­
gyar koronajáradék 97.------97.10, közúti vasút 381.------
381.50, városi villamos vasul 212.----- 212.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán

Kőbánya, junius 2. A) Hízott sertésárak : 1. Magyar 
elsőrendű : öieg nehéz 43%—44 kr. öreg közép 44 
45 kr. Fiatal nehéz 477,-48 kr. Fiatal közép 47 
—48 kr. Fiatal könnyű 47%—>48% kr. II. Magyar 
szedett: Nehéz —kr. Közép —kr. Könnyű

kr. III. Romániai: Nehéz —kr. Közép 
—kr. Könnyű —kr. IV. Romániai eredeti 
(Stachl) : Nehéz —kr. V. Szerbiai : Nehéz 46— 
47 kr. Közép 45—46 kr. Könnyű 44—46 kr.

Megjegyzés- A lent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szók ésszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó! a 
A serteseK vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak , . E

Sertéslétszám : 1899. év máj. 31. napián volt készlet 
48.105 db, 1899 junius 1. napján felhajtatott 1484 db, 
junius 1. napján elszállitiatott 445 drb, junius 2. 
napjára maradt készletben 49.144 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: változatlan.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenczvárosi 
petroleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése junius 1 -én. Előző napról vissza­
maradt 805. Uj felhajtás 180, összes felhajtás 991, 
Budapesti fogyasztásra elszállitiatott 126, eladatlanul 
visszamaradt 865. Napi árak : 120—180 kilóér. súlyban 
47 — 49 kr.-ig. 220—28G klg. súlyban 46 —47l/a kr.-ie. 
320—380 klg. súlyban 46-47 kr.-ig. Öreg nehéz 
—.— kr.-ig. Malaczok 40 kr.-ig. A vásár hangu­
lata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1S99 

évi május hó 31-éa esti 6 órától junius 1-én esti 6 óráig 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállított 
gabonaküldeményekröl és a budapesti fővámhivatalnál elő­
jegyzett gabona- és lisztmennviségekről:

Az áru meg-
Érkezett Elszáll ittatott

együtt i vas..ton hajón együtt
11 •• * - r n .i z s ;

búza 891C
ti) helyi

6146
forgalomban 
15062! — _

rozs 301 — 301 — — —
árpa 414 — 414 — __ —
zab 1385 12107 1341U —
tengeri 101 14105 14268 100 — 100

összesen 11117 32418 43535 100 — luu

búza
b) átment

- 1 -
ú forgalomban

rozs 714 — 714 — — —
árpa 512! - 512 — —
zab
tengeri — — — 1 — — —

összesen 1226 ... 1226, - — -

r) a fővámhivatalnál előjegyeztetett

Az áru 
megnevezése

A visszkivitel czélia- 
Ij.'ü va*. behozatalra
elöjegy. mennyiség 

metermazsakban :
megnevezése

A visa- Kivitelre elö­
li jegyzett mennyiség
1 métermázsákbari

búza — búzaliszt —

rozs — rozsliszt —
árpa — árpalis/.t —

összesen — összesen

Magánhaj ók forgalma.
— Május 31. Junius •!. —

Budapestre érkezett: .«Baja Cs. h.» Szikováczról 
3000 mm. száraz moslékkal, 20. sz. u. Újvidékről 4350 j 
mm. tengerivel, 21. sz. ti. Petrovaszeloról 5017 mm. 
tengerivel, 12. sz. u. Ú-Kanizsáról 3129 mm. búzával és 
1039 mm. zabbal, «Berta» Gombosról 1392 mm. tenge­
rivel, «Mária» Bccsk- n-krül 6700 mm. tengerivel, «Jeny»
Ó-Becséről 6624 mm. tengerivel, 3. sz. u. Panesovárról 
2020 mm. tengerivel, «Szt-Gyürgy» Csébröl 4100 mm. 
tengerivel, «Duna» AdónyDói 51 mm. búzával, 286 
mm. árpával és 760 mm. rozszsal, «Szeged» Kalocsáról 
1573 mm. búzával, 76 mm. árpával és 79 mm. rozs­
zsal, «Feri» Dunafoldvárról SS7 mm. búzával és 227 
mm. árpával.

Budapesten áthaladt: «Ország» Becskerekről 
Bécsbe 6100 mm. tengerivel, «Balaton- Pancsováról 
Bécsbe 5100 mm. tengerivel, «Vilma» B.-Keresztur- 
ról Győrbe 3280 mm. tengerivel, 11. sz. u. Petrevácz- 
ról Győrbe 3100 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, junius 2. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

előtőzsde barátságos hangulat mellett folyt le egyrészt, 
mert egybehangzó jelentések szerint a kiegyezési tár­
gyalásokat nem szakították meg, hanem azokat foly­
tatni fogjak, másrészt, mert a vetések állásáról kedvező 
tudósítások érkeznek s végül, mert Berlinből a bánya- 
piaczou kedvező hangulat uralkodik. Nevezetesen banya­
értékeket, tőrük értékeket, bustiehradi részvényeket ma­
gasabb árfolyamok mellett is élénkén kerestek. Járadé­
kok és valuták nem változtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 357.75, 
magyar hitelrészvény 387.50, Länderbank 211.75, 
anglobank 152.50, osztrák-magyar államvasut 357.--, 
déli vasul 54.—, alpesi bányarészvények 238.40, rima- 
murányi 310.—, török sorsjegy 66.30, német birodalmi 
marka 58.96.

A déli tőzsde nyugodtan nyilt meg változatlan 
árfolyamokkal. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
357.75, magyar hitelbank 387.50, Länderbank 241.75* 
unionbank 317.50, anglobank 152.50, bankegyesület
276.50, osztrák-magyar államvasut 357. — , déli vasút 
54.—, elbavülgyi vasút 263. — , dohány-részvények
145.50, alpesi bányarészvények 238.10, rimamurányi 
vasmű 309.50, prágai vasmüvek 1260, májusi járadék 
100.65, magyar koronajáradék 97.—, tűrök sorsjegyek 
66.30, német birodalmi márka 58.95.

Később az árfolyamok újra javultak, különösen hitel­
részvények emelkedtek.

A délutáni magánforgalomban a déli tőzsde 
zárlata után maradt: Osztrák hitelrészvény 359 50, ma­
gyar hitelbank 388.50, angol-osztrák bank 152.75, 
bankegyesület 276.50, Unionbank 316.50, Länderbank
241.75, osztrák-magyar államvasut 357.—, déli vasút 
53. — , elbavülgyi vasút 262.50, északnyugati vasút 
249.—, török dohányrészvény 145.25, rima-murányi 
vasmű 309.50, alpesi bányareszvények 238.70, májusi 
járadék 100.70, magyar koronajáradék 97.10. tőrök 
sorsjegy 65.90.

Becs, junius 2. <Magyar értékek tárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 119.55, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138 25, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar ieszámitoló- és 
váltób.-részvény 256 —, magyar kereskedelmi bank 
1415, magyar koronajárad. 97.05, 4°/0-os magy. föld- 
teh er mentesítési lötv. 95.20, magyar hitelbank-részvények 
388 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160 50, tasse- 
oderbergi vasút-r. 186.50, rimaniuranyi vasmű 309.—.

Béoa, junius 2. (Osztrák értékek zárlata.) 4‘í°/0-os 
papír-járadék 100 70, 4uA-os osztrák arany járadék 
119.85, 1860. sorsjegy 139.—, osztrák hitelsorsjegy 
200.25, angol-osztrák bank 152 50, bécsi Bankverein 
276 50, osztrák-magyar bank 915.—, déli vasul rész­
vény 52 —, dimagő/.najózási társulat 430. — , dohánv- 
részveny 145.25, cs. es kir. vert arany 5.70, német 
bank váltók 58.92, 4'2°/„-os ezüstjáradék 100 25, osztrák 
koronajáradék 100.55, 1864. sorsjegy —.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 359.38, union-bankrészvény 317.—, 
osztrák Länderbank 241 50, osztrák-magyar államvasut
356.75, elbavölgyi vasút 262.50,alpesi részvények 238.50, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120 50, bécsi 
Tramway 497.—. Nyugodt.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béna, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A szép idő és kedvezőbb tudósítások a vetések 
állásáról Oroszországból ma az irányzat gyengülését 
idézték elő, a mely azonban később budapesti tudósítá­
sokra újra megszilárdult. — Köttetett: búza május— 
júniusra 9.08, 9.06, 9.11 írton, búza őszre 8.78, 
8.73, 8.80 frton, rozs őszre 7.08, 7.02, 7.04 frton, 
zab május—júniusra 5.73 frton, zab őszre 5.85 frton, 
tengeri julius—augusztusra 4.80—4.79 forinton. To­
vábbá jegyeztetett: rozs május—júniusra 7.50—7.55

írtig, tengeri május—júniusra 4.70—4.72 írtig, repcze 
augusztus—szeptemberre 12 75 -12.85 írtig.

Délután köttetett: búza május—júniusra 9.18, 9.24 
és 9.22 frton, búza őszre 8.82 és 8.85 frton, rozs őszre 
7.05 frton, tengeri julius—augusztusra 4 78 frton. Je. 
gyeztek továbbá: rozs május—júniusra 7.55, 7.60 frlon 
zab május—júniusra 5.91—5.93 fi ion, zab őszre 5.85—’ 
5 86 frton, tengeri május—júniusra 4.69—4.71 írton 
repcze augusztuis—szeptemberre 12.75—12.85 írton. \ 
készárupiaczon a vásárlók tartózkodása miatt az üzlet 
csendes volt, de az irány szilárd.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, junius 2. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde csendesen indult, csak bányaértéke!- 
folytatták emelkedő mozgalmukat. Az első tőzsdééi 
vége felé bankrészvényeket vásároltak magasabb árfo­
lyamok mellett. Állampapírok csendesek. Spanyol jára­
dék eleinte szilárd, később elgyengült. Vasutak jól Voj. 
tak tartva. Magánkamatláb 3%°/0. Az utótőzsde szilárd 
volt. Spanyol járadék nyugati tőzsdékre etm ik .leit.

Berlin, junius 2. (Utótőzsde.) Osztrák hilelr.-szvénv
224.75, osztrák-magyar államvasut 152.75. osztrák déli 
vasút 28.90.

Frankfurt, junius 2. (Est; tőzOsztrák í ; . 
részvény 224.50, osztrák déli vasút 28.90. Sziláru.

Hamburg, junius 2. (Esti tőzsde.) Osztrák hitei, 
részvény 224.70. Csendes.

Hamburg, junius 2. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
100.40, osztrák aranyjáradék 101.20, osztrák r-züstjára- 
dék 100.10, osztrák hitelrészvény 224 90. osztrák 
1860-as állami sorsjegy 147.50, osztrák-*i;ueyar tiiam- 
vasut 152.50, osztrák déli vasul 29.—, olasz j -radék 
95.20. Szilárd.

Paris, jun. 2. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A tőzsde ina szilárd volt. Spanyol járadék a tivn:.«?- 
szédre %%-al emelkedett. Török értékek is magasabbak.

5 óra 4-0 perczkor záródnak. 30/(j-os íranczia 
járadék 102.40, 3%%-os járadék 102.97, íörh-saheíő
járadék 100.65, magyar aranyjáradék 102.50. olasz já­
radék 96.50, osztr ák földhitelrészv íny 1302. töiü:. do­
hányrészvény 219.—, Banque de Paris 1132. — . ottoman 
bank 595.— . Szilárd.

London, junius 2. (Megnyitás.) 2:;/4ü/ü-os uneol con­
sol 110%.

London, junius 2. (Zárlat). Magyar aranyi íradék 
101 Va- osztrák déli vasút 5:!'v ezüst 27' ., 2 ," -oí 
angol consol 110%, uj spanyol járadék 65 .. iJldsz 
járadék 95%, í" (>-os rúpia 66%, Canada Pacific 102.—, 
Magánkainatláb 2%°/ü. Szilárd

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága, junius 2. Xyersczwkor Aussigbau azon' 
nal átvéve 14.40 frt. október - - dr-czembwre 12.90 frt, 
finomított készáru Piaciban 36 írt.

Hamburg, junius 2. Kár1 júniusra 28' ,. 
temberre 29, deczernberre 29%, márcziusra 30: . íilá-r 
fontonkint.

Hamburg, junius 1. Petroleum helvben 0.35. 
Tartva.

Antwerpen, junius 1. Petroleum 17.75.
Boroszló, junius 2. Buz i 16.10. 16. — . rozs 14.30, 

zab 13.20, szesz (50-esj júniusra 58.—, (70-cs) 3s>.~. 
tengeri 1 2.75.

Berlin, junius 2. Szesz 39.90.
Stettin, junius 2. Szesz 38.60.
Köln, junius 2. Olaj 52.50.
Párta, junius 1. Muerscznkor 32.25 — 9:!.—, fe­

hér ezukor folyó flóra 33.75, júliusra 33 >7 1 ,, julius— 
augusztusra 34.12%, október—januárra 30.87%, fino­
mított k-szárú 106 — 106.50.

Bréma, junius 1. Petroleum lielyVn 6.45.
Párta, junius 1. Búza, folyó hóra 2*.».10, juiitHr:; 20.55, 

julius—augusztusra 20.60, szeptf inner — u* <v- uiberre 
20.65, nyugodt; rozs folyó búra 14. -. uíiiusra
13.50, julius—augusztusra 13.75, szept. — u 'n:. -rre 
13.60, állandó: liszt folyó hóra 43.65, júliusra 13.75, 
julius—augusztusra 43.7«*, szept. d.-czumi" rr: 2x3", 
nyugodt; repczeolaj folyó hóra 49.50, ju'iusra 47.75, 
julius —augusztusra 49.75, szept. — deczemberre 51.25, 
nyugodt; szesz folyó hóra 40.75, júliusra í 1.25. 
julius —augusztusra 41.75, szept. — de ez cin b r: • 37.75. 
szilárd.

ÜZLETI TUDÓÉIT A SOS.
A központi vásáros:;.re: ...:

A mai forgalom igen « lenk \ 3 ; * «s bi»,
a borjúhús csekélysvvcr« ! dr. •• «.•!• : tt. A r: •: I. :x- ••! • 
jét 50, hátulját 56, I -■•."l\u ! ‘1 . : ; 3 :‘ k r.
graoiinoukiot, legalább útkii xvt- ;••«. .. A :
eleje 56, hátulja 64 kr égesz negyedek n. N' vá­
logatott idei burgonya kilója Is- kr. k »'• •. : -
árunak 12 ki kilója.

Szerkesztői üzenetek.
M F Ktomsóna A Stirkovics-féU- b.-.gy.-.t-k' 

san nincs tudomásunk. Az.oiu.--n, a ■iu-uuv 
kerestetnek örökösök ebben a lia^val-kictn. a k 
mutatásul szolgálhatunk. A hivatal.»- ián •if: 
lőny) ama számait, a melyekben ;ili;t<a i... 
megjelent, nézze át. Ha csaku«;ya;i k*:»-i 
akkor első sorban kell, hogy • .cma : 
lapban. Ott megtalálja azt is. hogy méh »k íurv 
delte el azt hogy az un .»kosok keresem luk f ■ 
tehát ahoz a törvényszékhez kell funlniim-k : z 
és pedig Írásban, a pontos» lakezim nőm f !••-»• 
venyszek azutan elrendeli a hagvat-k. • d 

íns-e a •-1--I1U' z . \ »•*■ töb ­ben kimondja : jo;
Külföldön az örökösök a -a .1 
illető konzulátushoz fordulnak 

E. H Xayy-Szonih'tt i>r- 
ítélték el. Deczemberben le=z 

R J - f Budaj.t st (á«ak

felviiagositá: 
Tust 1S94 «1« 
tehát öt észt 
elmélkedései

ú

okos

Adatokat és pedig pozitív adatokat i.-m ' ab 
Ilyenek tehetnék érdekess«- a köziénél.»; \ .
kozólag türelmet kérünk Kire »■•!:.»" ■■ z l 
adunk hirt, ha kéziratokról számolunk l-r-. \ !
napokban ez i- meg fog történni

D. M. Temesvár. Lapunk inaju- 21-ik: -/ m.a
Bon-ton. Mindenesetre az illvm-z 1: » -

helyen áll az. hogy a vizitet vis-za kell a íi * e
összeköttetést fenn akarják az illető ....... . •
tés nincs benne, ha uem adjak viasza .1 lé 
nem olyan sértés, u melyért férfiak cieci-ceit kei 
Az ilyet hallgatón szoktak tudomá.-ul venni < - 
egyszerűen a konzckvencziát, a mely abból -dl. 
érintkezést legalább a családtagok k-.zi i • •:»'•■!
féri! nem teszi ezt szóvá Nem kérdezi, le­
vonulásnak. mert megeshetik, hogy kei!» :ue3-. n 
zalokra kerül a sor, a melyeknek vege I »c- 
nás lehet. A vizit vissza nem adatván, kil«j<*>' 
hogy az érintkezést arról az oldalról nem oha 1 

ban az adott eset kivételt képez Rokonok rvn-:-z ne ! •
veszik oly szigorúan a dolgot, különösen akk 1 vl'"'
néhány látogatás már megtörtént, a mikor t' b-3 
télén, hogy az érintkezést óhajtják. A sorrendet az első né­
hány látogatás után nem szükség oly pontosan betartani. 
Rokonok egyáltalában nem a bon-ion szabályai szerint szók 
tak érintkezni.

Vidéki karmester. 1. Fizetése 4800 forint. A nu 
menyünk is az, hogy ezt az összeget nem érdemli n,°" p 
hát erről most beszélni nem időszerű. 2. Amaz értés* 
hogy az illető azelőtt vidéken működött is es nem 
ték, az a megjegyzésünk, hogy itt viszont jól beválik.____

Felelős szerkesztő: DidlCfi HúrtOtt-
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70—4.72 frtig, repcze 
; 2.85 frtig.
s—jnniusra 9.18, 9.24 
i &85 frton, rozs őszre 

fctusra 4 78 frton. Je. 
Biust i 7.55, 7.60 frton 
Kinn, z.ili őszre 5.85—’ 
Ira 4.69-4.71 írton, 
|12.7.)—12.85 frton. X 

oU.isa miatt az üzlet

|TGZSQtK.
KS tudósítójának táv-

csak bányaértékek 
Az első tozsdeóra 

jroiíak magasabb árfo- 
In - k. Spanyol j.ira- 
|gü;t. Vasutak jól vol- 

z utotűzsde szilárd 
tre emelkedett.

I) Osztr .e hitelrészvény 
|t 152.75. osztrák déli

Bézs.. -.) Osztrák l,ik;. 
§SU 252III. Szilárd, 

zs.í'.j Osztrák hitel-

Magyr.r aranyjáradék 
!0, osztrák ezüstjiíra- 
ny 224 90, osztrák 
s- Ztí'.ik-..is Var allarn- 
-9- , olasz járadék

tudósítójának távirata.) 
Tol j izu.lt-k a trónbe- 
■rfvkvk is magasabbak. 
irííc : 3%-os franczia 
ék 102.97, íürlesztliető 
ni',. 102.50, olasz já- 
zv my 1302, tőrük do- 
’urisll32.—, ottomán

„•os angol con-

ligyír aranyjáradék 
?züst 2%%-os
járadék h.r%, olasz 

1 Canada Pacific 102.—.

IDZSDEK,
issigban azon1 
re 12.90 fit,

szép-
fillér

helvben G.35.

rozs 14.30, 
70-es) 38.—.

, julius—
■ linó­

ra 20.55, 
zemberre 
juiiusra

luguiijelentiis.) 
íuhus olcsóbb, 
marha bus ele­

in, rték kilo-

Kiáodrenóü

A tőr-

sorozatából álL

A tárczára vonat- 
Mcólag majd akkor 
e. A legközelebbi

mában jelent meg. 
ok közt előkelő 
!ni. föltéve, ha az 
itlai tartani. Sér- 
itogatást, legalább 
-telt kérhetnének, 
enni és levonják
búi áll, hogy az 
beszüntetik. Okos 
i uz oka a vissza- 
p.mellen magyarú- 
,es összekoczcza- 
kifeiezésre jut az. 

, óhajtják. Azon- 
rendszerínt nem 

akkor, ha az első 
:or tehát kétség­
rendet az első ne- 
ontosan betartani. 
,uiVili szerint szók-

„.■int. A mi Véle- 
i i-iiíemli meg, *
Amaz értesítésére, 
is és nem kedvel­
jél beválik.

Márton.

i-Részf.-társasáá.

899 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 3.
kivonat a hiv. lap junius 1. számából.

Árverések a fővárosban Hahn Ármin 382 frtra bees. 
K-.'S. június 2. VI. kér. Fóthi-ut is. szám. Márkus József 
4' írtra becs. ingós. junius 2. VI. kér. sziv-utcza 50 szám.
: ,,;mb'rn Ferencz 738 frtra becs ingós. junius 2. II. kér.

I i 7. szám. Schwimmer Zsigmond 1407 frtra becs.
r i unius 3. V. kér. nádor-utcza 45. szám. Tick Frigyes
: ,7 Írtra becs. ingós. junius 3. V. kér. külső váczi-ut 58.

mi. Kiss M. Antal 401 frtra becs. ingós. junius 2. VI. kér. 
r.. . i-utcza 15. szám. Pintér Erzsébet 150 frtra becs. ingós!
-1'.ins !U. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám. Stern Rudolf 
j, ;u frtra becs. ingós. junius 3. VII. kér. Károly-körut 11. 

I zeizler Zsigmond 907 Írtra becs. ingós. junius 2. 
kér. dohány-uteza 90. szám. Kiss Pál 002 írtra becs. 

Hl n~. junius 3. IX. kér. soroksári-uteza 17. szám. Stöhr 
■ív usg Írtra becs. ingós. junius 5. IX. külső soroksári-ut 

-/. • Mészáros Gábor 1150 frtra becs. ingós. junius 3.
• i kér. doh my-utrza 57. Tolatnék E. 4812 frtra becs. 

ui ius MII kér. kerepesi-ut 23. szám. Apáthy Gyula 
! íüra becs. ingós. IX. kér. kecskeméti-uteza Ó. szám. 

Kttpka 1920 frtra becs ingós. junius 5. IV7. kér. 
I, fi ykö ut 20. szám. Loeder Gottlieb 1500 frtra becs. 
f ... u in - 19. II. kér. lö-utcza 77. szám.

Árverések a vidéken. Waldapfel Fülöp 031 frtra becs. 
in. - mit!' 5. I jpest (Pestvidék.) Straub Mátyásné 132 

.i bees. mgos. junius 5. Nagy-Kovácsi. (Pestvidék.) Schück 
: ,i -291 írtra becs. iugatl. junius 20. N.-Bánya. Bottá 

0<ü3 írtra becs. ingáit, junius 20. Yersecz. Kurz 
tiira becs. ingat!, junius 19. Szent-Endre. Haazz 

- ; 755 írtra becs. ingatl. julius 3. Budafok. (Pest- 
, ; . Kor ahn: ich, Tamás 000 frtra becs ingatl. julius 15. 

H -"v.-i.-ina (Módos.)
vs7. :- 2gnyitás. A kaposvári kir. törvényszék részéről 

p i-' szül Hoffmann Erzsébet görgetegi lakos
I • -í ilcztosul Gábor Mátyás kir. törvényszéki bíró, 

iii‘ikui dr. Kommen Etek n.-atádi. helyetteséül dr. 
Henrik kaposvári ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési 

j . : • julius 14.
CsíúanegszülitetéB. A zombori kir. törvényszék részéről 

/:• t A l i; volt kulai lakos bej. kereskedő ellen. — a 
. va.rli.-tyi kir. törvényszék részéről Jakabod Miklós
. : '.várhelyi férfi szabó ellen megszüntettetett.

Napirend 1899. junics 3.
unhat, június 3. Róni. katli. Klotild kir. — 
Id. — Gnrög-orotiz: (május 22.) Boziliszk. 

'.<■■■ ó: Sivan 2 ». Sah. 8chenlacl-Le. — Nai- kél: 3 
ira - 0 pen-zkor reggel, nyugszik 7 óra 34 perczkor este,

nyugszik: 2 óra 3712 óra 47 perczkor este.
perczkor délután.

A miniszterek nem fogadnak
enzeti mnzenm képtára nyitva d. e. 9 órától 

r. 1 óráig. — Többi tarai megtekint letők 50 kr. díj

nemzetközi tárlat
délelőtt 9 órától. d<

városligeti műcsarnokban 
lután 0 óráig. Belépődíj

A

T« cönológiai ipamnzenm zárva.
ír arn:i; veszeti múzeum es az iparművészeti társulal 

.3- ‘ !-. oaz.tr a az ullői-uton héttő és péntek kivételével
naponkint 9— 1-ig.

Sraba.da.imi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig. 
& kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

' tara ■ s t-rk-j,.gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Hodoló diszfelvonulás“ Eisenhut Ferencz óriási kör- 

la.tiiatö Városliget. Andrássy ut végén, reggel 9-től 
•. órai- Belépő tiij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

í>: emi könyvtár nyitva d e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig. 
iparmi’veszeti enzonm könyvtára nyitva este íé.

mezögazdc.sási mnzenm. Városi igét, Széchenyi- 
•• Tte.üKíiii epul-i.- suport. A gyűjtemények a hétfői 

- kr.".•*. í.• v«I. megtekint hőtök naponkint d. e. lOórá- 
' 1 ' •- d. u. 3 órát. I 5 óráig. A látogatás ingyenes

ik uixnBoienm i kerepasi-uti temetőben nyitva 4. u. 3

—49-;kl ezabaclsagharozi emlék-gyűjtemény
B Axoesutri-mnzecm: Slefánia-ut 51. az. a. délelőtt

Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 
reggel 9-től. esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.

M agyar kereskedelmi mnzenm. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti múzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. n 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9—t2-ig és d. n. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9—12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Hnngáiia szálloda Hg. Colonne H. neje és kísérete Rom — Gr. 

Esz»erhazy C. neje Js kísérete Szs-Abrsham. Gr. Boeder F. és kísérete 
Stnttgart. - Br Kerhein N. neje és kiseéetc München. — Pallion J. 
Kap.isvarl — Hamos L. Berzéte. — Nordheim L. és neje Hamburg. 
Carter M. Dawson W. London. — Vaozon H. és neje Amsterdam. Darby 
H Waschington. — Pick A Poroszló. - Jolchine P. -t Peter vár. Wolf 
j és csel. Gracz. — Pappenhrim E Berlin. — Arpassy D. Nyílra. Stanzl
I. Salzburg. — Bougard A. Charlerói. — Bens S. és tia Bienne. Marcuse 
P. Berlin. — Morani F. Róma. — La an A. Be r H. Olie F. Nienhuys 1.. 
Amsterdam. — Harangi M. Viskolcz. Jenkics F. Pottenhum. Mesterovits 
F. Bocsar. — Jacobi 1, Zágráb. — Halpert J. Odessa — Herzi D. 
Temesvár. — Venator L. es leanya Heidlberg. — Kölcsey A. Győr. 
Russel C. Weisz A Pollák A. Heller H Lawenstamm B. Feiner L. 
Rosenblati E- Popper C. Fried F. Friedmann E, Bécs.

Metropol szálloda. Br, Vernenillló A. Guentin. — Dr. Euvernay J. 
Fenli.s. — Dr. MUhtbanser F. München. — Ruddmger L. Hmburg. Bord
J. es neja Barczellóna. — Ditze Gy. Drezda. — Bittnnr V. Villach. 
Peiler E.. Frönkéi M. Sauer J Hécs. — Varga I. Fodor P. Miskolcz. 
Kn fiel H. Arad. — Jákoi G. és neje Ugod. — Wohbiáh P. és neje Ugod.
Olaszty Ödön V.-Somló. — Dfíil . és neje Iharkút._Dr. Bartessy K.,
Dr Dobo D. Ilesva. — Micits M. Balta.

Pannónia szálloda Bakos F. Sonkovits János Cseresznyés J. Makó 
Dr. Ynklovich J. Szt-Uotthárd. — Grünner E. Szeged. — Pock T. Losonc. 
Fejérváry J. Sáruár. — Fridscykz T. Hoiics. — Horánezky I. Szolnok, 
Endre A. Arad — Weész B.-né Balogh D. N.-Vurad. — Sárközy M. 
S-Patak. — MenzI K. Bérs. - Réthy F Csongrád. — Szohoszlay B.. 
Miskolcz. — Fovgó G. Csongrád. — Kemény Pál Zircz — Jan Gy. M.- 
Vásárhelv. — Fleisrhmann L Bonyhad. — Waldek K. Olasznicza, 
Bolremann K. K-L’jszallás. — Harangi V. M.-Kövesd. — Kubiná. 1. 
Kirchner N. Komárom.

Ifj. líláyer József Erzsébet királyné szállodája. Revirzk*
R. Visegrad. — Pilisy B. Zemplén. — Zakorits G. Léva. — Világi C, 
Marczihuza — Miko L. Szarvas. — Pally N. Ungvár. — Knnenvald E.. 
Hécs. — Kopp D. Födi. — Müller K Pozspny. — Haszu A. Uevocser. 
Kellner A. Kauizsa. — Jánosy 0. Debraczen. — Dürvold Kapradek.

Vadászkürt szálloda. Br. Vay K. és kísérete Pozsony. — Fábián 
Z Arad. — Wollner A. Paks. — Feis T. Insbruck, — Zakker B. Nyir” 
egyháza. — Krau-z VI. Weisz M. Pécs. — Axmanu C. Spanier M. Becs- 
BaulBann G. Amerika.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

r,l K!R. OPERAHAZ.
Budapest. 1899 junius 3 án. 
A szentpétervári orosz csász. 
operaház hallétje tagjainak 
1-ső vendégjátéka Petipa 
Mária k. a-. Preobrazsenekaja 
Olga k. a., Legat Sergius ur 
és Legat Miklós ur fellép­

tivel :
Coppelia.

Ballet 2 felvonásban.
Paquita.

Ballet.
Tanczegyveleg.

Kezdete 71/, órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zsigmond. 

Budapest, 1899 junius 3 án. 
A nagymama. 

Vígjáték 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 junius 3-án.

Három feleség.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 3-án. 

Másodszor:
Toledad.

Operette 3 felv. Irta Fabrice 
Carré. Ford. Fái J. B. és 
Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Edmond Audran. 
Személyek:

Toledad
Maracona
Autonio
Gaston
Trippmann
Báróné
Poulet
Pitou

Mélie “

Hegyi

Szirmai 
Raskó 
Bl.iha S.

Temjei
Szelepcsényi

Kezdete 7V2 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. 1899 junius 3 án.

Szabad kőmivesek.
Bohózat 3 felv. 

Kezdete 7l/2 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 3-án.

Fehér nász.
Dráma 3 felv. Irta Jules 
Lemaitre Ford. Ambrus Z. 

Személyek:
özv. Aubertné Felekiné 
Márta Nagy I.
Simone Törők I,
Tiévre Náday
Doliveux Bercsényi

Kezdete 7 V* órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 3-án.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán teaház története. 
Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Hail. Pord. Fái J B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Beöthy 
Bronville Palásthy 
Cunningham Odry

VÍG-SZINHÁZ.
Budapest, 1899 junius 3-án. 
C. SÉVEK1N ur mimodrámai 
művész vendégföllépésével, 
Gaszncr Boriska k. a m. kir 
operaház tagja mint vendég
,,’Chand d’habits!“

(A házaló.)
Zenés némajáték 3 képben. 
Irta Catulle Mondés. Zené­
jét szerzetté Jules Boával,

Pierrot 
Musi dóra 
A vicomte 
A házaló 
Fodrász 
Kocsis
1- 80 orvos
2- ik orvos

Személyek:
Séverin
Gaszner

Balassa
Megyeri
Kazaliczky
Szerémy

Grimston 
Downey 
Bolton 
V un-Csi 
Imári márki 
Mimóza 
Juliette

Kardos
Simon
Garai __
Sziklai
Boross
Vlád
Rózsa

Ladi Constance Szilassy 
Molly Seamore Ledofsky 

Kezdete 71/, órakor.

1. párbajsegéd Gyöngyi
2. „ Szőke
3. a Nánásy
4. , Bárdi

Ezt megelőzi:
A királyné apródja.

Vígjáték egy felvonásban, 
írták Heltai J. és Makai E. 

Személyek:
A költő Hegedűs
A bankár Gál
A bankámé Lánczy 
A hadapród Varsányi 
A gazdasszony Nikó 

Kezdete 71/) órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrendje: Vasárnap Zách 

család.
A népszínház játékrendje: Vasárnap Toledad.
A vigszinhás játékrendje : Vasárnap A házaló („Chand1 

d’ habits !u) A királyné apródja.
A magyar színház játékrendje: Vasárnap délután 

Egy szegény ifjú története. (Vizsgálati előadás.) Este Az 
apja az anyja, meg u. Vasúti baleset.

A fővárosi nyári színház játókrendje: Vasárnap 
délután Virág csata, este Három feleség (harmadszor.)

Ki'jel-nappal nyitva.
THE ENGLISH BÄH
36206 Budapest látványossága,
IV., Kossuth Lajos-utcza 14—16. sz. 
Kitűnő borok és sörök. — Amerikai italok. Dús válasz­
tékú hideg buffet. — Sportsmanek találkozó helye — 
Valamennyi sportláp és táviratok az összes versenyekről.

Somossy Halaié
(Nairymező-otoza). 34f»30

ALBRECHT FERENCZ bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve van.

(jgr Kezdete \/29 órakor, vége 12 órakor. **^Q
Ma első vendégszereplése

JOSEFFY JOSEF urnák
a Theater an der Wienböl az 1 felvonásos operettében

„Die Jungfrau v. Belleville“
Mint ének betétek: 1. Die von der Infanterie, (Couplet). 
2. Schwarz ist mein lieblings Couleur, (Couplet). 3. Fiferari 
Duett. 4. Virginie Duett. 5. Weib, Wein und Gesang, (Lied)

LES «TOO 23
a légtornászok, még eddig nem látott mutatvány.

BROTHERS BROKIIN
az eredeti zenélő olló köszörűsök, az elsők a maguk 

nemében.

Les "Welton
a kitűnő kézi acrobaták, úgymint az uj különlegességi műsor:

HUNGÁRIA
•080

SZÁLLÓBA

nákban és szőlőkben kárt tett. A hőmérséklet valamilyest 
emelkedett.

Túlnyomóan száraz és meleg idő várható helvi ziva­
tarokkal.

FÖLÖS CAPRICE.
VI., Róvay-utcza 18. sz.

Ma

„Die gestohlene Mitgift.“
Bohózat Leitner H.-tól. 

Ezt megelőzi:

„A kikapós földesur.“ 
EWA HALLES

a legbájosabb Soubrette
Inkognitó.páiioly.

Schärding

Passau . . . .

Pozsony . . . 
Komárom . . 
Budapest. . . 
D.-Földvár.. 
Mohács. . . . 
Gombos . .. 
Újvidék. . . . 
Zimony. . 
Pancsova.. 
Drenkova 
Orsóvá . . . . 

Vág:
Szered ....

Rába;
Győr . .

Zákány..

Sziszek . . . 
Mitrovicza . .

Czent) «eater

+ i72 < 6

Ma este az étteremben

Balogh Károly
sin érts Kedveit zenekara) alszik
Kezdete« 8 orakopi

j unius 2-án,
Béga: Czaetlnátae

Kiszetó . . . -h 102 < 5
Temesvár 4- 40 < G
N.-Recskerek. . + S9 > 3

Tieea:
M.-Sziget. + 105 < 5
Tekeháza. -f- 90 < 5u
Tisza-lJjlak + kő < 46
V.-Namenv -1- 437 . 7 £

9G < 4

< 2G

Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szolnok .. 
Csongrád.

Török-Becse 
Titel..........

Eöröe:

2ebes:N-Várad + 
Fekete: T-nka. 4- 
Feher: B.-Jenő -r 
ilettcs: Bek

+ *30
-f 4»4 
4- 464 
4- 388 
+ 384 
-p 3s2 
+ 329 
+ 46U

Hármas:Gyoma
. 430

457

37
Makó . • +

28
100 > G

Jegyek magyaráaata : -f. null fölött, — null alatt. > áradat 
< apadat

Időj ár ás.
A m. kir. meteoroLoqíoí közoonti intézet tnv 
irati jelentése 18S9. junius 2 (ín reggel 7 órakor.

A magas légnyomás ma is Küzép-Európát borítja, mig a 
minimum egyfelől északkeleten, másfelől északnyugaton van.

Az idő Európaszerte túlnyomóan derült és száraz; a hő­
mérséklet eloszlása nem változott lényegesen.

Hazánkban szórványosan többnyire apró zivataros esők 
voltak; nagyobb esőt csupán Csáktornya és Pécs jelent. 
Apatin, Temerin és Szentes zivatarmeu'fiiryeiö állomások teg­
nap délutánról zivatart és jégesőt jelentenek, rnelv a „-a

.dL L ULtkcLTiGíi am- es értéktőzsde
1899. junius 2.

hivatalos árjegyzése

Vizái la. mv.4 7 Órakor tol cm. | Hőmérő reggel 7 urakor a. U C. [ l.i csulymcro reg. 7 6.775 m/m.

láb E r t é k p

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

ai Kész áru.

A : ij.i-.~ti áru- es értéktőzsde szokásai szerint készpénzben k i logrammonkinl. — A minőségi súly hektoliteren kint és

laza 7 3 74 75 76 77 78 79

9 05 9.15 9 25 9.30 9 35 9 35 9 45 9.50 9.60 9.60
9. - 9 05 9.1i 9.20 9 30 9.30 9 40 9.40 9.50
8.95 9.— 9.10 9.15 9.2) 9 25 9 35 9.40 9.50

8 90 8.95 8.95 9 OS 9 OS 9.15 9.15 9.25 9.25 9.35
9.- 9 05 9 05 9 10 9.10 9 20 9.2o 9.35

7.40 7 45 7.6 J 7.65
— .70 7 30 7.30 7.45

—

80

9.75
9.65

Árfolyam

frttól írtig

Rozs _____________ f -
h ■■

pmt“. müZZZZZ
7.20
7.05

7.35
7.20

•pa----------------...
: '

íVm,
m..~.s1r.-nd0 " Z 

ti-za vidéki......... -

6.15
5-80
6.60
6.50

6.35
6.10
7. - 
7.-

I -rölus.............. ............ 4.15 4.45
Első
KV,, J------------ ---- " — 5.90

5.65
6.-
5.85

li. 1 .Idi 4.40 4.45
| Tncgeri ... _ ... _.

<*m‘
ixilgar ...---------- —

u.tnti _______ 5.- 5.25

t F Pppze --------------- K.ip«
B.,11

---------- ------------------ 11.50 12.-

b) Határidőre.
Pénz Áru

r„ frt

Búza----------------
1899 május----------------

„ október ...____

8Í85

8.71

8Í90

8Í73

Boz.----------------
- "4?-- - ;;; -

6*80 6.*82

Tengeri-------—
1899 május— — — —

„ junius_ _______ 4.42
4.52

4.44
4.54

Zab__________
1899 május____ _____

5.45 5Í47

Kap.-repcza — 1899 augusztus______
„ február — — ...

12.50 12.60

II Leszámoló árfolyamok III. Különféle termények.

Hajózási fuvardíj.
! Honnan zr.

í Panrsova ...
! !

Bezdilll ... —
i j Kalocsa ... _.1 D.-Földvár_

1
• r,3za / Szeged „

Zviita____ ___
—

i Titel____ _
Száva{ Mitrovicz_ __ 28

—: Temesvár__
N.-Bersk.

A fm.ml szállítási
-tik.

öyerbe í fuvardijtétel 8 - 10 krral m iga.sabb

2
8

■<

Ingyen hordó Disznózsír

T a j
Pénz 1 Áru

frt 1 frt

ST:::::::::: 48.50 49.50

,00 kg,. Szalonna —

magyar la légenszáritott vidéki— — —
városi légenszáritott, 4 darabos-----------

8 ------------------
füstölt---------------- -------------------------------

44!-
46.50
49.50

45Í-
47.50
50.50

Zsákkal együtt 
göngysuly tisztasuly

Minőség
500 grammonkint

Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usance-minőseg —
„ • B 1W darabos_____
„ . , 85 .-------

szerbiai, . . usanee-minöeég-------
„ „ 100 darabos __ __

„ „ „ 86 . -------

9 75 
10.75 
13.5C 
8.25 
9.5C 

13 -

10.- 
11 25 
13.75 
8.50 
9.75 

13.25

Ingyen bordó Szilvaiz — szlavóniai 1898_ — — — — — — —
szerbiai 1898______ —---------—__ —

14.-
13.25

14.50
13.50

- Heremag _

luczerna magyar, 1898 _______ _____
lóhere aprószemü 1898 —----------------

„ középszerű 1898 ------- -------- —
„ nagyszemü 1898 — — — — —

40.—
28.-
32.-
36.- IN

I

B) Értéktőzsde.

E T t Ó k p

I, Államadósság. 
f) Magyar államadósság.

Aranyj. 100.500. 101.HI frt névért.drbokban. adóm.
. 10.000 frt nevert. daraliokban adóm. —

Koronaértékü járadék, adómentes—------- ---------

1876. keleti vasúti államk. aranyb.. adólev. l08/o 
1S89. évi allamvasuti aranykulcson, adómentes—
1S»9. , „ ezü.stkölcsön__— .— --------
AIlamk. vauk. rzélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
lS7u. évi nyeremény kölcsön, 100 frtos darab — 
1870. , 50 , „ —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes-------
Durvát-szia von „ , * -------
Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
H orvát-szlavón „ »
Tiszai es szegedi nyeremény kölcsön----------------
iiorvat—/I.ivon jel/. v. kötv. adólev. 7a/0 —

Utolsó árfolyam

pénz áru láb

119.50 120.—
119.50 120.- 4’/io°/.
96.90 97.40 41/w°/e
86.75 87.25 4 «/.

120.75 121.75 4 °/.
120.75 121.25 4 •/,
101.— 102.— 5 •/.
87.- 88.- 5 e/.

160.- 161.—
16 161.--
100.30 101.30
100.50 101.-
95.5C 96.50
96.75 97.75 6 <7.

128.25 139.25 5? %
2 °/,

Brtéáp*plrok

b) Osztrák államadósság.
Egyesitett járadék papírban február—augusztus

„ „ „ május—november__
Egyesített járadék ezüstben január—julius____

„ „ „ április—október __
Aranyjáradék, adómentes-------— — — —___
Koronaertékü járadék — —-------------------------
Allamsorsj. 1854. évb. 250 frt. p. p. adólev. 20%

„ 1860. „ 500 „ o. é. , .
1860. . 10Ó „ , . . ,

, 1864. „ 100 -------------------
„ 1864. . 60 „ . --------------------

c) Idegen államadósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-kőlcsön ÍOO frank ar---------------------

• 1W , » (osztr. felülb.

Utolsó árfolyam
pénz áru

100.50 101.-
100.50 101.-
100.10 IOv.60
100.10 100.60
119.50 120.-
100.25 100.75
171.50 173.50
139.25 140.25
156.- 157.-

110.50 111.50
34.75 35.75
35.40 36.50

II Más kölcsönök.

4 •/» Bosnyák-hereajgovinai orsz. kölcsön 1895. évből
4, ,e o Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti köles. 189S. évről 
4* ,e o 1 Budapest főváros 1H90. évi kölcsöne, adómentes 
4 6 0 Budapest széken-főváros kölcsöne adómentes — 
4 •/, Temes-bégavölgyi vizszab. társ. kölcsöne___

III. Záloglevelek ée köloeönkötv. 

a) Budapesti Intézetek klboesátásaL
4,,,e/e Belvárosi takarékpénztár r.-t. — ----------------—
4*/,% Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár............ ..
4 6 e „ „ „ „ koronáért.
4,/,*‘e Ganz és tarsa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
5 " 0 Kisbirtokosok országos fóluhitelint. ______ _
6 *,» e , „ 501, évre kor. ért.
4*/,% e „ . 501 , evre_______
4 •/, M. agr.-és járadékbank r.-t. szölökötv. kor. ért.

, , , , járadékjegy visszafiz. 1U2®/, .
4*/,% Magyar fBIdhitelint. o. é. -- -------------------------

4 % . , koronaértékben 50 évre _
S•/,•/, . , koronaértékben 63 évre 
4 : . „ szabály, és talajjav. ... —
41,° o Magyar helyiérd. vasutak leötv. 60', evre ..........
4 •/, i e , „ e 50 evre kor. ért.
4 •/, I . . „ • 60 évre 105*/e_

Magyar jelzáloghitelbank________________ __

, . 60 évre koronaértékben —
. , lőzs. k. 60 é., vf. 110 frt.
. . köze. kötv. 60 évre_____
, e kózs. kötv. 60 evre_____
• , nyer .-kötv—___________
e e a osztr. felülb. —
• . oyer.-jegy ... _ .
... Osztr. felülb. —
. . nyer.-kötv. . .

Magyar országos közp. takarék pénztár ...
... . kor. ért.

Magyar takarékpénzt. közp. zálogbankja_ —_
Magyar takarekpénzt. közp. zalogb. kor. ért._

Osztrák.magyar bank 40*/, évre-------------------
, .50 évre_______________

Pesti hazai első takarókp. közs. kötv.______
... . zaJogl. kor. ért.____

Pesti 01. kérünk, bank _...________ _____ _

... . közs. k. vissz. 110 frt.
• • e . küzs. k. VISSZ. 210 k. #

b) Vidéki óe külföldi Int. kibocsátását
Albina takarék- és hitelintézet™ ...__________
Aradi polgári takarékp. 40 evre ___ __ __ _

. . . 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár...____ ...__ _____
Rosryák-herezegovinai szabad, országos bank _
Debreczeni első takarékpénztár ___ __ __ _
Erdélyr. m. islzáioghitelb. 40 évre _ ______

. . .40 evre visszafiz.
Horvat-szlavón országos jelzálogbank_________

. „ . . közs. kötv.
Nagyszeb ált. takp. 31'/, é., vissz. 110 frt____

. . . 40 évre, vissz. 106 frt__

. . . 40 évre, III kib.____

. . . 36 évre, IV. kib.____
Nagyszebeni földhitelintézet-------------------------

. . VI. kib.
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.

„ ® nyer.-jegy
Temesvár első takarékpénztár____

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengerhajózási részvényt________ _
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. _ __
Budapest villamos városi vasút r.-t________ __
Buda pest-pécsi vasút_____________________
Déli vasút_______________________________
Első cs. kir. szab. dunagözhajózási társ. _
Kassa-oderbergi vasat 1889, ezüst...________

. . 1889, arany________
e . 1891, ezüst__ _______
. . 1881, arany------------
. . (oszt. von.) 1889. ez.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t. _______
Magyar-gácsorezági vasút I. kib.---------------

. . ii. ni------------
„ ezüst------- ------------

Magyar ny. v. (szákesf.-györ-gráezi vonal) _
. , . 1874. kib._____________ __

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany
Osztrák-magyar államvasat 1883-----------------

„ „ X. kib. 1885 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak_______ _____ _

V. Bánkok réuvényoL

Angol-osztrák bank__________________
Budapesti bankegyesület________________
Első magyar iparbank----------------------------r:__ : >-

Osztalék
1898-ra

Fiumei hitelbank
Fővárosi bank-részvénytársaság-------------------100
Budapesti giro- ée pénztár-egylet------- 2000 K.
Hazai bank-részvény-társaság--------- 200 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt _ 200 K.
Morvát kereskedőim, bank-------------------240
Morvát leszámítoló bank----------- — — 400
Horvát-szlavon országos jelzálogbank —_1
Magyar általános hitelbank -------------------- 5
Magyar ipar- és kereskedelmi bank____ 1
Magyar leizálog hitelbank___________ 100
Magyar kereskedelmi r.-t.----------- -------- i

Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— ... 
Osztrák hitel intézet____ __________________

j Vt,,.-,, arfuham ,
1 pm, 1

!
95.- 96.-

101.30 102.-
99.75 100.75

97.50
96.50 97.50

100.-: 101.-
100.-! 101.—
Sh.SO 9/. 50

100.25 10.2 >
101 50 102.50
100. - 102.-
99.74 100. -
9 . 96.75
99.75 100.75

100.50 101.0
95.jO 96.5 )
93.2:. 96.2
8 ..7d 86.2d
95. 96. -
98.75 99.75
93.- 94.-
9 .75 98.75

102.- 103 -
ICO.- 101. -
9/.75 93.75
97.50 93. —

100.- 100.50
98.25 99.25

100.- 101.-
12 - 50 121.50
122. 123.
16.— 17.—
17.50 13.50

103.50 104.50
100. 101.
100. - 101.-
97. 98.

ICO.25 101.25
96.- 97.-
90.- 100.—
96.- 97.-

100.20 101.20
100.20 101.20
95. 95.50
97.23 9V,25

100.- 101.-
97.CC 98. ",

103.SG 104.50
93 75 99.75

101.- 102.-

98Í50 99Í50

99Í- 99! 50
100.— 101.—
98.50 99.50

100.50 101.25
100. - 100.50
102.-
102.-
101.75 102.25
100.25 101.25

1 102.50 10J.50
102.-
103.-
100 - 101 -
119.75 120.75

ÍOO!- 1011—
99.25 100 -

100.50 101.50
99.25 ICC.-
97.- 98.—
97.- 98.-

98*.- S9*.-
118.- 119.-
98.- 99.-

118.- 119.-
99.- 100.-

100.- 101.-
108.- 109.-
108.- 109.-
98.50 99.50

108.- 109.-
108.— 109.-
118.50 119.50

88.50 99.50

152.50 153.50
94.- 96.—

175.- 176.—
96.- 97.-
70.- 75.-

113Í- 114Í-
117.- 122.-

113Í- ml-

195*- 198Í —

500*.- 520\-

Állomások = 4

A hő­
mérséklet 

Celsius 
szerint

Szél 1
i =

1 i 1

Bőmének

Arvaváralja — jő 8 1+108 — C 13 5
'elmeczbánya — >5*0 , + 148 W 3 1 3 20 8
Kis-Kartal— — 55*7 +14.5 0 23 9
N.-Szombat — ió*6 -i- 15.0 NE 1 0 24 12
Magvar-Ovár — 58 5 + 16 2 NVV t c — 23 10
Ó-G valla — — bG-3 + 1111 1 21 10
Budavest — — 5(5 1 -p 14.5 I — 1 — 21 10
Sopron — — 68 2 + 14 2 j — 0 — 23 10
Herenv — — 6 b 4 4- ! N 1 0 23 9
Keszthely — — G6-3 + v- c i NW 2 0 i 21 16
Zágráb — — t7'l -h |2 8 2 2 19 12
Károlvváros — G7 G 4- 12.2 — 0 3 31 9
Fiume — — 66*4 + 15.4 — 0 — 25 13
Girkvenica— — __
Fancsova — — 66 5 1 4- 15 1 NW « c 20 32
Drenkova — — 63 8 + 144 NE 1 3 — 19 11
ZsoinDoiya — 67- 1 1 it.» — 0 3 20 10
Arad — — — 661 1 -r 13.3 S 3 1 i 19 10

661 I -h i4.U W i 0 18 10
Szolnok — —

66 4 + 14.4 N 1 1
Denreczen— — üö 8 -f- í 2 2 W 2 0 18 6
Késmark — — G6 í + 28 S i 2

66 9 + 28 NE 3 21 9
Akna-Szlatina — 67 + 12.3 E 3 0
Szatmar — — 67*6 -t 14 8 sw 1 1 20 12
Nagy-Varad — tő 6 4 14.8 NE 2 0 «9 8
Kolozsvár — — 6‘ + 13 2 W 2 1
Nagv-Szeben — 66 + 14.3 NW 1 i 3 20 8

67 4 + 14 0 - 3 21 IC
Salzburg — — G7 4 + 12.2 SE 4 24 lü
Klagenfurt— — 67 2 f 13.4 , NVV 1 0 21 7
Póia — — — t.6 1 •f 17.6 N 1 0 24 12
Le sí na — — C 1*7 + 13.0 1 E 2 G 22 !5
Sarajevo —» — 66 1 + 12.3 1 E 1 1 23 6

: 6 -p 15.1 1 N 0 0 23 14
1 67 + iii.t ! E 3 0 24 12
6 - 8 +16.0 N 0 u 1 4

Nápoly — — 66 •2 + 10 « E 0 3
Brindisi — — 65 7 + 13.4 NVV 4
Palermo — — tir. U ,+17 4 SE 1
Malta— — _ 04-1 -j- 2 U 4 SE 2 0

0L.8 + i3.6 I U
Biarritz — _

66 4 + 17 2 E 3 1 0
Paris — — _ 6 + l.'i 2
Kopentiága _ • 8 NE 2 1
Hamburg — _ í92

+ í .2
SE 2 1

Berlin — _ 69 0 + 15 b W )
Christiansund _ •1 + 74 E 2 (J
Stockholm— _
Szent-Pétervár _ 1.58

•6 + 72 W 2 0 -
Moszkva — _ 60-2 + 8.2 NW 1 1 1 -

6* 0 + 14.0 W 1 2
Sulina — _

_
Konstantinápoly i 62 + I 7.3 NE 5 J _ —
Athen — __ j 63 6 22.1 N 3 — —

A szélirányok jelölése: N — észak, E =* keh.t, S ^ dél 
■= W nyueodt — Felhőzet: 0 egészen derült, 1 tőbh* 
nyíre derűit 2 *= részben felhős, 3 többnyire borult, 
0 egészen borult, Q eső, hó, a '<őd.
K zivatar.

Elhaltak névsora 1899. junius 1-ón
üzv. btadnik J. 58

is Elevátor.

eucz-József-rrikpart 1. 
1 v. Hottfnbiller-a. 29. 
rencz 21 é Margit-kSrat 88.

. telep.

Értékű Utolsó árf ily« a

Oeztrák-magyar bank... — ______ _____ 690
Pe- ti magyar kereskedelmi bank — — — 500 
Union bank ... — — ._ ._ — —-------— 200

VI. Takarékpónz* árak részvényei.
Pel városi takarék pénztár— ... _______  .— 100
Budapest III. kerületi takarékpénztár.........  50
Bin la pe-t-erzsébet városi takarék pénztár 200 K.
Budai... fi tak. pénzt, és orsz. zaloglc. r. t. 400 K.
Kgv- ~iiit budapesti fővárosi taáarekp..........  300
M i/yar általános takarékpénztár ..._ 500 K.
M r orsy ■ közn-mti takarék pénzt.   300
i‘e~ti hazai első takarék pénztar  _______ 1000

X II. Biztosító-társaságok rószv.
Bécsi biztositó társaság ............... .. o,)i)
Becsi elet- e~ láradek-biztoaitó intézet____ 200
ELV- magyar általános biztosító társaság1000
Fonrivre. pesti biztosit.I mtezet .................... 100
Llox !. magyar viszontbiztosító társ. ___ l'MJ
Ma r\ ii jég- es viszont biztosító r.-t. ___ 1 >1»

. Nemzeti baleset-biztosi .ó r.-t. ___  _ 200 tv.
Bancoiua viszont biztosi tó mtezet___ __ 300

VIII. Gőzmalmok részvényei.
: Concordia-gözmalorn r.-t____ ________ _ 400

, elsőbbségi részv.
Első budapesti gőzmalom 
Erz*ebet-gÖzmalom-társ._
I.ujza-gőzmalom r.-t.   _______ __ i»;o
Pesti hengiTinalom-tars....................... ......... ...... 400
Pesti nininarok es sütők gőzmalom r.-t._ 200
Pesti Viktóna-gőzinuíom_________ . _ i jO

9,5.- 920.—
1418.- 1420.-
318.— 3,9.-

103.- 105.-
118.— 120.—
:2.— 8 r . —

22 v. - 227. -
185.- 1137.-
297. - <r9 '. -
7.5.- 730.-

3X0.- 8-J50.-

210.- 215.-
260. — 255.-

3 2 . — 3 .5. —
10C.- 102. —
80. — 85.-

1u?.- 1 t. -
122.- 12.-
770 - 790.-

250.- 260.-
400.—
rj C.- 6 5.-
250.- 254.-
160.— *■'2. —
530.-
2 1.— 233.—
132.- 135.-

IX. Bányák ée téclayyárak rószv.

.-t. id. elism.

Rmlapesli tégla- es mészégető r.-t__
P.mt.ipest-szentlörinczi téglagyár _
Eg>...... t tégla- esczementgyitr r.t.._
Eh/a:. 1:1. egyesült köszénb. es tparv.
Fel- inagyarorsz. huny a es kohóm, r
István téglagyár r.-t........... .. . _
Kassa-somodi kő
Kis-sébesi gram ti 111 yá" r.-t. ...___ 200 K.
Kőbányái gözteglagvár r.-t._____ 160
Kőszén banya es téglagyár r.-t_____ _ 20 K.
Lechner rákosi téglagyár r.-t._____    mo
Magyar asphalt r.-t. ............  100
Magyar alt. köszenbanya r.t..................... ... 100 1

. 1898. kib. ... 100
Magy. góztégla-. etem.- ésgvpszgyár r.-t. UH)
Magyar kerámiái gyár r.-t. őíflv. jog. n._lOO
Peterhegyi téglaipar r.-t_______ __ __ 200 K.
Saígutarjani kószeubauya r.-t. __ ... ... 100 j
Újlaki tégla- én mészégető r.-t. előv. jog. n. 150 '

X. Vasművek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t.____ 2‘H)
.Danubius* rn. hajó- es gépgyár r.-t._ 200 K.
Ganz es tarsa vasöntöde es gépgyár____100
Magyar belga férnipargyar r.-t. elsőbbs. 200 K.
Nadragi vasipar társulat___ __  ___ ___200
.Nirholson*-gepgyar reszv.-Ltrs.............. 200 K.
Rimamurány-saigótarjáni vasmű r.-t.____ 100

; Scblick-féle vasöntöde es gépgyár............... 200
, Teudloff . Dittrich gepgyr.-t. A) sor. elölj. 2UU K. 

Weitzer János gép-, waggongyár r.-t. 4(H) K.

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-t. 100
Franklin-társulat____ __ ________________ 150
.Kosmos* mümteztit____ __ __ __ __ _ mo
.Pallas* irodalmi es nyomdai r.-t.__ ___ 2U0

yIá.--.aiig _ 200 K.

Nemzetközi waggon kölcsönző r.-t.
Popper Lipót faipar r.-t. .. .-
Quarnero rész véri y-t^.r

Telefon-Hírmondó r.-t. ... ", .." "7.7 100
Tcirőkbirodalmi dohányegyedarusági r.-t. 200

XIII. Eözlekadési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási _____ 1
Aradi és csanadi egyes. v. r.-t. törzs.-r. ... 1

S36. — , Sri. —

Barcs-pakráczi 
Budapesti közi.

Budapesti 1

J O. D. 
200 K.

199. — : 201.-

140.-I 145. 
92.- r-3. —

20u0.- 2C2o.

107. - 110.—

210.* -1 217 
104.— I 103.- 
225 -i 2ö0.

bO.- - Pesti könyvnyomda r.-t.........

XII.

360.— 
270.- 
90.- 

130.— 
600 1420.—

300.
230.
95.-

195.
1450.-

569.-
. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcsönző-társulat _ 400 K.
—.— „Apollo* köolajfinomito-gyar r.-t.____  200 K.
Í7.60 Bantlm-féle vegyi gy'arak r.-t.____  _ 500 K.

Bihar-Szilágyi olajipar r.-t_____ __  _ 200 K.
-.— : Brassói cellulose gyár r.-t.------------- ... 200 K.
5. — Budapesti általános villámossági r.-t.  200 K.

•0. — 1 Bnesti Zsolnav-leie p:ircz.-fayenczogy.r.-t.2000 K.
6. — Első magyar betűöntődé r.-t.   100
18.— Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t— 200
—.— Első magyar oragyár r.-t. —-----------  600 K.

— Első magyar részvény serfözöde--------------- 500 1280.
2.— Első magyar sertéslnzlalú r.-t______________ 200
-.— ; Első magyar szállítási vállalat r.-t.    200
8.— Első magyar szálloda r.-t. —_____  «0

— Első pesti spódium és csontliszt gyár _____  100
«j— i Fiumei rizshántoló- és rizskeméuyitő gyár 500 
8.— 1 Gschwmdt-fele szeszgyár----------- ------------ 2(H)

j „Hungária* műtrágya es kensav-gyar-------100
j Jordan Viktor-féle bőrgyár r.-t. eis. részv. 200

8*— i Kábelgyár részvénytársaság---------------------200
2.— Köbanyai király serfözö r.-t-------- — _

1 Kőbányai polgári serfözö részvény-tár.
Magyar ezukoripar r.-t. — — — —

-1— I Magyar fém- es lampaaru-gyár r.-t. —
_ _— Magyar ruggyautaarugyar r.-t.-----------
2.— 1 Magyar vasúti forgalmi r.-L előv. jog. n.
7*50 Magyar villamossági r.-t----- -- -- --------
___ Nagyszebeni villamosma r.-t. — ...

Nemzetközi villámossági társaság — —

I 571.- 
i 100.- 

595.-j 600.-

138.*-| 142 
■ 23. — 12/.— 
200.- 1250.
1 ró.-: 1 íO. —

1300.- 
270. — I 2tiC.-
225i — i 223."- 
140. — j 1*2. 

1550.— 1625.- 
432. — ; 453.'

45-'

46.- 48.-
87.- 87.50

1070.- 1072.-
110.- ;15.—
190. -
316.- 220.-
. -SO. - 151.—
490.- 510.-
.72 S.~ 326.-

asut elsőbbs. reszv. _____
üli vaspaiya társ---- ------------ -

amos városi vasút r. tf ..._

Budapest-szén t-lőrinczi h. é. vasút. _ ..
Bpest-ujpest-rakrxp. villfköz. väsut r.-*.”V2' 
Debreczpn-hajdunanási vasút b. é. v. els. r.

Első cs. kir. szab. dunagözhajó-tars. 5uj 
(iiilniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. rész-
Ku-N-ai köziiti vasút _..._____ __ ... 1
Kassa-oderbergi vasút........ .... ............ ... __ 2
Kassa-tornai helyi érd. vasút r.-t. els. r.

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t.
Magyar-gacsorszagi vasút_... ._ —.
Magyar helyi érd-kü vasutak r.-t.—
M.Vy.ir nyűgöt 1 vasút ...................... .. —
.Varam , ros; siív.i' it vls. részvény ..._
Mara rosi silvasut törzsrészvényei — 
Maramarosi só vasút B. részvényei ... ... 
Marosvasárh.-Szaszreg. vasút els. részv. 
Nagykikinda-nag>-i«*r,ker. vasút els. r. 100 
Uriuiit.- magy. :■ n hajózási r.-t. 1(hH) K.
Osztrák-magyar alUmvasut      20V ar.
Ptr_-.-barcsai vasul ..... . ............ . .. _____200

80.-
103.-

430. -i 435.-

. SM 197.50 193.53
i í 80- — 185 -
200 K.

— 200 212.— 212!

— ü'W 213.50 214!50
.» 100 9 . - 97.
— KW 62.- 67. -

HM 62.- 67.-
100 —! 
100 — !

101.-
101. —

l'Ut eis. lesz ven V — — -W
I. •- .a.ir , 1,

-B.i ml els. r--- 400 K. 130I —

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy .................... .................. ^

„ , orrtr. Ieluil»elyegzes-<e1___ _
„ . nyeremény .. .. ._ ..

Bécsvárosi nyereménykölcsön 1874. évről —
Buda vár ősi sorsjegy ............ .................. — — —

„ . osztr. felülbélyegzéssel... .„
TJó szív* egyesületi sorsjegy .............................-

„ „ „ osztr. fel ül bél yegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy  ................. —

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
„ „ „ „ nyeremény-jegy

Olasz vörős-keresz sorsjegy____ ... .... ............
„ . osztr. felülbelysgz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_ __ ______ _»
Osztrák hitelintezeti sorsjegy____ _ __

, Pálfly sorsjegy... ..... ....................... ..... ..... ... ...

XV. Pénznemek.
Arany, rs. es kir. vert _________ __  _ _ —

„ ... „ kör. -- -------- -------------
, osztrák vagy magyar 8 -----------

■ „ 20 frankos—_______ _______ _ _ — —.

„ török aranyára — ........................ .. — —
Német bírod, vagy egyénért. Lankj. (100 markai
Franczia bankjegy (100 frankj...-------------------
Olasz bankjegy 1100 lira) ... ................. — —
Papirrubel darabonkmt______ _____ __ _ —
Roman bankjegy (100 lei) ......... ................ . — —
SzuL bankjegy (100 ezüst dinar)____ _ — — __

XM. Váltók árfolyama (látra).
100 hollandi frtsrt 
100 frankért ------------

100 márkáért—. — —.
100 líráért _—
100 frankért_____ —

UK) rubelért —

Brüssel___ ______ _

Nemet bankpiaczok.— .— 
Olasz bankpiaczok__

bvájezi bankpiaczok 
Szentpétervár ___ __ _

3.4O 3.80
3.0 4.20

10.25 10.75
11.25 1 .75

2.8C 3 20
11.— 11.50
12.7 13.25
20.40 2 .90

2CC. — 202.—
64.50 65.50

5.69 5.74
5.66 5.71
9.55 9.5,
9.55 9.59

11.78 11.82
5B*.90i 59Í10
47.75 47.95
•M. 70 45-

1. J7,/t 1.281/,

S9.4C 99.70

120! 50 12'0* 90
53.9S 59,15
+ 70 45. —
4/.80 47.05
47.40

127.- 128.-

XV11. Határidőre kötött értékp. 
Jnnius ho közepére.

Sí agyar xranyjáradek—------------------- - _ _
Magyar koronajaradék____ _____ _ .
Magyar általános hitelbank____ __ __  .
Magyar ipar- es kereskedelmi bank
Magyar lelziiloglntelbank_______
Magyar leszámitoló es pénzváltó bank
Rimamurányi vasmű...____ __ ___ ...
Budapesti közúti vaspalya-tarsasag ...

Junins hó végére.
Osztrák hitelintezet_______ __  _ __
Leli vasút — — — — —___ _____
Osztrak-magyar allauivasut

-19.50
9ti.90

119.75
97.10

386.751 337.25 
101.50! 102.50 
246.251 246.50 
2ad.50l 259. 
310. — j 310.50 
380.75; 381.-

353.60! 258.80 
6:.50! 64.75

258.751 357.-

Magyar ált. hitelbank--------------- - —
Osztrák hitelintézet------------------------
Magyar aranyjáradék — — — — — 
Magyar koronajaradék — -- — — —•
Magyar ip. es keresk. bank.---------- -
Magyar lelzálogtiitelbank-------------—
Magyar leszámítoló bank-------------—
Rima-Muranyi vasmű r.-t.------------
Bpesti közúti vaspaiya t.------------ —
Déli vasul—----------- -------- —---------
Osztr .-magyar allauivasut — — —. —
Budapesti naukegyesület----------------
Első magyar iparbank------------- ■
Hazai bank r.-t—............- — — —

Leszámítoló árfolyamok jnnina 2-áróL
Pesti m. keresk. műik — —----------- 1420.
Első magyar reszv.'-serfözö----------------
Magyar ezukoripar r.-t. — — — —

Magyar asphalt r.-t — — — — —
Belvárosi takarékpénztár r.-t. — —
Magy. alt. köszenb. r.-t.----------------
Bp. közúti vasú. id. r. jegy-----------
Újlaki téglagyár r.-t...............................
Magyar vasúti forg. r.-t.----------- —
Magyar villamossági r.-t------------------
Magy. kerámiái gyár r.-t-------------—
Scblick-féle vasöntöde r.-t.-----------
Fonciére pesti bizt. társ.------- ...

mb. t_______ ^ ^Salgó Tarján! k<

Pallas könyvnyomda__________ —
Felsőm, banya és komi r. t.-------—
Bpesti takp. es zálogk. r.-t. — — —
Budapesti vili. városi vasat   —. —
M. orsz. közp. taiíarexp. —
Adria m. tengerhaj ■z isi r.-t. -------
Nemzetközi waggonkölcs. —-------—
Kobdiiv.n polgári serlóző — — — —
Egye«. Bp. ISv. takarékp...-----------
Pesti Uazai ei-é) laáar f. idnztár — — 
Bp.-ujpest-r. villám, vasút — — — 
Budapesti villamossá;, r.-t.................

1 324.- 
2003. 

190.
03 —

- - , 214.-

Járadékok és bankzálogievetek elzálogosításánál... —
Mas értékpapírok elzálogosításánál.

Kamatozó kincsUn utalvány eam illába (6 hó) Z.......Z..............
Az Osztrak-Magyar bank kamatl 'b.i v.iltólesz.imitolásnál ..



EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 3. 15599 1809.

Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre? 'e’világositás ad 
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleták is fizetendő

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap oekaldeúk es a hirdetés alatt allo szám kozoltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dől lány tőzsdéje VI. kér.. Teréz- 

körut 54. szám.

Burger Vilmosnó
i «hány tőzsdéje Andrássy-nt5l.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje Józser-kőrut 

50. sz.! (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
joliánytőzsdéje IV. PetŐfi-tcr 

3. szám.

Toldi Lajos
tenyvkereskedése Buda, H., 

Fő-utcza 2. szám, 
»alamint minden hirdetési

Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk, a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdeti a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.

Nagy szerencse 11124
jelige alatt beküldött ajánla­
tomra választ kérek. Czim a 
kiadóhivatalban. 7607

Eladás.
Haesnmlt • ■ ej

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi penzszekrenygyár raktá­
rában, Budapest, V., Bál- 
aány-utcara 6. sz. 3l88r>

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
befolyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket „Nagy sze­
rencse14 ezimzéssel e lap ki­
adóit ivatala továbbit. 11122

Eladó muzeum.
Képtáramnak nagyérdekü ké­
peit lemásoltattara és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek, fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimmel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. ti 123

Eladom olcsón,
vagy elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet, ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse“ ezimzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Alkalmazást keres.
Akadna-e

olyan jó szivü hölgy vagy ura­
ság, aki egy tisztességes csa­
ládból való, elárvult, szép kiné­
zésű, egészséges 18 éves fiút 
inasnak felfogadni hajlandó 
volna. Ajánlatot G. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

7598
Magas tisztelet dij at
adok annak, ki egy vidéki 
takarékpénztár főkönyvelőjét 
fővárosi pénzintézetnél, vagy 
nagyobb részvény-társaságnál 
jó állásba elhelyez. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba „Titoktartás 
becsületbeli dolog“ jelige 
alatt küldendők. 7610

Lakás és bérlet.
Visegrádon

kényelemmel berendezett nya­
ralók kiadók, a nagyobbik áll 
4 hálószobából nagy szalon, 
ebédlőtereni stb. mellékhelyi­
ségből és árnyas kertből 400 
frt. A kisebbik villa 4 szoba 
stb. mellékhelyiség árnyas kert 
200 frt. Tudakozódhatni Magyar- 
utcza 8. 1. em. 16. 7601

Haszonbérlet.
Biharmegyében vasúthoz 3/4 
óra távolságban egy 600 
magyar holdas birtok egytag- 
ban épületekkel, továbbá más 
helyen 1000 magyar holdas 
birtok szintén épületekkel, mely 
utóbbi ha kívántatik, még 500 
holdnyi területtel kibővithetö 
több évekre haszonbérbe ada­

tik. További értesítésért 
Nadányi Miklóshoz Paszta- 
Kovácsiban u. p. Berettyó­
újfalu lehet fordulni. 35831

Oktatás.
Accomplished

English lady desires summer 
engagement. Briefe erbeten 
unter „A. B.“ an die Exp. 
d. Blattes. 7609

Különféle.
Elegáns acetylen pavilion
dísztárgy, finom kerti vendéglő,

fürdőhely,
várpark részére. Nagy világí­
tási látványosság a hozzá tar­
tozó acetylen készülékkel 1000 
lángra. Ez idő szerint a budapesti 
acetylen kiállításon látható,

azonnal eladó.
Közelebbi értesítés nyerhető
Schilling és Gntzeit-nál
Budapest, VII. Óvoda-utcza 11, 

3622"

«Kávé
bérmentve.

e«p-

Cuba kávé . 
Mocca kávé. 
Jáva kávé. . 
Gyöngy kávé

6.50
6.50
6.50
6.80

Bélák István
Budapest, 

Rottenbiller-utc^a 4. sz.
Telefon 61—75.

Bárminő
csontbántaimak-, hasogatások-, szag­
gatások-, derékfájás-, csuz-, köszvény- 
hen szenvedők vegyenek 80 krajezárért 
Erényi-féle „Nervint“. Czim a kiadó- 
hivatalban. 9619011.

Kocsikenőcs,
bármiféle kenőcsök.

Bőr kenőcs, JlTata
zsír és prima vaseline.

Fénymáz,
rok, kencze és festékek

Vízhatlan ponyvák, f;£
carbolinenm, carbolsav, 
carbolmész, legolcsóbban 
és legjobb minőségben kap­
ható a 25 év óta fennálló
I-sö magyar zsiradék és 
ponyvagyárban 35545

DEUTSCH BERNIT
KISPEST.

B-a.d.a,p est rrxellett.

B utorok
szolid és legolcsóbb bevásárlási 

forrása 36218
VIOLA JÓZSEF

VII., Király-utcza 55,
Teréztemplom utehenében.

Kávé
41/2 kgr. Honduras kávé 6.30 
4*/$ n Java-kávé... ... 6.25 
4V2 „ afr. mocca-kávé 6.25 
4','2 „ gyöngy-kávé ... 6.30
Szétküldés bárhova bérmentve 
utánvéttel, vagy a pénz elö- 
leges beküldése mellett. A posta­
csomag vegyes-fajokból is ösz- 

szeállitható.

Németh Viktor
Budapest.

VIII, József-körut 44. sí.

Amortizácziós
kölcsönöket budapesti há­
zakra és telkekre I..II helvre 
vidéki házakra kizárólag" I 
helyre, valamint földbirtokra 
30, 40 és 50 évre minden eh,, 
zetes költség nélkül közvetítek 
a legrövidebb idő alatt előkelő 
fővárosi intézetnél csekély ütő. 
lagos honorárium fejében. T.-. 
lekkünyvi kivonat és kataszter- 
birtokiv szükséges. Értekezhetni 
d. u. 1—3-ig. Ho) ? megrnondia 
a kiadóhivatal. 11033

mflggga—m 
* As SBSsgély."

a nemében
.."•tezu mü a-, altes-, bánul' 
mainak gy-V_vr ásira 4* meg.

ábrával. H.......... .....
.... kik idpgg .engeségben, fé- 
lelem érTrai-kb-n iiágvadv
aágban

Ara 1 fr„ 
!sk* A. kónw-

"9

Kézimunkák
himzöanyagok és himzöszövetek

rendkívüli nagy választékban
szabott gyári árakon kaphatók

ÍBÉO 0. SÁNDOR 8
kézimunka nagyiparosnál

Budapest, Király-utcza 4.
Képes árjegyzékemet 1725 
eredeti kézimunka-rajzzal kí­
vánatra bérmentve küldöm.
Gyári raktára legjobbnak 

elismert 36122
Victoria kézihimzögépeknek.
UtiraOJti 1 frt.

ViszonielaűóK engedményt Kapnak.
Hozzávaló himzőkeret és himzöanyagok nagy választékban.

ML*

Kaiserbad | LeaéíüllMriev'illiiEETiZ-STÓEyiRtRZBtl
természetes gyógymóflokkal. f

München — Kuf- 
tein Salzburg 

Bécsi vonai
Rosenheim

az összes i
Nagv p.irk. Pompú- hegyi vi<IVk. Fény-, |
----- 1------------- k. leg- é- r.r.pfilrdők: i«zap-. f

lup-. gy«»gy-. ftlves , lio- j
für-

űk stb. Atzélforrások. | 
■ ■ ayI íriwwrwia' -zigoruan individualizáló 

i-tn-t inu-vi n «■» bérmentv.- küld a filrdó-5 
Dr. Zimmerrnann M. Tii.dkirchenb.-n). [

iQROEZNQ gyógyfürdő.
Z> • lyommegyében. Posta- 
v. -ek .1 fürdütel^p körül, 
-zetctel glanbersóe

távírda- és vasúti állomás. Nagy kiterjedésű feny- 
Havasalji enyhe klíma. Franzensbadihoz hasonló 

axványvizek kitűnő halassal gyomor-, bel-, máj- es 
iebajok ellen. Meleg fürdők.

K.-mlezett erdei -etautak. Játszóterek. Térzene. Vízvezeték. Kényelemmel he- 
I ndvz.tt 120 la I.. i-/.<iti., 4. f.. «, 7 és h finnt heti árban ágynemű*-.*! együtt, 

la.,- e< ut"idénvls-n engedmény. Vendéglő saját gi-zeléslien. Olcsó eteb-k 
- italuk. Étlap" -/érint leves 10 kr.', marhahús körítve, mártással; fűzelek 

-Ülttel, tészták á “á kr. : jiecsenyefélék 40—60 kr.

i urdőorroB: KAKKAS ELEMÉR cl*-.
Buda|*-sten Keilt tanai klinikáján.

FöPdőídény május 15-től szeptember végéig.
Közelebbi t,.;.-k'.z.is-al szolgai ../.alulirt tulajdon»»-. Beszterczehányán. afOrlő- 

valamint a gyógyfürdők központi irodája Budapest, Teréz-kurut 10. ez.

JloHcnauer JMjos.

Ezer és ezer
fiatal • öreg, k-'-szőni visszanyert erejét • - egészségét l>r. I 

;• f .i-.rz'or-...s világhírű junak elismert regeneráezlos ké- 2 
szitményeínek. Kiváltkor, junak bizonyult;.k .•/••?! <7'‘r*-k ldog-
szétdnltság. ifjúkori bűnök r> kicsapongások k-v.-U-z-
m.-nv.-t r\ - t ..... -Ut idegzslobadtság, magömlés, a kezek I

lábal: ideges-roszketéso gerinczvclö bajok, bátortalan- g 
ság, félelemérzet, kedély lehangoltsag, ideges fejfájás, j 
migrén. > n dtk. t..-n p.-dig férfin! gyengeség (impotencia) I 
.- mindéit ebből futva, gyengeség! állapotban. A gy.gyhalas mar 1 
. ,.i,i Matt brail a Becsben V2 Wimmergasso 33. szám I 

Szt.-Oyörgy gyógyszertárból Dr. MUlier g
fotörzservos ü regenerácziós készítmények .. v. tkeztebeu. I 
v. I" . .11 v"-1 ti.i-znalati uta-it.i —al • gviltt 1.1 V» ki pu-tan I

kirV . Ugyanott kaphatók Dr. Müller fötörzsorvos fele 1 
injekozió es labdacsok, melyek hugycso minden ki- I 
folyását I kankó), férfiaknál, mint nőknél (fehér folyás) nar ■ 

alatt gxógyitjak. Ara kimentő orvu-i utasit.L-s;tl Nr. 1. uj bajukra! 
i frt 60 kV.. Nr. II. r.-y« f-ivásra 2 frt frt) kr., postán 25 krr;U toob. I 

j,.,vt . nélkül I
Csak valódi, a bécsi Szt.-Oyörgy gyógyszertárból való 1 

készítmények kérendök. 34'-,lu

Budapest TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-taréban Király-ntcza 12 
Ezt a hirdetést tessék kivágni és eltenni.

THE GRESHAM
életbiztositó-társaság Londonban.

Gisellastrasse 1. a társaság saját 
házában.

8,070.916.—

Fiók Magyarországban 11 Fiók Ausztriában:
BUDAPESTEN, ' i BÉCS,

Ferencz József-tér 5. és 6, a társaság 
saját házában.

A társaság vagyona 1896. decz. 31-én .... korona 157,805.340.- 
Évi bevétel biztosítások és kamatból 1896. évi

deczc-mbcr 31-én.........................................
Kifizetések, biztosítási és járadéki szerződések 

valamint visszvásárlások stb. után a társaság
fennállása óta (1848.).................................... 339,497.900.—

Az 1896. évben a társaság 8654 kötvényt állí­
tott ki............................................................. , 80.577.950.—

összeg értékben. — Csekély díjfizetés mellett a társaság előnyös jel- 
zálogkölcsönbiztositáaokat is kút, a ház- vagy íöldbirtok teher­
mentesítésére a birtokos elhalálozása esetére.

Prospektusokkal és életbiztosítási díjtáblázatokkal, melyek alapján 
a társaság kötvényeket kiállít és felvilágosítással a jelzálogkölcsőn-bizto- 
-itást illetőleg, továbbá ajánlatokkal, díjmentesen szolgálnak az osztr.- 
magyar monarchia minden nagyobb városában az ügynök urak, és a 
magyar és osztrák fiókok. 31378

Ki akar kerékpárt
venni, eladni, becserélni vagy kölcsön venni, a* forduljon a

KERÉKPÁR TŐZSDÉBE
Budapest, Erzséhet-kiirut 21. félemelet, sssb

Ugyanott használt kerékpárok rendkívül olcsón kaph atók.

Szenzáczíós találmány gyengeség ellen.

számára.

1 ;ipoteni"zin elten me«t. dr. Borsodi Ferenez rs. és kír. kiz. 
■ Z ibadalm elektrometallilms lemeze, kitüntetve 1889-ben Paris­
ban és 1890-ben Nizzában aranyéremmel, 1886. Brüsszelben, 
1889 Benfben nagy erüstéremmel, 1893 Chicagóban elismerő 
okirattal, oklevéllel ellátva a pári.-i Société de médicins de 
France, National d'Hygiéne Suplique de Paris es számos más 
i.idománvos társulatok altat. Elhárítja a gyengeséget. A szer­
kezet letette egyszerű és annak a testen való hordása elegendő 
az eredmény elérésére. Bővebb telvilágositással, valamint 

kimentő brochurekkel készséggel szolgál a

dt*. Borsódi=féle
központi lerakat 36148

Budapest, VIII., József-körut 30. szálfa.

súlyos krónikus betegségek gyógyítására

Budapest, V., Yáczi-körut 18.
Számos súlyos betegség, a melyek cddigelé legnagyobb
gondot okoztak az orvosnak, s a melyeken tudományának 

tehetetlensége zátonyra jutott, immár

dr. Kovács J.
egyet, orvosin. Hämopata

j hamopatiai gyógymódja által eiedménvteljesebb keze­
dben részesülhetnek. Páratlan gyógyhatásúnak bizonyult

Hämotherapia. Asthma szív- és gyomorbantalinak, 
Cössvány >ápkórság és hólyagbántalmaknál, súlyos Ideg- 
lajok (migrain álmatlanság, szédülés, hysteria és Neuras- 
hemia makacs Vér- ás Körhintáim aknái.

(Utóbbi betegségeket chemiai orvosságok mellőzésével, 
aját találrnányu belégzési gyógymódjával kigyógyit).
Egyetlen és legbiztosabb védelem : Szélhüdés, kezdődő 

akcág és elmezavar ellen. Rendelés naponta 9—1 és 
-7-ig. Levélre válaszol.
Meghívásra beteget látogat (a vidéken is). Kívánatra 

ülőn rendelés. 35312

1

A »AGYAR tó 
HOLTJA ÉS JELENE

EUSŐ KÖTET.

A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG,
Irta BENEDEK ELEK.

31 részben szinnyomatu mümellékleftel és 207 szövegképp^.

Ára pompás diszkötésben 8 forint.

Megr endelhető
az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában.

Ö csősz, és apóst, kir. Felségének ^ legfelső elhalálozása folytán.
A közös katonai jótékony czélokra szánt

XX. cs. kir. áilamsoí'sjáíék.
Ezen — egyetlen egy Osztrák birodalomban törvényszerüleg engedélyezett - pénz- 

Borsjátók 12.728 nyereményt tartalmaz készpénzben, 403.160 koronái végösszegben.

A Főnyeremény200.000koronára rag,
A nyeremények kifizetéséért a cs. kir. lottojtivedék kezeskedik.

A húzás visszavonhatatlanul 1899. évi junius hó 15-én történik.
Egy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegyek Becsben a cs kir. államsursjátékok hsztáiy.iná! I. kér. Iliemer-utcza 
7. szám alatt, iottúgyüjtCdétben, dohánytüzs<lékben, adó-. |>nsla-. távirda- e- vasúti hiva­
taloknál, váltóüzletekben stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegy vevők ró=mre ingyen adatnak ki.

A sorsjegyek portomentesen küldetnek át.
A cs. kir. lottójövedék igazgatóság

30051; államsorsjatéki osztályától.

Stájer országos

Eró'i
Régismert vasas hév-forrás,

aczélfor r;'i s.
Hőfok 30" C I;. ■
(20° ü t Enyhe égalj, erős erdei 
levegő, tcijcdflrnc- fenyves-er­
dők Gyógyít: idegbetegségeket.
neurasthnnia, i<leggy<-ii<?ei- 
hátgerincz - megb(degi:-.li;«el

Grácz mellett.
Idény :

május —október 
330 m. a tenger felett,

Két vasúti állomás.
Grácztól kocsin e$sy 
óra. Posta- távirda-

’stli Női bajokat, x<-, •7>vi,'v-.- 
vet, Léi- liólyaglnirut. v-. 
Igen ajánlható üdülőknek és 
gyenge gyermekeknek. Gyógy­
módok : és úszó-
fürdők, kádfürdők forrásvízzel, 
fenyőtű-é-villamos-furdokmas 
sage, hydropathikai gyógymód 
jstb. Olcs-'j lakos'jk. evye--z,
,és villák, Cursajtiti, igen

■ fié^ietes |k "~j:‘k!usok

I]
Hed. üdít. Dr. Alex. Blumauerf

Önműködő tömegcsapda.
patkánynak 2 frt. egérnek 1.20. 
Minden Mügyelet nélkül, ejjente 40 
dbot is összefognak, szimat.ű vissza 
nem hagynak s önmaguktúl ismét be- 
illanak .Eclipse*, sváb és orusz 
bogár fogú, ara 1.2V. .Mindenütta leg­

jobb viker. Szétküldi utánvéttel 
FEITH VL, Becs, II., Taborstr. ll/B

I
Dr. Banden féle

villamos» öv
biztos gyógyulást •■redménvez fér­
fiúi gyengeség, köszvóny, 
csuz, idegesség, álmatlan­
ság, influenza, morfiumkor, 
neuralgia, historikus ro­
hamok . sápkór. hüdésok. ge- 
rinozvelö-bántalmak, gör- 
oeök, szívdobogás, vértó- 
dulás a fejhez, szédülés, 
hypochondria asthma, ftil- 
zugás, kezek és lábak hi­
degsége, ágybavizelés. bör- 
bajok, rossz-szagu légzés, 
kolika. fogfájás női bajok, 
étvágytalanság stb. vétel­
ben. Lzer ->s ezer gyógyult * - t 

bizonyítja a nagyszerű sikert 
Egy drb ára csak 5 frt
Kendele»nel a test bö—g.-t tudatni 
ken, — Pruspektu- ingyen.

tizétkilldi ___ .",6HJb
ne, rJEITH,
Bécs, II., Taborstras^e II B.

A Kőbányai Királysöríőző

GÓLIÁT MALÁTASÖRE
gyógyhatása mellett a legkellemesebb üditő ital.

Ajánlások : Dr Korányi, Dr. Kétly budapesti, — és Dr. 
Benedikt bécsi egyetemi tanár uraktól. 35725

Szabad, marhamérlegeket
és IklcLzxxérlegrelcet 

elismert legjobb minőségben ajant

FUCHS G.
első magyar tizedei ét* izazadoi hid-
aierleg-gyara Budapest, Károly- 
körút 1. Telefon összeköttetés.

magyar kerékpár-gyár

:íi
BUDAPEST,

VII., Izabella-utcza 5

99-es árjegyzékek kívánatra bermentve kül­
detnek. 35U(J1

ISm Felső- ^
ÁÜSjd3 Ausztriában ; !

Legeisörangu jócisó-fürdö
Jód 0358: bróm 1044. Ludwig tír. udvari tanácsos szerinte

Százon május !5-íő! szept. 30-ig. |
A kremsthali • steyrthali Sódernál |
berendezett fürdők Mw.-i-i. modern gyógyitoeszkoz. ma y 
százs, belélegzés, gőz-, zuhany- hideg-fürdők, villamos | 
kétczellás fürdők, villamos fenyfurdök. Gyönyörű fekvés. | 
Pompás park. Szinház Zene Hangversenyek Bálok ! 
Lawn-Tennis Elegáns szállók • magánlakások. Gyúr I 
mekpenziók. 3300 fürdövendeg I
ti órúuvi: Llnczen Steyr - Passau P

Salzburgtól Wels-Untcrrcbron át 31 . óra. $

Prospektast Urei ktitd a: etsir; fiv:'.r. iv.&, :X r&tóul

mm
Magyar királyi államvasutak.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.
81899/99. sz.

Hirdetmény.
Osztúk-magyar-bajor vaanti kötelék

Folyó évi junius hú 1 - tol való érvényűvel Fuzsony-uj varos 
állomás az alant felsorolt .Ujlvtelekkel ielv,-telik az I8U5 évi 
október lul 1-étöl érvényes osztrák-magyar-Lajor kötetéki 11 
rész 2. tüze then foglalt 30. sz. kivételes díjszabásba és pedig:

17625/ II szám.

Pályázati hirdetmény.
A budapesti összekötő vasút 400 i:i*-o-r I - L-t ‘"tritt 

Dunahidjának vasutszerkezete szürke bessemer f<--*• kkel való 
bemázolására ezennel nyilván"- ajánlati tárgyalt- lur-b-tteíik.

z\z ajánlatok alapjául szolgáló előszűrni*a-, a i s -. 
hajtására vonatkozó feilt telek - - >zerzöd*-M mint.- im k;r. 
államvasutak Budapest jobbparti uz;- t • I 'Btidapesí
külső kerepesi-ut I erű. a pályafentaila-t o-y.t-.l_.it,mi naponta 
reggeli 9 órától délután 1 -.ran: megtvkmthet-.k - ugxanitt ül 
elöszámitás és szerződé-i minta megszerezltel.- 

A szóban levő mázolu munixuia ••-•ü-iíivZ" 
későbben folyó évi junius hó 20 un li 
tandók be a ni. kir. államvasutak budap--l-i- 
vezetőség titkárságánál.

Az ajánlattak felbélyegezve •- lepecsételve 
j felírással nyújtandók be:

„Ajánlat a budapesti osszekótö va-ut Dun: 
szerkezetén eszközlendő inazoiv mr.nkára 17625 

Az ajánlatba megumlitendo t -1■ t: ..
vékony vasbádog lemezen a minta -utolandú

Bánatpénzül -UHi azaz n.-gy-z.iz i .ind k' -zj -nzben vagy 
állami letétekre alkalmas érték papírok ]*aii : ó 1- — l^ :i-
legkésőbben az ajánlati tárgyalást meg-lőz-t napon vagjj 
folyó évi június lió 19-én d-h 12 óráig ■; !ni"
vasutaK budapesl jobbparti üzletvezető-:..- g> üit>".peiiztáran;i!.

Értékpapírok a leleteit megelőző nap tőzsdei : u-a:.: 
szerint számíttatnak, de névértéken felül semmi e-c-íre — Fos . 
utján beküldendő ajánlatok es bánatpénz tertivev.-ny meuv. 
adandók fel.

Budapesten, 1S99 május hó.
Az üzletvezetőság.

ok lei

ctkezíi

es egy

Csász. kir. szab. déli vaspálya-társaság.
2017/T sz.

Megszakított utazásokra szóló menetjegyfüzetek életfa
t\ í. junius hó 1-jével a Budapest d. v.-ról a l'u-terthal és Tiroli vonalunk nehány 

menetjegy füzeteket megszakított utazásokra léptetünk életbe. . ..
Ezen menetjegyfüzetek a mellett, hogy a megfelelő csoportositható menetjegyfüzet uramal 

azon előnynyel bírnak, miszerint érvényességi tartamuk télen, nyáron 90 nap éa hogy az utazást mim e 
az érvényességi tartamon belül, korlátlan tartózkodással meg lehet szakítani, továbbá, hogy az utmegsz 
foglalt szelvény-végállomásokon minden forrnaiasság mellőzésével történhet.

Az állomások, a melyekre ilyféle jegyek kiadatnak, a következők :

Bléptetése.
nagyobb állomására

iem drágábbak, főleg 
n közbenső állomáson, 
akitás, a jegyfüzetben.

1244

Honnét Hővé Szelvény végállomások

i. 1 it. 1 ut.
menetjegyfüzet ára 

koronákban

Bu
di

pe
st,

 dé
li v

as
út

ró
l

Spital a/D. 
és vissza.

Marburg, Villach, Spital a/D, Klagenfurt, Unter-Drauhurg 
Budapest d. v................................... ............... 96 — 72-— 48-—

Ober-Drauburg 
és vissza

Marburg, Villach, Spital a/D, Ober-Drauburg, Klagenfurt, 
Budapest d. ............................................................................ 103-40 72-20 50-10

Linz
és vissza Marburg, Villach, Ober-Drauburg. Linz, Klagenfurt, Budapest d. v. 106 20 74'— 51%

Toblach 
és vissza Marburg Villach, Linz, Toblach, Ober-Drauburg, Budapest d. v. 11340 7940 5718

Bruneck
és vissza Marburg Villach, Toblach, Bruneck, Linz, Budapest d. v............. 117-60 82-60 69-38

Franzensfeste 
és vissza Marburg, Villach. Toblach .Franzensfeste, Klagenfurt, Budapest d. v. 120 60 84 60 59.3?

Bozpn-Gries 
és vissza

Marburg. Villach, Toblach, Franzensfeste, Bozen-Gries-Franzensfeste.
Klagenfürt, Budapest d. .......................................................... 128 20 90 40 6318

Trient 
és vissza

Marburg, Villach, Franzensfeste, Bozen-Gries-Trient-Franzensfeste, 
Klagenfurt, Budapest d. v............................... .. .................. 136-60 96-60 67-38

Alá
és vissza

Marburg, Villach, Franzensfeste, Bozen-Gries, Trento-Ala, Fran­
zensfeste, Budapest d. v.......................................................... 145 — 102-80 71-68

Gossensass 
és vissza

Marburg, Villach, Franzensfeste, Gossensass, Franzensfeste, 
Toblach, Klagenfurt, Budapest d. v....................................... 11*60 87-80 61 68

Innsbruck
és vissza

Marburg, Villach, Franzensfeste, Innsbruck, Franzensfeste, Toblach, 
Klagenfurt, Budapest d. v.......... ......................................... 13360 94- 62-50

Kufstein 
és vissza

Marburg, Villach, Franzensfeste, Innsbruck, Kufstein, Franzens­
feste, Toblach, Budapest d. v................................................. 148*— 105-— 69-90

ÍLBAI UJ 1CIIU3ÍCIU IllCUClJCJJlUfcviu. . —. ------- '
jegyeinket nem érinti s azok továbbra nézve is kiadatnak. 

Budapest, 1899 május hóban. Aac üzletigazgatóság.

1 Iovií

Amberg........................................
AschalVenburg ......................
Augsburg ...............................
Bamberg .................................
Bayreuth .................................
Dutzendleich ..........................
Feucht ........................................
Grünzburg.................................
Hof........................................
Ingolstadt-Centralbahnh....
Landshut .................................
München-Centralbalinh. ...
München-Ostbahnhof...........
Müiiihen-Bangirbh. (Laim)
München-Südbabnhof...........
Neuulm.........................................
Nürnberg-Centralbahnhof...
Nürnberg-Ostbalmhof...........
Nürnberg-Rangirbahnhof...
Regensburg... ............... ...
Würzburg .........

Budapest, 1899. május hó 27

Honnan

Vozsony-ujváros átmenet 
Dijtét. lOOkg.-kint márkában

1259 (Utánnyomás nem

1266

A m. kir. áUamvasutak,
a részes vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

„Ideg- és nemi betegségek-*
eluövezése alatt rejlő különféle legelhanyagoltabb báutalmak. a vér 
infektionáliti betegségei, valamint bármily nagryfoku gyengeséffl 
..Habotok (impotenozla) ellen páratlan sikerű gyogyhatásai 

folytán legmelegebben ajánljuk

Dr, Mitzger Tivadar
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetét

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
Az intézet, mely a maga nemében páratlanul áll, a modern Hygiea 

9 orvosi technika elsőrendű vivmanyai szerint a korstakalkotó 
„Katapborese“ gyógymód alapján nagyszabású gyógytermekkel 
van berendezve és a legrövidebb idő alatt gyökeres, állandó és
telj*» gyógyulást biztosit.

Tapasztalt gyors óa biztos eredmények folytán hono­
rárium teljes gyógyulás után fizethető.

Az Intézet nyitva d. e. 8—1-lg, d. n. 2—8-ig.
Levelekre díjmentesen válaszoltatik.
Külön váró- és gyógy termek, külön be- és kimenet. 36239

Kataphoresz gyógymód. Ideg- és nemi betegségek 
gyógyítása. Irta Dr. Mitzger Tivadar. Araj^frtJíOjii^

Valódi párisi gyártmány, Jótállás mellett, orvos! lyk í 
télyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan*^

Gummi es balhólyag tuczatonkinl __ ...................- —
Capotteh americ.ins (rövid)_______ — ................................. * ~
l'ariBi női szivacsra ___ ___________ — — — — — — *

Eredeti peesanum odusivum (l’eiiporua) Meoemg* t»n»r ,y_i50E
szerinti vezetővel —-------— — ... — —................... — 1 ■Á *

Szab. havibaj elleni kúteleL „Diana ov“------ — — - 3'3V" ' L
minden hölgynek nelkfilöilietlen „ |

tivüjtemeny uraknak ................................ -................. - ........ . poa. |
lő frt rí yi megrendelésnél 10—15*/, arkedvezmenv. «»grenaei'-1»^^ s 

tosan és disereten eszközöltetnek.

KELETI J. Budapest, IV., Koronaborozeg-n. !"• ? 
Kfilön bejárat az udvarból. Ai ■ " :

Kinek ne volna
arra, hogy helyes fogalmazása levelei. 
dések. Itdyamodványok. szóval a mindennapi f
szükséges írásos munkák elkészítésében - “ :''i |
el? Erre k.tünöen szolgál a közel 3tA) üld.ti terjedt e

Legújabb levelozö,]
önügyvéd és házi titkár. |

Irta KASSAY ADOLF
Ám szinnyomatu borítékban, fűzve j 
1 forint, kötve 1 forint 20 krajezar. |

Meerenűelhftí!

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
könyvkereskedésében

Budapest, VI., Andrássy-ut 21. sz.
A portó előzetes beküldésekor :i k •: n,érmen 

küldetik.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám.

SZERKESZTŐ
BUDAPEST, IV. PAPNÖVEL] 

Telefon er.
KÉZIRATOKAT NEM KCLDCN 

CSAK BERMENTES LEVELEKET

ELŐFIZETÉSI Di
VMítT* postán v. helyben há
Egy évre .... 20 frt. 1 Egy négy
Egy fél évre . . 10 frt. | Egy hóra! 
Külföldre: 3 hóra Németország! 
franczia-, Olasz-, Orosz-. Török-, ud 
országokba, Svajcz-, Románia- [ 
y.I.mint amaz országokba, 
eeersödéehe* tartoznak, negyet 

Egy szám ára <

A £oi
A paktumpolitika. I 

sikerült. Ausztria aj 
ő medvebőrére az 
De mi lesz hát mos] 

Erre a kérdésre 
Az egyik megoldá 

Kálmán elfogadja aj 
vaslatát. De ez he 
ne féljen senki. Ezt] 

Ha ez lehető voli 
történt volna. Szil 
államférfiul önérzetei 
áll egyúttal az elles 
szó szentsége. És 
tisztessége.

A másik megoldj 
osztrák kormány, 
kező, fogadja el S: 
mostani már el 
partjai összeesküvés! 
nem egymás ellen,| 
Magyarország ellen. 
Széli javaslatát a kJ 
many se fogadja el| 

Széli Kálmán < -> 
megoldás. Az őszül 
megoldás. A dologd 
vei csak ott volnál] 
Széli Kálmán lerne 
férfiúnak állítása 
helyzeten. Az ellen 
elenyésznék. De i 
becsülete el nem 
magyar kormánynál 
mezni. S épet: csalj 
engedni Ausztria ki 

De hát lemondha 
szerűen és hamuról 

Lehetetlen.
Egyéni értékét 

férfiúi egész érték 
A becsületes meg 
jedeln i jutalmai, 
senki, nem is 
föl se venné 
lálná is valaki. -\| 
való lemondás teljij 
a mikor az őrálló 
elhányja fegyverét.

Most látszik csal 
bolond ész sugall!, 
megkötését.

Az osztrákok be 
ják meg nem hajolj 
melyet nem ók kof 
kötése iránt okét 
A magyar kormány 
nak tartja a pakluj 
magyar parlament 
dolognak tartja 
hasson. Három i h| 
hallan szekrénybe 
inkább elten pu-z| 
mintsem < gymasna 
rény felnyitását.

Az ellenzék mini
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lakott. Egyszer üst 
mentek látogatására 
úgy másfel év múlva] 
rátora is. Én is Itozl 
tábornok ismerte anyj 
gém is.

Nagyon egyszerű, 
szívesen fogadott bei| 
sajtot oly rövid idő 
lőttem. Mikor engem | 
kezemet.

— Alt kedve, grol 
ról, hogy én a Duti.l 
zaja függetlenségéért I 
Most már nem hiszej 
taimmal is keveset 
lemből.

Nagyon kedvesen | 
mindenkor. Kitünieté 
gott velem. ElmondtJ 
királyt elkergette s 
is magyar szeretett 

— Volt két szaza] 
dók, de magyar fin 
gyerekek voltak. Ma 
nép, mikor ezek eng 

Sok érdekes apu, 
anny i idő után 

Minő ember voli 
öt forintot. S minő 

Egyszerű nyári ia| 
domb. Fölmentünk 
Végig nézett a teng 

— Ah ba á im, 
á kozot; I .ip. Addig 
az enyém, mig Rőu 

Akkor még Rón 
sereg.


